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Thursday 22nd Febrary at 9.30am
Rugby Memorabilia - Important British Lions Collection

This Collection is one of the finest seen from a pre-WW?2 British
Lions tour. Gordon Bonner, full back of Wakefield and
Bradford, was on that six-month 1930 trip to New Zealand,
Australia and Ceylon, travelling by boat outward bound through
the Panama Canal and returning via the Suez Canal. On return
he changed codes to play Rugby League, continuing his
sporting career. Most of the memorabilia, ephemera and
souvenirs he carefully collected and retained are here on offer,
overwhelmingly in very good condition. As well as Rugby,
Maritime Travel and Maori Culture are also fully represented in
this remarkable WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection

1

Rare 1922-3 Hand-coloured Full Length Portrait Photograph,
G Bonner, Yorkshire Schools: In original 1920s gilt frame, 17.5”
x 12” overall, splendidly hand-coloured photographic portrait of
Gordon Bonner with ball in Yorkshire Public and Grammar
Schools kit and cap, dated 1922-3. Lovely item, VG. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £120-200

2

1920s Public & Grammar Schools Rugby Jersey Badge: The
badge, doubtless, as seen on the jersey in lot 1, of the Yorkshire
Public and Grammar Schools XV. VG. Part of the WGM Bonner
1930 BRFT Lions Collection £40-60

3

1920s Yorkshire Rugby Blazer Badge: Worn but evocative and
impressive white rose, red, blue and gold lions and braid blazer
badge with the ‘Fortiter et Recte’ motto of Yorkshire RU. Small
fraying hole but quite good for its busy age. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £50-100

4
1920s Cumberland Rugby Union Jersey Badge: Partly soiled
(blood?) to one quadrant, the colourful red, blue and gold county
arms and title on a cream silk (?) background; attractive despite
the mark and very collectable. Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £40-60

5

1920s Rugby League Referees Blazer Badges (2): One with red
and white roses, gold castle and RLRS (Rugby League Referees
Society), the other with rose and YSR RFL (Yorkshire Society of
Referees, Rugby Football League). VG. Part of the WGM Bonner
1930 BRFT Lions Collection £50-80

6

1920s Rugby Blazer Badge & Flash (2): Unknown shield-shaped
blazer badge, red and white roses on black background, and small
black rectangular ‘flash’, v Wales in red, possibly after a
representative appearance by Bonner. Part of the WGM Bonner
1930 BRFT Lions Collection £40-60

7

1920s Rugby Schools & Youth Blazer Badge & Medal (2):
Yellow ‘Wise Owl’ shield-shaped badge, believed to be for
Bonner’s Wakefield School Rugby side, and a bronze-coloured
medal on coloured ribbon, from the Lucas Tooth Boys’ Training
Fund for Efficiency. VG. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £40-60

8

1930s Rugby Programmes (3): Rugby Union 1930 & Rugby
League 1933-34: eight-sided foldout style red and buff Bradford
RU (inc Bonner, and a write-up on him) v Wakefield (his former
club), Dec 1930, excellent; and two 1933-34 Wakefield Trinity RL
v Leeds and v the Australians team-sheet pages stuck on
scrapbook pages, worn. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £50-100

9

1928 Stewart’s Coll FP v Bradford Signed Dinner Menu: 13
autographs neatly pencilled to this attractive embossed 4pp card
from the annual dinner of the hosts in Edinburgh, March 1928. A
little wear but so collectable. Good. Part of the WGM Bonner
1930 BRFT Lions Collection £60-80

10

Rugby Book, With the All Blacks in Gt Britain etc, 1924-5:
Lovely clean, crisp, attractive example of Read Masters’ famous
168pp softback account of the All Black ‘Invincibles’ on their
march through Europe, Canada and Australia. Not to be missed,
100 years old. Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £60-100

1

Rugby Book, Wakefield Trinity 1873-1973: JC Lindley’s
thorough and detailed 228pp hardback account of the famous
Union-turned-League club, complete with slightly fraying
dustjacket. Otherwise VG. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £30-50

12

Gordon Bonner’s 1929-30 Pre-Tour Hardback Scrapbook &
Record Book: Hardbacked ledger-style book used by Gordon
Bonner as a scrapbook for some of his cuttings while captain of
Bradford and playing for Yorkshire, 1929-30, before the Lions
tour. Very neatly done, only part of the book used. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £250-400

13

Rare 1930 British & I Lions Itinerary: 5.5” x 3” buff trifold
itinerary card with details of team, travel and hotels, plus fixture
list. Some light foxing, o/wise clean and VG for age. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £130-200

14

Rare 1930 British & I Lions Itinerary: 5.5” x 3” buff trifold
itinerary card with details of team, travel and hotels, plus fixture
list. Some wear and slight spine splitting, but generally G for age.
Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £100-150

15

1930 British & I Lions Named On-Board Team Photograph:
Mounted b/w posed 8.5” x 7.5” shot of the team in blazers and
flannels aboard the Rangitata en route to NZ, p/h to corners, neat,
black-inked names to lower margin. VG. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £40-70

16

1930 British & I Lions On-Board Team Photograph: 8.5” x
7.5” mounted b/w photo of the team in blazers/flannels aboard the
Rangitata en route to NZ. Very clean. Part of the WGM Bonner
1930 BRFT Lions Collection £30-50

All lots are illustrated on www.mullockjones.co.uk



17

Unique Photo Album of the 1930 British & I Lions Tour plus
On-Board Personal Photos & Negatives (120): Marvellous
hardbacked album beautifully curated with the collection of
Gordon Bonner’s small photos of his teammates and manager,
mostly onboard, at play, at training and other moments, on their
lengthy way to New Zealand via Panama. They start with a super
set of each of the squad in a full-length, named portrait at the rail.
The exclusive negatives for all these special personal shots are
also included. Great opportunity, excellent condition. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £500-900

18

Rare 1930 British & I Lions Official Suitcase & Literature,
Menus etc. on Outgoing Sea Journey (Qty): How rare is this?
Large leather-style reinforced rectangular suitcase, complete with
hugely evocative partly-worn hotel and shipping stickers and
official oval (once!) British Rugby Football Team sticker. Just as
you would imagine and hope it would look! Internal straps, good
strong condition but handle has had to have emergency repairs.
Comes with fascinating sea journey literature: NZ Shipping Co.
Rangitata Passenger List booklet signed by Gordon and picture of
ship; lovely foldout birds-eye map of the Panama Canal; two
copies of a seemingly very entertaining on-deck ‘Jockey Club
Race Meeting’ programme and assorted pictures of the ship, with
some duplication; and a later (1875-1940) h/b History of the
Union Steamship Co of NZ. Terrific opportunity, VG. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £500-900

19

Rare 1930 British & I Lions Fully Signed Autograph Book:
Clean padded leatherette book, 57 x 4”, partially-filled with just
the neat signatures - collected by Gordon Bonner in ink, one to a
page - of each of the 29 British Lions and their manager, James
Baxter. Marvellous memorabilia. Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £250-500

The following 25 lots, nos. 20-44, are the most complete

set we have seen of programmes from the 1930 British

& Irish Lions’ Tour to NZ and Australia in 1930. Many
Jrom the country districts of New Zealand and from the
Australian leg of the trip are very rare indeed. Moreover,

as carefully brought back and stored by Lion Gordon Bonner,
they are in amazingly good condition for their close-to-95
years of age. Many of them are near mint.

20

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Wanganui:

Official Programme from the game won 19-3 by the Lions.

Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000

21

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Taranaki:

Official Programme from the game won 23-7 by the Lions.

Excellent substantial issue, staples loose Part of the WGM Bonner

1930 BRFT Lions Collection £400-1000

22

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v
Manawhenua: Official Programme from the game won 34-8 by
the Lions. Striking cover, VG. Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £500-1000

23

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Wellington:

Official Programme from the game lost 8-12 by the Lions.

Excellent Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000

24

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v
Canterbury: Official Programme from the game lost 8-14 by the
Lions. Excellent Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions
Collection £500-1000

25

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v West Coast-

Buller: Official Programme from the game won 34-11 by the

Lions. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£600-1200

26

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Otago:

Official Programme from the game won 33-9 by the Lions. Part

of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £500-1000

27

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v NZ, 1st
Test: Official Programme from the famous Test won 6-3 by the
Lions. Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions
Collection £500-1000

28

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Southland:
Official Programme from the game won 9-3 by the Lions. Part of
the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £600-1200

29
Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v NZ, 2nd
Test: Official Programme from the Test lost 10-13 by the Lions.
Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000
30
Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v NZ Maori:
Official Programme from the game won 19-13 by the Lions.
Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000
31
Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Hawke’s
Bay: Official Programme from the game won 14-3 by the Lions.
Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000
32
Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Poverty
Bay, E Coast & Bay of Plenty: Official Programme from the
game won 25-11 by the Lions. Excellent. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £600-1200

33
Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Auckland:
Official Programme from the game lost 19-6 by the Lions.
Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000
34
Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v NZ, 3rd
Test: Official Programme from the Test lost 10-15 by the Lions.
Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000
35
Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Waikato,
King Country & Thames Valley: Official Programme from the
game won 40-16 by the Lions. Excellent. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £600-1200

All successful bids are subject to a buyers premium of 20.5% and internet surcharge plus VAT 2



36

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v NZ, 4th

Test: Official Programme from the Test lost 8-22 by the Lions.

Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000

37

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v

Marlborough, Nelson & Golden Bay: Official Programme from

the game won 41-3 by the Lions. Excellent. Part of the WGM

Bonner 1930 BRFT Lions Collection £600-1200

38

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v NSW
August: Official Programme from the game won 29-10 by the
Lions. Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions
Collection £500-1000

39

Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v Australia

Test: Official Programme from the Test lost 5-6 by the Lions.

Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000

40

Very Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v

Queensland: Official Programme from the game won 26-16 by

the lions. Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions

Collection £600-1200

41
Very Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v
Australian XV: Official Programme from the game won 29-14 by
the Lions. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£600-1200
42
Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v NSW Sept:
Official Programme from the game lost 3-28 by the Lions.
Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£500-1000
43
Very Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v
Victoria: Official Programme from the game won 41-36 by the
Lions. Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions
Collection £700-1400

44

Very Rare 1930 Rugby Programme, British & I Lions v
Western Australia: Official Programme from the game won 71-3
by the Lions. Excellent. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £700-1400

45

Rare British & I Lions Australian Tour Official Souvenir
Booklet: Attractive 16pp brochure with history, Lions’ pen pics
and substantial photography, highlighting the Australian leg of the
trip. Very good condition, seldom seen. Part of the WGM Bonner
1930 BRFT Lions Collection £250-400

46

Very Rare Glass Plate Negatives, 1930 British & I Lions v
Australia (15): A super group of 15 glass plate negatives of the
Australia v British Lions Rugby Test Match, Sydney Cricket
Ground, New South Wales, 30 August 1930, etc. Professional
action shots of play with large crowds of spectators in the stands,
three examples with pencil inscriptions to upper margins, two with
'Eng v Aus, Rugby Union' (and one sleeve similarly marked, dated
30 August), and one with 'Eng v NSW'. All 8 x 10.5 cm, contained
in the (somewhat soiled) original card box of ‘Imperial Dry Plate
Negatives’. Plus two contact prints sheets of the actual press
action shots. No copyright transferral is implied. Terrific unusual
memorabilia Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions
Collection £450-600

47

1930 British & I Lions Personal Photo & P/cards Album: Over
100 of Gordon Bonner’s pictures and postcards, collected during
the 1930 tour, of people, places and events in NZ, in an
immaculate dark blue hardbacked album. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £150-250

48

1930 British & I Lions Personal Photos taken in New Zealand
(8): More of Bonner’s own photography during the tour, G. Part of
the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £20-30

49

1930 British & I Lions P/cards & Personal Photos in Snow and
S Alps, NZ (c.20): Typical, mostly small format leisure shots and
landscapes of the relaxing, sightseeing Lions at beautiful venues
inc skiing resorts. VG. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £40-60

50

1930 British & I Lions Personal Photos in NZ Maori Villages
¢.20): To include one fine 8.5” x 6.5” posed group and many
smaller shots as the party were entertained by the haka etc. VG.
Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection  £40-60

51

1930 British & I Lions Special Personal Photo Album with
Rotorua/Maori Interest: Suede-covered, with poker work titles
and coloured Maori hut decoration, attractive large album partly
filled with 54 4.5” x 2.5 b/w photographs taken by Gordon
Bonner etc, of players, natives etc in beautiful landscapes, at
hotels and amongst the snowy mountains, rushing streams and
bubbling hot spring geysers of the area VG. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £200-250

52

1930 British & I Lions Maori Interest, Address of Welcome:
Decorative large-format 4pp card, Maori chiefs (four have signed)
at Wanganui bilingually welcoming the tourists and assuring the
British sportsmen, state and monarchy of the Maori’s undying
loyalty and admiration VG. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £150-250

53

1930 British & I Lions Maori Interest, Entertainment, Invite
& Ticket (3): Substantial brochure from the Maori Entertainment
after the Dinner following the match v the Maori at Wellington,
9th July. Comes with Bonner’s invitations to the dinner and to this
function, both in the original stamped envelope. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £120-150

All lots are illustrated on www.mullockjones.co.uk



54

1930 British & 1 Lions Maori Interest, Rotorua
Entertainment: Pink brochure with illustrated cover for the Huia
Maori Entertainers performance, seen by the Lions at Rotorua VG.
Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection  £60-80

55

1930 British & I Lions Maori Interest, Gisborne Dinner Menu
etc (2): Really attractive and interesting, small fold over bilingual
menu for a dinner offered by Maori to the Lions at Gisborne. The
outer has been covered by a multicoloured folk-art style fabric
decoration, depicting a warrior face with the traditional tongue-
poking, a lovely item, VG. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £200-350

56

Maori Grass Skirt presented to British Lions 1930 Tourist:
Somewhat fragile, detaching and splitting, but fascinating, near-
century old example, as presented to Gordon Bonner and other
Lions on the tour - possibly in exchange for the sought-after
Golden Lions lapel badges! Part of the WGM Bonner 1930 BRFT

Lions Collection £200-500
57
Maori Traditional Decorative Tipare/Headband: Lovely,

strong, multicoloured Maori chevron-patterned orange, black, red
and yellow 25cm canvas Tipare/headband, part of a selection of
such items brought back from the NZ tour by Gordon Bonner.
Splendid. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£120-200
58
Maori Traditional Flat Carved Wahaika/Club: Magnificent
item, approx. 16” x 57, with carved mythical (?) ‘head’ to handle,
stone to the eye still present on one side only, lovely patina of age
plus some light fading markings; a really typical Maori artefact,
VG. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£250-350
59
Maori Traditional ‘Taniko’ Decorative Belt and Buckle: 40cm
traditional Maori woven border-style, chevron-patterned orange,
black, red & yellow belt or strap with buckle, VG. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £150-250

60

Maori Traditional ‘Poi’ Multicoloured Dance Ball on Cord:
Used in traditional dance, decorative ‘poi’ with cord, made from
coloured strands of Phormium Tenex, a NZ evergreen, bound
together with coarse bristles as appropriate. Splendid. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £120-200

61

Maori Traditional ‘Poi’ Dance Balls (3): Used in traditional
dance, three decorative ‘poi’, without cord, made from strands of
Phormium Tenex, a NZ evergreen, VG. Part of the WGM Bonner
1930 BRFT Lions Collection £150-250

62

Maori Traditional Carved Dark Wood Dagger: Classical folk
art work on this approx. 7” x 2”, very dark brown, tapering, bird
decorated artefact. Excellent. Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £200-300

63

Maori Grammar and Instruction Books (2): Whether used or
not, whether supplied to all the Lions or not, we know not: but a
pair of small format instructional volumes, ‘Maori Grammar’ and
‘First Lessons in Maori’ by NZ academics, amongst the items
brought home by Gordon Bonner. G/VG. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £40-50

64

1930s New Zealand National Tourist Publicity Books and Map
(3): Presented on arrival, ‘NZ Wonderland of the Pacific’, national
tourist publicity brochure, suede-style coloured cover, substantial,
fully illustrated inc colour and very much of its time, plus a
different, smaller brochure, ‘Under The Southern Cross’, and a
slightly foxed large tourist map of NZ. G/VG. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £80-100

65

1930s New Zealand National etc Tourist Publicity Books (3):
Presented on arrival, ‘NZ Wonderland of the Pacific’, national
tourist publicity brochure, suede-style coloured cover, substantial,
fully illustrated inc colour and very much of its time, plus a
different, slightly smaller brochure, ‘Beauty Spots of NZ’, and a
special celebratory booklet for the Jubilee of the NZ town of
Stratford. VG. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions
Collection £90-110

66

New Zealand Rail Tourist Publicity Books (2): Colourful,
informative and well-illustrated, one edition for each of the North
and South Islands, ‘The Romance of Rail’, urging the joys and
convenience of rail travel. VG. Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £50-70

67

New Zealand Local Tourist Publicity Books (6): With one
duplicated (Nelson), the publicity guides for Timaru (inc VC
history), South Canterbury, New Plymouth, and Taranaki.
Interesting and attractive. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £80-140

68

1930 British & I Lions, Arrival at Sydney etc Photograph: 8” x
5.5” press shot of an apparent welcome group on arrival from NZ,
almost full squad and greeters, perhaps outside hotel; plus pic of
Maunganui ship, Wellington-Sydney. Fine examples. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £30-50

69

1930 British & I Lions Personal Photographs taken in
Australia (13): Large and small informal group pictures from
Sydney (inc zoo and harbour bridge being built) and Melbourne
(beach outing). Lovely images of the Lions at leisure. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £50-60

70

1930 British & I Lions Training Photos taken in Australia (8):
One large and seven small shots at various training venues - wide
variety of club/country jerseys! - and of the Test at a packed
Sydney Cricket Ground. Very interesting, G. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £30-40

71

Rare 1930 British & I Lions Signed Menu: Dinner following the
Maori game at Wellington, some wear but so collectable, with 16
pencilled signatures and generally good for age. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £500-600

All successful bids are subject to a buyers premium of 20.5% and internet surcharge plus VAT 4



72

Rare 1930 British & I Lions Menu: Dinner following the Maori
game at Wellington, as lot 71 but here unsigned and v clean. Part
of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £300-400

73

Rare 1930 British & I Lions Signed Menu: Dinner following the
match with Canterbury, with 25 pencilled signatures, inc 1935 NZ
skipper-to-be, Jack Manchester. Lovely significant item. Part of
the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £500-600

74

Rare 1930 British & I Lions Menu: Dinner for the Lions by the
Christchurch Savages Club on the evening of the Third Test v NZ
at Christchurch, 4pp fold over illustrated card, amusing take on the
Toast List and Musical Items etc. Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £300-400

75

Rare 1930 British & I Lions Menu: Dinner following the Test
against Australia at Sydney, 4pp fold over card, VG. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £300-400

76

Rare 1930 NSW Waratahs Matchworn Jersey v British & I
Lions: Clearly match worn including some staining, a very
evocative pale blue jersey made by David Jones’, with red
Waratah badge, an NSW jersey from the game with the Lions in
1930 at Sydney, No. 9 to reverse, worn by D Telford of Manly.
‘Bonner’ inked to label. Good for age and of course, rare and
desirable memorabilia. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £1000-2000

77

Rare 1930 Western Australia Matchworn Jersey v British & 1
Lions: Clearly match worn with a little light staining, a striking,
bright yellow Western Australian jersey with large and sharply
contrasting back swan badge, numbered 16 to reverse, the jersey
of back J Larrad of Freemantle. From the last game official game
of the tour, very comfortably won by the tourists. Murdoch’s
make. Rarely seen, most collectable. VG for age. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £1000-2000

78

Rare 1930 Australian XV Match Ball v British & I Lions: Tan,
full size, partly deflated attractive rugby ball, complete with
bladder internally and fully laced, with fading printing confirming
that it is from the match at Brisbane won by the Lions against an
Australian XV in September 1930, VG. Part of the WGM Bonner
1930 BRFT Lions Collection £200-300

79

Rare 1930 NSW Match Ball and Badge v British & I Lions: In
dark, untitled leather and showing some age, a partly laced and
partly deflated match ball from a Lions tour game at Sydney,
against New South Wales, on the tour. Comes with a small,
colourful NSW RU member’s badge, 1930, attached to the lace.
Lovely memorabilia. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions
Collection £200-300

80

1930 New South Wales RU Annual: 96pp softback, absolutely
packed with history, stats, reviews, pics and detail. In excellent
condition, a real trove. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT
Lions Collection £100-200

81

1928 NSW Waratahs Welcome Home Brochure: 20pp glossy
issue, substantial, colourfully-covered, very well illustrated, for
the Waratahs’ Public Welcome. Fascinating comments and very
modern presentation but still ‘of its time’, VG. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £70-100

82

1928 NSW Waratahs Tour Report & Welcome Home Brochure
(2): 20pp Smaller format manager and captain’s full and fulsome
report to the Union of the recent tour, plus a larger, 20pp glossy
issue, substantial, colourfully covered, very well illustrated, for the
Waratahs’ Public Welcome Home to Sydney. Some slight wear
and tape to spines, o/w Good. Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £100-130

83

Telegram & Cuttings Relating to 1930 British Lion GWM
Bonner: Family birthday and selection congratulations telegram
pre-Australian XV match, a Ceylon shopping receipt with his
present buying plans, and four cuttings on his selection, his
auctioneering and his father’s greetings on his return. Lovely! Part
of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £40-80

84

Very Rare 1930 British & I Lions v Ceylon Dinner Menu/Pics
(6): We have not seen it before, and (though no image of any
programme seems to exist), this is the neat, crisp 6” x 4” card and
paper menu for the dinner after the ‘unofficial’ game against All
Ceylon, played by the Lions on their sea journey home. Lovely
red, white and blue ‘British’ ribbon tie, toast list and menu. Comes
with a small version of the photo of the joint Lions/Ceylon teams
in kit, plus other small photos of Ceylon street scenes. VG, great
main item, ‘find us another!” Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £500-800

85

1930 British & I Lions v Ceylon mf&g Team Photograph: Rare
and marvellous, a professionally taken, mounted, framed and
glazed joint photo of the Lions and the All-Ceylon side who
played an ‘unofficial’ match on Ist Oct 1930 during a stopover on
the Otranto’s homeward trip. In excellent condition, image 117 x
77, overall 16” x 147, with calligraphic titles and names to
margins. Beautiful, rare, excellent. Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £300-400

86

1930 British & I Lions mf&g Signed Team Photograph:
Original mount, frame and glazing, Crown Studios, Wellington’s
official team photo of the Lions squad: image 10” x 8”, overall
19” x 15”, named and titled, a little foxing to part of mount, but
autographs to surround and the image itself are VG. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £400-500

87

1930 British & I Lions mf&g Team Photograph: Very large
Crown Studios photograph of the Lions squad, original mf&g, 21”
x 16” overall, image 17” x 117, named and titled, VG. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £300-400

88

1930 British & I Lions mf&g Head Portrait Photograph
Collage: Skilful and attractive collage, the large b/w portraits of
the heads of the Lions squad in three rows, green mount with gilt
titles/names to borders. Image 14.5” x 8”, overall 19” x 13”. Part
of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £200-300

All lots are illustrated on www.mullockjones.co.uk



89

1930 British & I Lions m & f Head Portrait Photograph
Collage: As lot 87, but unglazed and some fading present,
whereas glazing is not present. Still, a scarce and desirable piece
of memorabilia, which passed through our hands to the collection
just year or so back. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions
Collection £100-150

90

1930 British & I Lions Homeward Journey, Onboard
Literature, Menus etc, (Qty): From the long passage home via
the Suez Canal on the Orient Line’s RMS Otranto, Gordon’s
assembled mementos, to include a very attractive passenger list
booklet, two different and colourful Orient Line illustrated
brochures, landfall dinner menu on arrival home, pictures of ship
and its interior fittings, ‘Otranto Racing Club’ race meeting
programme and boxed, as-new, enamelled Otranto lapel badge.
Splendid stuff Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions
Collection £100-120

91

1930 British & I Lions, Tourist Spot Souvenir Photo Sets (10):
In printed coloured paper covers in fine order for their near-100
years, contemporary professional pictures from Pompei,
Jerusalem, Cairo, Port Said, Upper Egypt, Wanganui, Wairakei,
Morere, Gisborne and Palmerston North. Great selection, amassed
by Gordon Bonner on the Lions” homeward journey. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £100-150

92
1930 Book, With The British Rugby Team in NZ: 180pp
attractively-covered softback by ex-All Black GT Alley, full
detailed accounts, stats and opinions, plus many b/w photographs.
VG. Part of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection
£50-80
93
1930 British & I Lions Glossy Periodical Pullout Photo
Display: 25” x 197, huge double-page spread on glossy paper
from a NZ periodical, using all Crown Studios, Wellington’s
portraits in kit and their official team photograph (as in our lots
86, 87 and 97). Had been folded but in VG condition for age:
perfect for framing and display. Part of the WGM Bonner 1930
BRFT Lions Collection £50-100

94

Selected Large Cuttings from NZ & Australian Periodicals,
1930: British & I Lions Tour (Qty): Portfolio of large-spread
newspaper and magazine cuttings on the Lions tour from both
sides of the Tasman Sea, including lengthy match reports, opinion,
previews, reviews and gossip, many well and glossily illustrated -
in action and at leisure and at functions. Taken together they
present a very evocative and accurate ‘feeling’ for the tour and the
times. How many more will have survived? Not to be missed. Part
of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £150-250

95

1930 British & I Lions Tour NZ Periodicals with
coverage/pictures (8): With two duplicates, very large weekly
issues, all with Lions coverage, some with very lengthy detail and
fine pictures, many large and glossy. Examples of the Otago
Witness, Auckland Weekly News, several NZ Free Lance
(Wellington) and Sydney Mail. Great for age. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £100-200

96

Unique Opportunity? Superb Scrapbook of the 1930 British &
I Lions Tour: Magnificent, large, 15” x 10” x 3.5”, heavy, gilt
titled, dark blue quarter and corner leather-bound, professionally
produced cuttings scrapbook, made by a NZ company for the
Lions. This is Gordon Bonner’s copy, containing all the most
prominent coverage, written and glossy photographed, from the
newspapers and magazines on the NZ leg of the 1930 tour. There
are spare pages, and a determined purchaser could finish the job
by using the cuttings available from both NZ and Australia in our
lots 94 and 95, to make perhaps the only such complete record pf
this mammoth trip nearly a century ago. Light foxing to inside
board covers and edge of paper block only. A gem. Part of the
WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection £1000-1500

97

1930 Magnificent full set of 1930 British & Irish Lions official
framed portraits (30): Superbly mounted, black framed and
glazed in uniform fashion, c. 12” x 9” overall, the famous Crown
Studios, Wellington, NZ crisp b/w portraits of each of the 29 Lions
in their pristine kit, plus controversial and outspoken manager
James ‘Bim’ Baxter. Fantastic chance to obtain this
comprehensive archive, ripe for impressive display. Excellent. Part
of the WGM Bonner 1930 BRFT Lions Collection  £1500-2000

98

1938 (not 1930) British & I Lions Gold Coloured Lapel Badge:
The traditional, popular and sought-after gold-coloured lion badge
officially supplied to the tourists down the years, with embossed
‘BRFT 1938’ to reverse. Very collectable. Part of the WGM
Bonner 1930 BRFT Lions Collection £70-120

99
1970 JPR Williams Matchworn Welsh Jersey v S Africa:
Particularly ironic in the face of his very recent passing, after the
jersey was consigned, a rarely seen item of historic memorabilia
from the great Wales and twice Lion full back John ‘JPR’
Williams. An iconic and instantly recognisable figure, he wore this
scarlet jersey with collar and stitched No. 15 to rear in white and
with the WRU’s three feathers emblem to breast in the rain and
mud-soaked clash with the Springboks at Cardiff in January 1970:
the 6-6 draw proving the first time in their meetings that Wales
had avoided defeat to S Africa. Exchanged with an opponent after
the match. Wonderful memories of a superb player and important
match. A few marks, despite being inevitably washed after the
mud bath, but in excellent condition for its near 55 years. Glorious
£4000-8000
100
1974 Sir Gareth Edwards Matchworn British & I Lions Jersey
v S Africa: There can surely be few more iconic such jerseys: one
of the world’s greatest scrum halves, in the second biggest ever
British and Irish Lions’ victory over S Africa, on their unique
unbeaten tour in 1974. This jersey was worn by the double Lion in
the 26-9 Third Test win over the Springboks at Port Elizabeth.
Classic scarlet issue, with slight fading to chest and with white
collar a little ‘pinked’ in the wash, Lions’ Four Nations crest to
breast and white stitched 9 to reverse. Made by Umbro. Very good
condition for its 50-year anniversary. Another of his jerseys from
that tour sold for £15,000 a year ago. Unmissable ~ £9000-15000

All successful bids are subject to a buyers premium of 20.5% and internet surcharge plus VAT 6



Toys, Collectables and Historical Documents

101

3 Designer Handbags - to include Vintage Nardelli Taly Purple
shoulder Bag medium Suede Leather - magnetic clasps, Large 16"
x 16" Purple Suede Brora Shoulder Bag Tote, Period Salvatore
Ferragamo Crossbody Shoulder Bag, with single flap and double
clasps, made in Italy, has some signs of wear to leather, in original
cloth dust bag, and Large 19" x 14" Velvet Logo Bon Gout
Shoulder Bag Tote £40-60

102

3 Designer Handbags - to include Boden Metallic Leather
Shoulder Tote bag - looks unused G, period Salvatore Ferragamo
Crossbody Shoulder Bag, with single flap and double clasps, made
in Italy, has some signs of wear to leather, in original cloth dust
bag, Italpel Italy Leather Clutch Handbag, in grey leather with
gold fined fittings and shoulder strap £40-60

103

3 Designer Handbag Leather Belts - to include Mulberry cross
the body Bucket Bag, faux crocodile skin - size #27cm x 23cm in
dust bag; 1985 Ladies Ralph Lauren Alligator Crocodile Brown
Leather belt women size 32, made in the USA model 2266;
Vintage Etienne Aigner Women's Belt purple leather Made in
Italy, size 80-32, good used condition £40-60

104
Bob Dylan Fanzine The Bridge 1998-2000 6 colour issues
magazines, in good used condition (6) £20-40

105

Vintage The Beatles Collectables, to include The Beatles
Monthly book 1966 onward with issues of No. 38, 50, 57, 58, 59,
60, 73, 1968 Beatles Fan Club poster and 4 photographs - with
tape wear; 1967 Music Maker magazine and Rave magazine 1968,
fair used condition, with sign of wear/display £30-60

106

Taxidermy Mounted Salmon 6.5lb, with a map of where it was
caught at Red Rock Pool, St Jean River, Canada 1960 by Lt Col J
B Taylor (this was a record at the time), mounted on wood with a
brass plaque size, with some signs of wear 74cm x 30cm (2).
Note: COLLECTION ONLY RECOMMENDED £10-20

107

Fine example of a Young Fully Fledged Cock Pheasant
(Phasianus Colchicus) within an Autumn scene, originally by A B
Hutchinson London (1915), restored and cleaned by Robertson,
Stoke on Trent (1985), in a flat front case measures 28.5 x 19.5 x

8.5" approx. £50-60

108

Large 10-point Deer Stag Head, mounted on wooden shield
£80-100

109

Taxidermy - 2 rolled Snake Skins, most likely Boa Skins - a
358cm long skin and a large 433 skin £50-70

110
Stephenson's Rocket Charm Fob Pendant solid 9ct Gold
Locomotive Train, 5.7g with moving parts £80-120

110a

¢1980 Soviet Union large 15ct Gold Gents Ring with factory
made large ruby stone, marked with Hammer & Sickle 583, total
weight with stone - 12.3g £250-300

111

¢1980 Soviet Union large 15ct Gold Gents Ring with factory
made large ruby stone, marked with Hammer & Sickle 583, total
weight with stone - 10.8g £210-250

112

c1980 Soviet Union large 15ct Gold Ring with factory made
large ruby stone, marked with Hammer & Sickle 583, total weight
with stone - 8.3g £160-220

113

¢1980 Soviet Union large 15ct Gold Ring with factory made
large ruby stone, marked with Hammer & Sickle 583, total weight
with stone - 7.7¢g £150-200

114

¢1980 Pair of 18ct Gold Soviet Union Ruby Earrings, marked
Hammer & Sickle 750 with factory-made large ruby stones, total
weight with stones 5.1g; plus, a gold-plated with ruby style stones
Russian brooch £100-120

115
Isle of Wight Glass Vase, swirl multi coloured glass, with makers
paper label to base #16cm tall G £20-40

116

Gold Ring Stamped 14k, claw set with an Old European cut

diamond, H colour (#0.18ct), Pk clarity, 4.5g total weight
£100-200

117

Yellow Gold Half Eternity Ring 10K with channel set 14 round

bright cut diamonds total 42ct, I colour, s12 clarity 3.1g total

weight £200-300

118

Yellow Gold Diamond Spray Ring stamped 14KP. Claw set with
10 marquise cut diamonds and 14 round brilliant cut Melee
diamonds, total carat #1.12ct, G-H colour S11-S12 clarity with a
total weight of 4g £350-400

119

9ct Gold Ladies Wristwatch case, Swiss 15 jewel movement
non-runner movement, with a plated strap, 375 hallmarked gold
case, total weight with strap and movement 21g £30-50

120

Silver White Metal Brooches Locket, to include a good white
metal Scottish Sporran with silk in tartan retail box J] MacPherson
Invergordon; a hallmarked Henrietta brooch (missing clip to
back); a white metal locket horseshoe, a white metal themed pin
@ £20-40

121

Victorian Silver Small Henry Holland London 1876 Fluted
Footed Bowl, with embossed floral pattern, plus a hallmarked
cigarette case, both show signs of wear #168g £40-60

122

Jewellery and Costume Jewellery: to include a small 9ct pin
with cross, hallmarked silver NT CCC fob, a Blue John Mine
silver necklace, silver 925 brooch, pins, necklace, enamel badge,
quartz watches, and more, in mixed condition, some items have
faults £30-50
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123

Silver Hallmarked Pocket Watch Fob Chain, with fob
unengraved (gold fronted), graduated chain, silver T bar and
lobster clips chain #40cm long 51g £30-50

124

Silver Hallmarked Pocket Watch Fob Chain Parts, all
hallmarked parts 2 T bars and 2-part chains for spares or
repair/scrap, #75g weight £20-40

125

Waltham Silver Pocket Watch, a chunky pocket watch
Birmingham 1907 hallmarked case - with its key in good working
condition £30-50

126

Waltham Duke Pocket Watch 14ct Gold plated Dennison Sun

case working, having a monogram engraving to front of case
£40-60

127

3 Pocket Watches - a Russell Ltd of Liverpool in a silver

hallmarked 1924 case with a plated front bezel, an unnamed

pocket watch in a 1909 silver London case, with a selection of

keys to include retail keys from Dudley and Oswestry £60-80

128

3 Ladies Silver and Plated Cased Pocket Watches, all with
enamel dials, cases marked fine silver, a silverplated case with key
attached, 800 silver (3) £20-40

129

Tissot 9ct gold cased ladies watch with gold strap 26g 375 gold
in total, plus 1937 Coronation Shrewsbury Hospital
Commemorative silverplated tin, with a small leather clasp money
purse, gold plated (3) £300-400

130

Collection of Cartier Empty Jewellery Cases Boxes, a mixed lot
of 8 fine Cartier named boxes, made of leather and card plus a red
ring box (9) £100-120

131

Finnigan of London Wallet Black Crocodile style leather, a
blue leather travelling jewellery case with CD, a Vaio document
wallet, manmade fabric (3) £20-30

132

Isdre Vilaeca Nude on Bed Pastel Art, signed, size 50cm x
65cm, originally purchased from Mistral Galleries London, stock
No. IV6X, framed and mounted under glass G £100-200

133

Ernest Charles Walbourn Women in Garden Feeding Doves,

Oil on Canvas painting in period gilt frame - size #59cm x 74cm
£400-600

134

Frank Moss Bennett 1929 Colonel Rogers Pergola Riverhill

Sevenoaks Painting, a floral oil on canvas board, in period gilt

frame size #34cm x 45cm £200-300

135

Alfred Bryant Copeland American, 1840-1909 Interior Qil on
Canvas Painting, Antwerp Painting 1869, 3 Grand Place
Antwerp, oil on canvass in need of some restoration, 2 small holes
noted, in period gilt frame size #55cm x 62cm £1000-1200

136

¢1800 Italian Earthen ware Ceramic Tile Panel, rectangular tile
with rural scene, the tile is #20cm x 26cm in period frame (which
has been repaired -overall size 30cm x 36cm £200-400

137

Franklin Mint Wall Hanging Tapestry "Jardin D'Amour" by
Marc Waymel 1987, with 2 other hand embroidered wall
hangings, the largest is 99cm x 118cm £40-60

138

4 Period Paintings by F Vallianuva, Oil on Canvas and Board
Floral Painting, all still life studies, small period gilt frames - size
#34cm x 39cm and 36cm x 42cm £100-150

139

3 Period Paintings - oil and watercolour - a Highland view with
sheep signed A Cox on canvas board, size #38cm x 43cm, a rural
house scene - on canvas, card size #40cm x 47cm, and an amateur
watercolour - large oak, in frame -size # 37cm x 50cm all in
period frames (3) £40-60

140

Qty of Artist Sculptures Artwork Art by G Hammond (ex-Art
Teacher and amateur artist)- all with a 1960’s fee with inspiration
taken from Henry Moore A Barbara Hepworth, naturalistic
abstract carved figures, bones, in media if wood stone plaster
polystyrene, 2 Sculpture books. The carved stone has damage to
her head. Collection recommended one heavy stone lot
included (2 boxes) £40-60

141
A Collection of Prints, to include 2 George Baxter (after
Frederick Thomas Baynes) children prints, 4 hand coloured prints
of period costumes, and a hand-coloured picture Dolly Vardon
(after Frith William Powell Charles Dickens), all well framed
£20-40
142
1910-1911 Worshipful Company of Farriers, 2 good looking
framed certificates for Arthur Harris Salop, certificates of
Journeyman and registration of doorman, both in period oak
frames, under glass - sizes 29cm x 36cm and #54cm x 66cm (2)
£40-60
143
c1910 Worshipful Company of Farriers Apprentice Pieces
Horseshoe Collection, a framed lot of 9 assorted brass and
aluminium horseshoes in a fine glass fronted oak display case, all
made by Arthur Harris Farrier Salop c1910 - size #48cm x 53cm x
6cm £60-80

144

Period Print of Widdicombe Fair by T F Richards 1915, in gilt

frame - with some signs of wear, under glass, size #34cm x 65cm
£40-60

145

Lionel Edward Hunting Print the Bicester Edgecrott, well

framed and mounted under glass - size # 38cm x 44cm  £60-80

146
F H Ayres modern framed Poster - Indoor and Outdoor sports
supplier London, size #47cm x 65cm £10-15

147

Framed Holmes Coat of Arms, a wooden shield for Holmes
with list of meanings and origins of the name, all in frame # 68cm
x 50cm £10-20

All successful bids are subject to a buyers premium of 20.5% and internet surcharge plus VAT 8



148

Fanfare for Elizabeth - Royal Opera House 1986 - a superb silk

poster for the celebration of the Queen's 60th birthday on the 21st

of April. Designed and printed by Michael Szell. 21" x 16" framed

and glazed, this poster was displayed at the Royal Opera House
£60-80

149

Pair Period Small Golf Watercolours Golfers, with a indistinct

signature Brush Buish ? size #21cm x 26./5cm £40-60

150

Qty of Cricket and other Sport Prints, and Photograph
Pictures, mostly modern cricket, with rowing and hunting noted, a
mixed selection in frames in need of some sorting, F/G ~ £10-20

151

1970-2020 DC Marvel Comic Collection a good - selection with
a majority MC and Marvel issues, with noted items of X Men,
Superman, Wonder Woman, Werewolf at Night, Super Sons,
Wolverine, Avengers, Trinity, Titans, Thor, Swampthing,
Nightwing and many more - 90% have protective sleeves - a few
from 1974 most 2000s G+ - #205 worth viewing £60-80

152

1970-2020 DC Marvel Comic Collection a good selection with a
majority MC and Marvel issues with a qty of rebirth issues, with
noted items of Batman, Wonder Woman, Avengers, Trinity, Titans,
Super Sons, Dare Devil, Captain America, Cage and many more -
90% have protective sleeves - a few from 1976 most 2000s G+ -
#200 worth viewing £60-80

153

1970-2020 DC Marvel Comic Collection a good selection with a
majority MC and Marvel issues with a selection of rebirth issues,
with noted items of Green Hornet, Hulk, Justice League,
Micronauts, Avengers, Knightwing, Odyssey of the Amazons,
Punisher POV, Bat Girl, Bat Woman, Moonshine and many more -
90% have protective sleeves - a few from 1973 most 2000s G+ -
#200 worth viewing £60-80

154

Vintage Mighty Morphin Power Rangers Action Figure

Weapons, a good selection to include 6” and 8” figures,

micromachine figures a boxed Falconzord - spare parts and more
£20-40

155

Disney Toy Story Toys, to include a boxed Buzz Lightyear, a

talking Woody, 4 loose action figures, in good used condition, all

boxes have been opened £40-60

156
Toy Story 2 Thinkway Toys, Talking Emperor Zurg, Talking
Alien, Mattel Take Along Toy Store, all sealed (3) £40-60

157

Toys collectables - Pokemon, Digimon, Lord of the Rings,

Harry Potter, with noted items of a Pokemon Charizard marble

shooter with marbles, Digimon Werewolf, Harry Potter cards,

wand Yu Gi Oh cards, Lord of the Rings action figures and more
£40-60

158

Action Man Toys, Figures Accessories Vehicles Weapons, 3

boxes of assorted used items in need of some sorting, boxed items

of mountain bike extreme. Some parts have damage qty in 3 boxes
£40-60

159

3 Boxes of Assorted Toys, to include action figures wresters, Bob
the Builder watch, Spiderman, Mummies Alive action soldier, Top
Trumps Cards, Captain Scarlet figure, Disney Hercules and much
more (3 boxes) £10-15

160

Compare The Market Meerkat Plush Toys Bundle Collection:
to include Bogdan, Oleg, Baby Oleg, Batman, Aleksandra, Vassily,
plus a PG monkey - 2 boxes £10-15

161

Action Man Toys, Figures Accessories, 13 action figures: good,
boxed items of Polar Mission, Kick Boxer, canoe, action Kite, an
empty scuba ski, a good selection items in need of some sorting
(in 3 boxes) £40-60

162
Lego Technic Ducati Motorcycle 42107, built with construction,
plus a 3 in 1 set 3114 part built £10-15

163
¢1960 Classic Lego Wooden Box set, a large set full of pieces,
houses, hotel, taxis, Posterijen -size #40cm x 48cm £50-70

164

Star Wars Episode 1 Action Fleet Spaceships, 3 boxed items of
Sebulba’s Pod Racer, Trade Federation MTT, Naboo Fighter,
Metal BB-8, 3x Episode 1 posters, 2 Kellogg’s figures £20-40

165

1:32 SIKU Diecast Farm Vehicles Massey Ferguson Tractor
9240, Steyr 9145 tractor, flatbed trailer 2876- all boxed in v light
used condition (3) £40-60

166

Britains Diecast Farm Vehicles, 3 boxed examples of a good
Massey Ferguson 750 combine harvester 9570, JCB 1135 tractor,
Landrover Discovery 00042, all boxed and in veryt light used
condition (3) £40-60

167

Ros Diecast Fiat 180-99 Turbo DT Tractor 1:18 Scale: a boxed
example, with a Country collection Claas Atles 936R2 1;32 scale
tractor, both look unused £60-80

168

1:24 Burago F1 Cars, Minichamp Car plus related F1
Collectables, to include boxed Grand Prix F1 6103, Williams
FW14 6108, FWI16 6115, Ferrari 641/2, 641/2, Benetton Ford,
Minichamp McLaren 43 No.16, loose play worn cars, a Ferrari
Mattel action 123 teddy - and other F1 related items £40-60

169

Collection of Diecast Vehicles, a mixed lot of play worn cars by
Lesny Matchbox, Majorette, Corgi, Husky and other makers, the
large car is plastic with its radio control missing (box of) £15-25

170

Diecast Vehicles Collectables, to include Corgi Royal Mail
Millennium collection 5 boxed items, 2 boxed plastic JCB
collector series, 2 NewRay motorcycle models, Vitesse Ford
Focus WRC limited edition Oxford diecast Vauxhall, plus a few
loose items (2 boxes) £20-40
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171
Matchbox Models of Yesteryear Limited Edition - a collection
of 12 models, to include Y45, Y11, Y12, Y18, Y16 Y19, Y21,
YS9, YS38, YS16, YS43, all in original boxes looking unused
£50-70
172
Period White Metal Kits, a collection of boxed unmade kits with
makers of Anbrico, P&D Marsh, W&T, Rowland Miniatures, Auto
replica, John Day, most are showman models, with locomotive,
grand prix cars, horse and carts also noted, most have still sealed
boxes all unmade sets, plus one small box of loose parts (13)
£60-80
173
White Metal Showman Traction Stationary Engine Steam
Models, a good collection of made and well painted kits, 2 have
slight damage to them #28 £30-50

174

Period Diecast Models, a mixed lot to include Lesney Matchbox,
Dinky, modern boxed Lesny Moko model, Triang Minic
clockwork jeep £30-50

175

South Eastern Fine cast Foden Tanker Steam Tractor, a white
metal kit 1:32 scale, fully made with glass display case - size #
12cm x 14cm x 32cm £20-40

176
Diecast Model Car Collection, to include boxed examples of
Solido Bugatti 88, Soldio half-track No0.6069, Brumm scale
models Bugatti HP 40, Bugatti HP 230, Bugatti HP 165, Elinor
Bugatti 35B, Rio Bugatti 41, Corgi classic 1912 rolls Royce,
exclusive first editions 1:76 AEC Mammoth, Oxford diecast plus
other Corgi match box models, with a selection of loose parts
£40-60
177
Corgi Vintage Glory of Steam Showman Steam Engine
Models, to include 80109 Fowler B6 road engine, 80306 4CD
showman’s tractor Lord George, 80001 Sentinel Tate & Lyle,
80110 John Fowler B6 Showman’s locomotive all boxed looking
unused (4) £60-100

178

Corgi Vintage Glory of Steam Showman Steam Engine
Models, to include CC20518 Burrell Showmans scenic with
crane, CC20515 Burrell showman’s, Garrett 4CD Wynns tractor
log loads, plus a Corgi catalogue £50-70

179

Corgi Vintage Glory of Steam Showman Steam Engine
Models, to include 8034 Garrett 10 ton roller, 8012 Pickfords
Fowler B6, CC20204 Foden dropside, CC20302 Garrett 4CD
tractor - all in original boxes looking unused (4) £50-70

180

Corgi Dibnah’s Choice Steam Showman Steam Engine
Models, plus 2 corgi limited editions to include C20001 Tarmac
Senital dropside wagon, CC20101 Fowler B6 road loco, Corgi war
office models, C88, Corgi limited edition D9/1 (4) £50-70

181

Diecast Toy Car Collection, a mixed lot to include Corgi, Panini,

Matchbox, Maisto scooter Days Gone, boxed and loose Atlas #14
£20-40

182

Franklin Mint 1907 Rolls-Royce The Silver Ghost 1:24 Scale
Model Car 1986 plus a part built Hubley Lancaster white metal kit
- missing parts (2) £20-40

183

Lesney Corgi Matchbox Play Worn Diecast Cars Vehicles, plus
2 good Matchbox Aston Martin PK301 - set sealed, 2 1961 Jaguar
E type on blister cards, some with wear, overpainting and
modifications £20-40

184
Classix & Oxford Automobile Company 1:72 Scale Diecast
Vehicles, with a few similar makes included to suit OO gauge
railway layout, a good collection with loose boxes, qty #72
£80-120
185
Dies cast Vehicles Lot, Matchbox, Dinky, Corgi Days Gone,
Lledo, Oxford, Base Toys and other 3 boxes with one box all
diecast, one box plastic and white metal static models and a box of
empty boxes in need of some sorting, over painting and
modifications noted (3 boxes) £40-60

186

Model Motorcycle Collection, with makers of Maisto, Teamster,
Saico, Newray, Majorette, and other, a good collection of #35 with
a selection of empty flat packed boxes, a couple of the
motorcycles have signs of wear (3 boxes) £40-60

187

Burago Maisto & Ertl Diecast Cars, to include 1:24 1:18, 1:20
scale - Burago models Ford AC Cobra, Bugatti 55, Mercades Benz
300SL, Bugatti Atlantic, Mercades Benz SSKL, 1/18 Alfa Romeo,
Ertel Jaguar XL120, Maisto McLaren, all have boxes but have
been on display and need some cleaning (8) £20-40

188

Burago Diecast Cars 1:18 Scale, a collection to include Bugatti
Grand Prix, Mercedes Benz SSK, Alfa Romeo Spider, Bugatti
Type 55, Jaguar SS 100, Jaguar E, all with boxes, but have been
on display and need some cleaning (6) £20-40

189

Burago Maisto Ertl Hotwheels, Diecast Cars Assorted Scale
Models, loose in mixed condition, a couple have faults fair-good
used condition #13 £10-20

190

Tinplate Scratch Built Models, 3 decorative models of a traction
engine, Bugatti type 55, Morgan 3-wheeler? Modern, made in
China £10-20

191

Tinplate Diecast Car Models, 4 tinplate friction models new and
older, made in China, plus Burago Mercedes Benz 500K, Ferrari
250GT, Ford Mustang snap-on diecast model, Jade model £20-40

192

Deagostini Bycmo SUBARU IMPREZA RC Remote Control
Car - built model with its 52 magazines and controller - untested
model £20-40

193

Corgi Vintage Glory of Steam Showman Steam Engine
Models, to include Garrett Road tractor 80307, Fowler B6 80103,
Sentinel platform wagon 8007, Fowler B6 stump cutter 80111, all
boxed looking unused (4) £50-70
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194
Corgi Classic & Vintage Glory of Steam Showman Steam
Engine Models, to include Sentinel platform wagon 80008,
Garrett low loader 22402, Fowler B6 crane engine, classic model
of Pickfords 16704 (missing its load) all boxed looking unused (4)
£50-70
195
Corgi Vintage Glory of Steam Showman Steam Engine
Models, plus one Dibnah’s choice model to include CC2016
Fowler, C8-0105 Fowler, m80106 Fowler, 80302 roller, 80301
Garrett, Dibnah’s choice, all in original boxes looking unused (6)
£40-60
196
Collectable Toys: a mixed lot to include Yo-Yo some still boxed,
Matchbox ships, M&M Kkit car, Wallace & Gromit figure, toy
reel to reel player - Micro Machines, Star Wars Ships, and more
(box) £20-40

197

N Gauge Graham Farish Fowler Class Ginty LMS 7309, plus

Horny and similar makers N gauge buildings and accessories
£30-50

198

Vintage Airfix Aeroplanes Built Kit Models, plus 4 white metal

aeroplanes, in fair used condition some have damage collection

recommended (box) £15-50

199

Remote Controlled Boat Spares or Repair, to include 2 Heng
Long Tug Boats for spares, a wooden fishing boat display
Chalutier, RLNI boat, plus a box of used parts (2 boxes) £20-40

200

Radio Controlled Toys, to include a 32cm tall Dalek, Porche 930
turbo, Nikko R/C systems Christina boat, all with remotes
untested £20-40

201

Corgi Aviation Diecast Aeroplane Models Atlas Editions, Corgi
AA36807 Westland Lysander, Atlas editions Jet Age Aro Vulcan,
Northrop Grunman B-2 x2, Avro Lancaster Dambuster x2 with a
book, all in good condition (6) £20-40

202

Large Fokker Dr 1 German Red Barron WW1 Model Plane
Aeroplane Aviation, has been a radio-controlled model, no longer
has its engine, with some faults - in need of some TLC, size
#117cm x 100cm x 44cm. Collection only £40-60

203

4 Period Teddy Bears/Soft toys - 2 Merrythought Rabbits, a
collection to include an unnamed 14” jointed straw filled teddy
bear, 2 Merrythought rabbits Thumper Disney and an unnamed
rabbit soft toy (4) £30-50

204
2 Period English straw filled mohair Jointed Teddy Bears, both
with 5 joints and replacement eyes (2) £30-50

204a

Vintage Sindy Active Ballerina Doll in original box, plus a
1960s Tammy Doll, a few Sindy clothes, odd shoes and a selection
of other brand and homemade items £60-100

11

205

Old Porcelain Head Am Armand Marseille 351 5/0 Doll
Porcelain - Doll Baby head - with Papier Mache body, plus an
unnamed all papier m,chE large black doll #41cm tall, assorted
bisquedoll figures, a homemade red felt monkey, ceramic German
dolls house furniture and other bits £60-80

206

Antique 19th ¢ painted wooden German Noah’s Ark - with 19
carved / painted Animals, 2 stick leg figures, 3 animals have
damage, the Ark does show signs of wear - the red roof is loose
and has a crack to one side - #10cm x 40cm x 17cm £80-120

207

Large Collectable Early 20th century wood LMS Train /
Engine, hand-built toy British Made R & Co - some signs of
wear/repairs, #54cm long £20-40

208
Period Children Toys, Books Jigsaws, to include wooden bricks,
pull along duck, spinning top Disney blocks, jigsaw and games,
assorted children’s books to include Ernest Nister - In Wonder
Land novel changing pictures - like a popup book ¢1896 - in need
of some repair - with loose pages and signs of old repairs (box of)
£40-60
208a
Vintage Board Games: an old suit case with contents of Casdon
Soccer played by Bobby Charlton, Chad Valley Big League
Football game, 1975 Denys Fisher Up Periscope, Uni draw, Bettle
drive, Press-ups, and a plastic chess set £30-50

209
Meccano Part Sets: a good mixture with part sets of outfit No.5,
No.6 super-highway £20-40

210

Chad Valley Girder & Panel Hydro-Dynamic & Playcraft
Champion Motor Racing Slot Car set, 2 boxed Period Toys in
used condition £30-50

211
2x Wooden Kit-built Horse Drawn Carriage - Traps, both
homemade built kits wooden display base, in need of repair - size
#20cm x 20cm x 30cm - collection only recommend as fragile
£20-30
212
Heubarth koppelsdorf kalutu Germany 996 A 9 M Bisque
Headed Doll Genuine Kalutu production 22” doll with original
box, doll in good condition, her clothes show signs of wear -
original shoes, blue eyes and a tongue that moves, plus a selection
of knitted clothes G £60-80

213

Collection of Vintage Bako Building Set Parts, a good
collection of parts, but has only one original box - great for spares
(box of) £20-40

214
41 Robertson Jam Advertising Plaster Band Footballer,

Lollypop Figures, a good selection with some duplicates #7.5cm
tall, 3 have damage to bases (41) £100-120

214a

Qty of Lead Soldiers Knights on Horseback, Coldstream
Guards etc marked Made in Britain -in used condition, with signs
of wear, some with damage £20-30
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215

Britains Johillco FGT & Son Lead Farm Figures Toys
Accessories, a good collection with noted items of bulldog,
kennel, beehive, dove box, fences, bridge, benches, sundial, hay,
hedges and more £40-60

216

Britains Johillco FGT & Son Lead Fox Hunting Figures, Toys
and Accessories, a good collection with riders (horse has damage
to one foot) hounds, foxes, trees, gates, and more £40-60

217

Britains Johillco FGT & Son Lead Farm Small Figures, Toys

and Accessories, a good collection with a qty of chicken, ducks,

cockerel, rabbits, crown, dove, turkey chicks, frogs and more
£40-60

218

Britains Johillco FGT & Son Lead Farm Figures, Toys and

Accessories, a large collection with farm figures, cows, bulls,

cattle, sheep, pigs and more £80-120

219

J Hill Co Lead Soldiers Roman Legion Figures, Horses,

Chariot, 5 good legion figures the horses have broken legs, 5

assorted lead animals plus a plastic set of Roman figures A/F
£20-40

220

Hornby Tinplate Speedboat Clockwork Venture, plus a small

wooden fort, both in used condition, the boat has some repairs to

base £20-30

220a

The Ultimate Car Collection By Del Prado: a collection of
boxed and unboxed 1:43 scale cars and paperwork (#76), 26 with
acetate boxes - no paperwork, 4 loose cars have noted damage
otherwise good, in 2 boxes £40-60

220b

Diecast Corgi Vanguards, to include boxed Corgi Classic
16701 - Building Britain 17702, 5 Co-op Tea promotional cars,
AA Moris Minor Van, plus a loose selection of Matchbox,
Vanguards, Corgi, in used condition, the boxes do show some
signs of wear, contents are good £30-50

221

Diecast Toy Car & Collectables, a mixed lot to include a Burago
Mercedes, Matchbox Thunderbirds, HO 1:87 scale commercial
diggers Oxford model, Vanguards, Minchamps 643 Porsche,
Carnation Evaporated Milk Morris Van, HSS plastic Stena Line
and more £20-30

222

Britains Toys Plastic and Diecast Farm Vehicles, Figures,
Animals: a good collection with tractor 5610, Massey
Ferguson284, Ford flatbed truck accessories, hay bales, cattle, and
more all in used condition, with the tractors and a horsebox
needing repair £40-60

223

Britain 1:32 Scale Farm Vehicles Models, to include Elite Case
II CX90 Tactor 14775, Kronie round bale wagon 9534, Milk
Marque tanker 9599 - all with original boxes, light used condition
3) £80-120

224

Britain 1:32 Scale Farm Vehicles Models, to include Same
Rubin 150 Tractor 00037, 12-Ton Martson trailer 00049, Volac
820 bale wrapper (missing inset plastic to box), all in original
boxes in light used condition (3) £50-70

225
Britain 1:32 Scale Farm Vehicles Models, to include New
Holland TM165 Tractor 40522, Deutz DX4.57 tractor 9496, JCB
1CX skid steer 09453, JCB midi 8060 excavator, JCB 3220
Fastrac 42019 - all in original boxes, light used condition (5)
£60-100
226
Britain 1:32 Scale Farm Vehicles Models, to include milking
parlour 4710, tipping trailer 9565, sheep dip 7160 (box worn),
Massey Ferguson trailer 9572-playworn with paint loss, Honda
9430, all in original boxes mixed condition F/G (5) £60-100

227

Thomas The Tank Engine Ertl Hornby Trains Diecast Vehicles
/ Track, 3 Hornby battery powered trains, a mixed lot of diecast
Ertl trains coach, a mixed lot in used condition with signs of wear
to some £20-40

228

Hornby 00 Gauge Train Locomotives and Track Building
Accessories: a box to include Thomas the Tank R351 boxed,
Annie r110 coach, Stewarts & Lloyds Corby Tank engine -
missing buffers and couplings, GWR 20 ton brake van boxed, and
boxed sets of girder bridge, elevated track supports, and more (box
of) £40-60

229

Hornby 00 Gauge Harry Potter and The Philosophers Stone
Hogwarts Express Electric Train Locomotive set, in very light
used condition, looking complete, slight wear to box G~ £60-80

230

2 Hornby 00 Gauge Train Sets, an Industrial Freight Electric

R1005 plus Freight Hauler R1014 - both looking complete G (2)
£50-70

231

Spectrum Bachmann Master Railroader Series On30 Rolling
Stock, to include freight cars caboose Baltimore 27712, side door
wood caboose 26799, flat car 27311 x3, logging and mining cars
x3 27391, 2 still in sealed boxes, looking unused (6) £80-120

232

Spectrum Bachmann Master Railroader Series On30 Rolling

Stock, to include Gondola 27211, tank car 27199, logging and

mining cars x3 29801, flat cars 27314, camp car saw filer’s car

26994, flat car 27311, 3 still in sealed boxes, looking unused (6)
£80-120

233

Spectrum Bachmann Master Railroader Series On30

Locomotive No 25560 0-4-2 Porter steam locomotive, Pocahontas

Iumber Co, in original box looking unused £60-80
234
Spectrum Bachmann Master Railroader Series On30

Locomotive No 25363, 0-4-0 Porter steam loco Little River

Logging Co, in original box looking unused £60-80
235
Spectrum Bachmann Master Railroader Series On30

Locomotive DC on board No 29160 - rail truck Pocahontas
Lumber Co, in original box looking unused £60-80
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236

Spectrum Bachmann Master Railroader Series On30

Locomotive DC on board No 0-4-0 side rod gas mechanical

loco, Pocahontas Lumber Co, in original box looking unused
£60-80

237

Spectrum Bachmann Master Railroader Series On30

Locomotive No. 28302 4-4-0 American steam loco in original

box looking unused £80-100

238

00 Locomotive Metal Kits, with makers of Wills and K Kits
Nu Cast made and part made kits all GWR Locomotives, the BR
30337 locomotive with tender is clean, #6 trains made but most
have been heavily painted, and a selection of bodies, motors and
parts, 2 empty boxes in need of some sorting £50-80

239

Hornby 00 Gauge Locomotives Train testing track and static

plastic model, to include Hornby diesel RO84, CR 272 tank

Lancashire Yorkshire saddle tank, Pug 51232 R235A, a test track

H&M, plastic static model Mallard - a homemade electric coach
£50-80

240

00 Gauge Coaches Rolling Stock various makers of Lima Triang,

Mainline, 2 metal kit made coaches, plus empty boxes - in mixed

condition, 4 are for repairs only #14 £20-40

241

00 Gauge Rolling Stock Wagon Tankers, Accessories, Figures,
Flat bed - Model Makers Spares Motors parts, empty boxes and
a large collection of various makers of Lima Triang, Mainline
Hornby and kit-built items, with a good collection of model
makers tools parts and accessories, railway postcards in need of a
good sort (2 Boxes) £60-80

242

00 Gauge Railway Train Layout Buildings Track Scenery,
Accessories, Bridges, Houses, Station, 4 boxes of used items,
most of the building are cardboard kit built, one box of Hornby
SA empty boxes only - all models are missing, in need of sorting
worth viewing. Collection only £20-40

243

Triang & Bachmann 00 HO Gauge American Locomotives to
include a Bachmann Union Pacific, 119 Old Timer Steam
Locomotive, Bachmann CPRR Jupiter steam locomotive, Triang R
358 Davy Crocket (has damage to loco roof) with a
transcontinental brake van, F/G (3) £40-60

244

TRIANG R346 Stephenson’s Rocket Triang Complete with 2
Coaches (1964) a worn box, plus, a Triang Lord of the Isles
R354(2) £100-150

245

HO Jouef 231c North Steam Locomotive Train Model, boxed
and in good condition plus Bachmann American Pocahontas
Lumber Co model (2) £30-50

246

Rivarrossi UP 4014 Big Boy Steam Heritage Edition, HO

Gauge, in a worn original box, model in clean used condition
£100-120

247

Precision Craft On30 Gauge - 443 Galloping Goose Santa Fe -

in original box looking unused £70-90

13

248
Period Railway Accessories Layout Triang R264 Suspension
Bridge parts and other Bridges a good selection (box of) £20-40

249
00 HO Gauge Locomotives, Triang Coaches Rolling stock,
Buildings, white metal unmade kits, to include Triang R157 158
diesel, part-built K’s kit, GWR Dean goods locomotive Hammant
& Morgan SM3, Hornby R920 transformer/controller, assorted
coaches some A/F, Playcraft kits, and similar style (Faller? Kits)
£20-40
250
Minitrains & Playcraft HOe 009 Narrow gauge Rolling Stock
Wagons Tippers, most are made by Minitrains and Playcraft, with
a few similar makers included #41 £50-70

251

Lilliput HOe 009 Narrow Gauge Locomotive Wagons Rolling
Stock, a good selection to include 3 trains/locomotives and wagon
coaches x10 (13) £60-80

252

4x Egger Bahn Joufe HO 9mm Narrow Gauge Locomotives to
include a Union Pacific with tender x V11 models and an
unknown £60-80

253
3x Egger Bahn HO 9mm Narrow Gauge Locomotives to
include V13 articulated railcar, 2x 102 railcars £50-70

254
4x Egger Bahn Joufe HO 9mm Narrow Gauge Locomotives to
include locomotives No. 1,2,3,5 £60-80

255

A HOe 009 Narrow Gauge Roco 4100 Locomotive and NSS&C
Co - similar unknown maker locomotive Rolling Stock Wagons
Tippers, 2 are Triang the track is by Peco £40-60

256

40x Egger Bahn Joufe HO 9mm Narrow Gauge Rolling Stock
to include wagon, coaches and brake van, a good large collection
most in original boxes #40 £80-120

257
No. 501 Stuart Turner Babcock Live Steam Boiler Model, cast
metal with burner size #9¢m x 29cm x 30cm £100-150

258
Period Bowmans Stationary Live Steam Engine Model
mounted on a wooden base, size #17cm x 25cm X 16cm  £60-80

259

Kit Built Live Steam Model Vertical Engine Boiler 2 Valves,
with burner, no makers name, on wooden base - possible missing
some parts, size #20cm x 31cm x 41cm £100-150

260

Wilesco and similar maker Live Steam Model Maker Spare
Parts - to include catalogues, gauge whistles, chain chimney, a
good collection of spares £30-50

261

Period Bowmans Stationary Live Steam Engine Model
mounted - in need of some slight repair on a wooden base, size
#24cm x 25cm x 29cm £50-70
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262

Wilesco D455 Stationary Live Steam Engine Model (with
original box) a good looking model with its burner plus 3 belt
driven tools of M51 drilling machine with box, grinding tool twin
wheeled M52, circular saw on a metal mount - mounted on board,
size #33cm x 41cm x 35cm £140-200

263

Wilesco D455 Workshop Live Steam Engine Model - with 3

band driven tools inside, in original box - good used condition
£140-200

264

Wilesco Workshop Tools Live Steam Engine Model, a

collection of boxed models of burnisher M67, plate shears M64,

large countershaft M57, all in original boxes, good used condition

3) £40-60

265

Wilesco Band Driven Live Steam Engine Model, to include
shaping tool M65, hammer tool M61- this has one loose rivet to
roof, and a carnival rocket ride, in good used condition with some
signs of wear (3) £40-60

266

Wilesco D16 Steam Plant Workshop Live Steam Engine

Model, tinplate set with 6 Wilesco tools chain driven, with boxes

for blacksmith hammer M58, countershaft M55, hack saw M60,

wood cutter M73, carpenter M76, shears grinder M74 all mounted

on board #size 50cm x 73cm x 38cm. Collection recommended
£200-300

267

The Juliana Collection Steam Engine, traction engine. A good

resin model In original box - size #15cm x 20cm x 31cm  £10-20

268

Mamod Open Wagon OW]1, in period box, a play worn model
with some paint loss, plus 2 Mamod belt driven transmission, a
buffer tool and an extended control knob £20-40

269

25mm DBA Viking Saxon Metal Historical Gaming Foot
Soldiers Figures, a large collection, well finished/painted, 2’s 3’s
on bases #100 £100-150

270

25mm DBA Chinese Metal Historical Gaming Soldiers

Figures, to include foot soldiers, chariots, horseback figures, a

large collection, well finished/painted, 2’s 3’s on bases #100
£100-150

271

25mm DBA Greek Metal Historical Gaming Soldiers Figures,

to include foot soldiers, elephant, tents, horseback figures, a

large collection, well finished/painted, 2’s 3’s on bases #100
£100-150

272

25mm DBA Romans Metal Historical Gaming Soldiers

Figures, to include foot soldiers and horseback figures, a large

collection, well finished/painted, 2’s 3’s on bases #100 £100-150

273

25mm DBA Persians Metal Historical Gaming Soldiers

Figures, to include foot soldiers and horseback figures, a large

collection, well finished/painted, multiplies on bases #100
£100-150

274

25mm DBA Spartans Metal Historical Gaming Soldiers

Figures, to include foot soldiers, horseback figures, a large

collection, well finished/painted, multiplies on bases #100
£100-150

275

25mm DBA Crusaders Knights Medieval Metal Historical

Gaming Soldiers Figures, to include foot soldiers, horseback

figures, a large collection, well finished/painted, multiplies on

bases #100 £100-150

276

25mm DBA Knights Medieval Metal Historical Gaming

Soldiers Figures, to include foot soldiers, horseback figures a

large collection, well finished/painted, multiplies on bases #100
£100-150

277

Vintage Toy Collection, to include a Radio Shack combat tank,

Ideal Pop in Hoppies, Super Soccer magnetic football,

clockmaker, Ideal Tip it, Ideal Top it, miniature badminton, in fair

used condition £20-40

277a
1967 Mattel Talking Doctor Dolittle Figure, with his hat 62cm
tall, in most of its original box £30-50

278

3x GWR Wooden Jig-Saw Puzzles - The Cornish Riviera
Express x2, plus Britain’s Mightiest - 150+ pieces all complete
and original boxes G (3) £20-40

279

Fortress Europa Avalon Hill historical board game, Imperivm
Roman VMII The Rise and Fall of the Roman Empire, West End
Games 1985 (2) £40-60

280
Damon Hill 'Williams' Minichamps 18 Championship Year
FW18 Diecast Model 1:18 180 960005 - boxed £40-60

281
Jenson Button 2003 BAR Honda 005 Minichamps Diecast
Model 1:18 100 030017 - boxed £50-70

282
David Coulthard 1999 McLaren MP4/14 Minichamps 1:18
Diecast Model 530 991802 - boxed £40-60

283
Jenson Button 2006 BAR Honda 007 Minichamps Diecast
Model 1:18 100 050003 - boxed £40-60

284
Jenson Button 2010 Vodafone McLaren Mercedes MP4-25

Minichamps 1:18 Diecast Model 530 101801 - boxed £60-80
285
Special Edition Jenson Button 2006 Honda RA106

Minichamps Diecast Model 1:18 with Standing Figure 100

060112 - 1st Win Hungary - boxed £180-220

286

Period 16" Composite Doll, with glass eyes and knitted clothes
£10-15
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287

Porcelain Doll Collection, to include - a Seymour Mann collector
doll, 2x H Samuel Christmas 2000 dolls, Leonardo collection 8"
Juliet, 16" Nicky, Olvia, Stephanie, and others most boxed G (10
figures in 2 boxes) £10-15

288

Southern Railway Bedhampton Halt enamel sign -
SOUTHERN ELECTRIC with SR electric flash and left facing
arrow. In good original used condition - no restoration - size
#30cm x 134cm £300-500

289

Southern Railway Bedhampton Enamel Target Sign, in fair
condition, with damage and signs of wear - but still a scarce item,
size #92cm x 32cm £100-200

290

Cast Iron Railway Tanker Petrol Oil Sign Esso Owners
Petroleum Company Limited London SW1 No0.2778 #23cmx
13.5cm £30-50

290a
Original Enamel Sign 1925 Southern Railway Notice Waterloo
Enamel sign with wear - size #30cm x 45cm £100-120

291
Cheshire Lines Railway Metal Sign Notice -Convenience
Notice, painted metal sign #19cm x 27cm £20-40

291a

5x Live Steam Engine Traction Engine Locomotive brass and
glass Hit and Miss Engine Oilers, assorted sized oilers 4 on stands
- one small 8cm marked Victor lubricator Chicago USA, plus a
brass live steam engine model part built £100-140

292

Period Oil Cans Wakefield Castrol Oil & Lucas - the 2 Lucas

are missing their screw tops, and an unnamed banjo can (5)
£20-40

293

Castrol Oil Morris Oil Advertising Jugs, 2 small Castrol Oil

Jugs with a larger Morris Lubricants Oils Shrewsbury half gallon

jug, with a chrome MG wheel spinner lock nut, right hand side, all

in good clean used condition (4) £40-60

294

Period Stanley Plane wood working tools, to include a good
boxed 50 combination plane in original box with instructions and
cutting tools, a Stanley 5 1/2 plane - having some signs of wear,
and a No.51 spoke shave £40-60

295

Britains Farm Vehicles Accessories, boxed items incl transport
box and load 9545, Ford super major tractor 9527 (missing its air
filter part), farm cart 9500 (box end flap loose), Tumbrel cart
9505, timber trailer A/F with loose parts and tape repair to middle,
all in boxes in good used condition (5) £60-80

296

Lesney Matchbox Diecast Cars, a collection of 11 boxed
vehicles, to include No.3 Tipper, 29 Austin A55 in good condition,
40 coach, 42 station wagon,47 mobile shop, 50 tractor, 51 trailer,
58 Drott, 59 fire chief (has signs of some repainting), 60 sir office
62 TV van - all in original boxes in F/G used condition  £60-80
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297

Lesney Matchbox Moko Diecast Cars: a collection of 8 boxed
vehicles, to include No.4 road signs 23 caravan, 33 Ford Zodiac,
34 Matchbox international express, 66 Citroen, 70 estate car, 74
tractor, 74 caravan (with pen written to sides), in good used
condition, with worn boxes, F/G (8) £50-70

298

Lesney Matchbox Moko Diecast Cars, a collection of 8 boxed
vehicles, to include No.5 Bus, 15 refuge truck, 37 coke van, 38
cleaning refuge wagon, 25 VW beetle, 51 Albion, 60 Morris, 62
general service lorries, a good collection in used boxes with wear,
F/G (8) £40-60

299

Lesney Matchbox Diecast Vehicles, to include Matchbox Major
No.8 Mobilgas, No.5 combine harvester, Matchbox M 2
international transport, all in boxes with wear - in good used
condition (3) £20-40

300

Dinky Lesney Matchbox Husky Airfix, Diecast toy collection: a
mixed lot to include 2 good, boxed Dinky 072, 068, a collection of
play worn Lesney match cars, Airfix and Revell kits, a Longacre
book of cars, a Dinky lamp part only, 2 empty boxes in mixed
condition from poor to good £40-60

301
Hornby Dublo Set 2049 Breakdown Train boxed, in good clean
condition, box shows signs of wear £50-80

302
Triang 00 Gauge Railways RS.36 RS36 'The Highwayman'
EM2 27000 Electra Passenger Set, with locomotive coaches, a
selection of track - missing its catenary parts otherwise good
£80-120
303
Triang Hornby Peco Train Set, a s Peco track starter set,
Triang track pack, Triang large station, R459a, Hornby box only
R1068 with Triang Southern 245 locomotive (base loose missing
screws), Hornby R550 BR black locomote, Triang coaches and
rolling stock and other items - all in used condition, all show signs
of use (box of) £40-60

303a

9 Vanguard Scale Diecast Models, 1:43 and 1:64 scale boxed
models with noted models of MGA open top, Morris Oxford,
Austin Allegro Triumph Spitfire, all in original boxes G~ £15-25

303b

Subbuteo HW Table Soccer Teams c1960-70, a good clean
collection to include ref 318 Scotland, 41, Liverpool, Manchester
City, Sheffield Unted, ref 45 Hiberian, 77 Wolves, no repairs
noted, some names written on boxes, G (6) £40-60

303c

Subbuteo HW Table Soccer Teams c1960-70, a good clean
collection to include ref 18 Spurs and England, 18 Arsenal
Lincoln, Manchester City, 25 Celtic, 4 Stoke, 11 QPR - no repairs
noted, some names written on boxes, G (6) £40-60

303d

Subbuteo Table Soccer Continental Club Edition Boxed
Football Game ¢1970, with a couple of faults, one flag has been
painted, and one goal has some damage, complete with zombie
teams £20-40
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303e

Subbuteo Table Soccer Accessories, a good collection of boxed
items to include: TV Tower, live action goal keepers, throw in
figures, corner flags, FA Cup, European Cup, ball boys, passing
tee, training Kkit, pitch, score recorder, World Cup goals, fences, a
lightweight team of Italy (box of) £40-60

303f
PokEmon Cards, a large collection of #1350 cards taken from
boxed sets of sword & shield silver tempested, 3 PokEmon tins x3
2023, elite trainer box sets x3, most of the cards are now with 3
PokEmon albums with #1350 cards, plus a selection of dice
counters, star markers, a pack of energy cards - good collection
£100-120
304
Woodworking Tool Sorby Sheffield No.3 sized plane, with
original fittings in fair condition, the body has damage to front -
see images £20-40

305
Vintage Record No 020 Woodworking Compass Plane - Made
in England, in used condition £50-60

306
A USA Stanley No 191 Rabbet Plane with iron and depth stop, G
condition overall £15-25

307
2x Vintage Woodwork Tools - Stanley No 50 Combination
Planes, both incomplete missing blades, fences £20-40

308
Record No.044 Plough Combination Plane, with blades in good
clean condition £20-40

309

Vintage Wood Working Tool Stanley No.45 B Combination
Plane, with a selection of cutters, in their original wooden case
Trademark 45 £30-50

310

Vintage Wood Working Tool Stanley No. 78 Rabbet Duplex

Woodworking Plane Cast Iron Tool made in England with a

Stanley Rabbet Plane No190 Tool, Made in USA (incomplete)
£20-40

31

4x Woodworking Spoke Shave, Reeder tools, to include Dunlap

and Stanley spoke shaves reeder tools - one marked Kimberley (4)
£20-40

312

3x Reeder Tools, with fences and blades, to include 2 reeder

tools by Preston, and an unbranded one £20-40

313
Record No 043 Plough Plane - missing blades, and a Record No
778 rebate plane with one blade and fence G (2) £20-40

314

Vintage Tools Record No.5 Metal Pane, plus selection of
wooden carpentry planes, a sharpening stone all in used condition,
with some faults noted on the wooden planes. Note: Sold for
charity (5) £20-40

315

Vintage Tools & Accessories, to include brace and bits, Drowal
garden brass sprayer, Chatwin 14 Stilson grips, tins of hinges tac’s
fittings. Note: Sold for charity £15-30

316

Wooden Box of Vintage Nettlefolds Brass Screws (Job Lot)
imperial sized screws in assorted part used boxes - suit furniture
restoration, #30 card boxes. Note: Sold for charity £40-80

317

Wooden Box of Vintage Nettlefolds Brass Screws and
Accessories (Job Lot) imperial sized screws in assorted part used
boxes - suit furniture restoration, #17 card boxes, with selection of
tins of nails, screws cotter pins etc Note: Sold for charity £30-60

318

Wooden Toolbox with Vintage tools, to include a good 3 lever
padlock with keys, tenon saws, chisels, trowel, spanners, wire
fittings, screwdriver and more £20-40

319

Chester Mini Lathe Machine Miniature Multifunction Metal
Motorized Lathe Drill DIY Tool, suit model maker engineer, in
used condition with wear but still working condition, made by
Chester tools £20-40

320

Makita Bosh Power Tools, a Bosche PDA 120E sander working,
Makita 9911 belt sander working, 8433d drill with chargers (the
drill is untested - chargers light up), from a good home  £40-60

321

Black & Decker Power Tools, to include proline angle grinder
PL80, KA220E sander, DN75 sander, all in original boxed used
condition £10-20

322

Vintage Large Snap on Tool Chest Lockable Box, with a large
selection of engineering, mechanic tools, with a few Snap On
tools, sockets, screw drivers, having a qty of other makers incl
Draper, Facom, Britool, Girline, Kasmaso, Gedons Proto and
others, all in need of some sorting/cleaning. Heavy large item
approx. size 31cm x 35cm x 66¢cm. Collection only £100-150

323

Power Tool Lot, to include Skillsaw circular saw Duran 1350w
66mm, Kamasa soldering gun kit, Trend router tool, TUV combi
grinder - looking used - a good selection (4) £20-40

324
Draper Wood Lathe - Model WTL12A, wood turning tool, in
original box, looking unused, with instructions £20-40

325
Modern & Vintage Tools Collection to include callipers, socket
sets, screw drivers, sockets £10-20

326

Period Pin Storage Box with brass name plate for a Mr Henry
Chetwynd, Staffordshire, painted in grey blue, possibly an RAF
box with campaign style brass flush handles, size #22cm x 81cm x
41cm £20-40

327

Antique Shakespeare Sewing Machine by The Royal Sewing
Machine Company Birmingham, cast iron with claw feet, used
condition £20-40

328

2x Period Hand Crank Sewing Machine Vintage models by
Frister Rossmann Germany and Hexacon - both in wooden cases
with signs of wear £20-40
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329
1930s Smith Dash Clock 320 006 - in need of some repair, the

hand inside to change time is broken £20-40
330
Period Desmo Eagle Car Mascot, car bonnet display in used
condition - missing lock nut, otherwise G £60-80
331
Large Wooden Carved Sardinian Folk Mask, size #45cm x
70cm £40-60
332

African Tribal Spear, with metal head wooden handles, with fine
leather whipping, #109cm long £30-50

333

Pair of Military Regimental Ice Buckets for the Royal Military
Police and Army Ordnance Corps together with a Naval Cap with
cloth badge to front (3) £20-30

334
Middle Eastern Inlaid Box etc housing a number of collectable
military cap badges, uniform buttons and a cigarette case £20-30

335
2x Chinese Lion Dragon Incense Pottery figures, with brown
glaze on wooden stands - #15cm tall £20-30

336

Mixed Ephemera Prints, Engravings, Adverts, Maps: to
include religious period Bible verses, a selection of maps and
prints - most have been taken from books - with a sales sample of
a brass button, regional maps Fullarton & Co - Shropshire,
Staffordshire, Warwickshire, Worcestershire - world maps of
India, France, a selection of medicine related adverts, plus period
leather gloves unused, vintage lucky charm crepe stockings, a
Dimple miniature Whisky bottle (has some evaporation) never
opened, and an empty Yates bottle £15-25

337

Antique Fox Head Wine Champagne Wine Bottle Brush
Duster, with glass inset eye, possible repurposed from a walking
stick handle £60-80

338
French Tole Lithography Champagne Moet et Chandon
Match Box Vesta - spring lid £40-60

339

Champagne Moet et Chandon Advertising Ashtray, with a
White Star engraved cigarette case - made of steel, a French
bronze Pol Rogers & Co Epernay cast ashtray (3) £60-80

340

Antique Champagne Wire Cutters: 2 French pairs - one
advertising cutter Champagne Carteron Fils, a champagne themed
key ring, all within a leather A Larive wallet/case £40-60

341

Chard Vincy Champagne Advertising Penknife - a fine novelty
cruet made by Emanuela & Son, with a P Prat Reims Champagne
advertising button hook - all in good used condition £50-70

17

342

Champagne Collectables, to include a champagne cork top

lighter - made of brass and copper, Champagne bottle novelty

lighter, 2 cigar cutters - spike tools Champagne Irroy Reims
£80-100

343

Champagne Collectables: to include a French pepper grinder,

brass champagne wired cork, Rheingold salt Champagne bottle, a

brass bell as a champagne bottle, enamel De Castlelane display

stand £50-70

344

Champagne Collectables: to include a champagne Dry Mantle
cocktail twizzler made of white metal, a plastic bottle with dice
inside, a metal champagne bottle, an ice bottle, a miniature
champagne bottle French - the largest is 8cm tall (4) £40-60

345

Champagne Collectables, to include a French silverplated
cocktail holder, and a 925v solid silver continental model of a
champagne bottle £40-60

346

Vintage Penknife Letter Opener Button Hook, 9 penknives
with noted items of the Lambfoot knife mother of pearl multi tool
with button hook - one blade is A/F, King & Queens of England
1066 - George V 1910, in mixed condition (9) £20-30

347

Mixed Lot of Collectables: to include a leather wine bottle stand,
carved wooden nutcracker, brass escutcheon cover, Indian pair
knives in wooden display, dressing table jar, sharpening stone,
fishing rod spike, spare rod base rubber, 3 modern bait tins (box
of) £20-40

348

Vintage Carbide Bike Lamps, Brass Paraffin lamps, 3 carbide
lamps 2 made by Miller, 2 brass paraffin burner and stove, all in
need of some cleaning /repair £20-40

349

Qty of Metal Ware, Brassware, Silverplate, Pewter Items: to
include 1925 test concert Groglith 1925, plated 1896 chalice, brass
goblets, tankard, teapot, EPNS wine stand, shell shaped dish and
more (box of) £20-40

350

Collection of Period Boxes Sets of Cutlery, with a good fish set
with silver collars, 1981 royal wedding set of teaspoons, coffee
bean set of spoons, Firths stay bright set, fish sets plus a selection
of loose items (box of) £30-50

351

2x Period Silver Topped Carving Cutlery Sets both boxed set
with makers of Robert F Mosley & Edwin Blyde & Co, with
Horn/bone handles, plus 2 odd pieces of cutlery £20-40

352

Mixed Lot of Collectables, to include antique finger plates, 4x
old Rolls razors, ladies shingling clippers, snap shop albums reel
to reel tapes, tin etc (box of) £20-40

353

Mixed Lot of Collectables: to include Denby cruet set, tea caddy,
horn, salt and pepper pots, Edinburgh collection cut glass tankard,
vintage Rondo teak clock and Enfield clock part, vintage electric
clock, a cigarette and cigar box with engraved plate PCC Carnival
1896 (A/F has damage to lid hinge) and more £20-40
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354

Metalware Collectables, Dr Dettweiler Spittoon, a French

inkwell stand Sens Hotel De Ville, missing its well, Civil Service

car badge, and an unknown sterling silver top made by ] HW Son
£30-50

354a

1907 Turnbull & Co Pocket Barometer, brass cased - with a

name of Dr Maloney to back in good clean condition £60-80

355

Mixed Lot of Collectables: to include horn tankard, snuff box,
cutthroat razors, Pince Nez glass and antique reading glasses,
enamel mantle clack (A/F), travel clock police whistles x3 acme
thunder whistle fob watch plated chain £30-50

356

Medal & Coins Lot a collection to include a Masonic gilt silver
metal 1936, 1937 Coronation metal, Norwich AMC 1950-51
Stanford Bridge Greyhound Racing Club members badge, a
selection of pennies, 2 Midland bank money boxes, both locked
with some contents, a committee medal, hallmarked silver safe
drivers award medal with year bars 37-41 £30-50

357

Large Antique Brass Embossed Alms Dish Plate with

inscription, has signs of age-related wear, size #50cm diameter
£80-120

358

Antique large Pewter Pitcher Jug, #38cm tall with A/R marking

to handle and assorted touch marks to base £60-80

359

Collection of Vintage Gauges Volt Amp Milliamperes etc, most
are Bakelite with noted makers of GEC Elliott, Weston Ferranti,
all in used condition F/G #21 £20-40

360

Period Wooden Cased Scientific Instruments Gauges, an
Amperes by Elliott, Glavonometer by H Tinsley Co,
Microamperes Gambrell (3) £30-50

361

Qty Of Vintage Radio Wireless Tubes Mullard, Ever Ready
Radio Spares, Brimar, RCA, US Military, British Military some
unused in original boxes, all untested (box of) £40-60

362

Bolex Zoom Relex P1 8mm Camera in leather case with
instructions handbook, the leather case has 1 broken leather strap,
plus Berthiot hyper pan lens, reel of 9mm film some Laurel &
Hardy and empty reel, £30-50

363

Old Camera Collection a mixed lot of untested cameras with
makers of Kodak, Coronet, Hamimex, instamatic 100, Vario,
Silette Prontor S, in mixed condition, the large Kodak has not
opened- needs some TLC plus some filters £20-40

364

Asahi Pentax Auto 110 SLR system camera Kit, 3 lenses, flash,
etc.in Alloy Case, with 22 unused 35mm films - the case has a
couple of dents to it, contents clean £50-80

365
Sigma 600mm F/8 Lens, in original case with instructions, plus
Cannon FD 135mm 1:3.5 SC lens £40-60

366

Box of Assorted Cameras & Accessories, with noted items of
Olympus C 520, Cannon A 2600 Olympus FE 4000, Zenit B
camera, Polaroid filters, Hoya filters, Cullmann clamp, flash lens
caps, bags, tripod, Neewer filters, and more (box of) £20-40

367

Camera Collection, to include a Kodak Sterling II, Agfa Sininar
folding camera in leather case, Ensign pocket 20 folding camera in
leather case, 2 vintage tripods, modern camera Keystone XR207,
Kodak Brownie 127, Kodak disc 4000, Prinz 35 EE £20-40

368

Binocular and Camera lot, to include Regent 10x 50 in leather
case, military issued case No.5 case, Liederman & Gortz 20 x 42
in pressed card case, Manoptiv 10 x50 in leatherette case, with a
Cannon mega zoom 105 £10-20

369
Vintage Binocular Collection: x6 all in leather and card cases,
with makers of Leisure Arts 12x 50, old unbranded pair with wear
in a Kershaw case, J T Coppock Paris Orion 10 x 35, unbranded in
J A Davies case, Reconbicer Paris, unbranded in card case (6)
£20-40
370
Vintage Binocular Opera Glasses Collection: x6 all in leather
and card cases, with makers of Stern 10x50 in leather ladies
shoulder bag, Swarovski Optin Falke 7 x 42, a pair of Opera
glasses with bird motif, USSR 12 x 40, Steiner 7 x 50, a damaged
pair of Zenith 8 x 30, and a folding Eikow £20-40

370a

Barska Spotting Scope 20 60 x 60mm, with stand in original bag,
plus a Opticron stand with table clamp, Opticron binoculars 8x42
and 8 x 23 Vivitar sports series 8 x40 £20-40

371

Hilger & Watts Theodolite No0.72663 with 2 Vintage Tripods

Measuring Staff Scientific Civil Engineering Instruments, one

tripod is metal plus a wooden one, both suit upcycling as lamp

bases, the leather theodolite case has wear. Collection Only
£30-50

372

c1970 Bang & Olufsen Beomaster 1200, Bang & Olufsen

cassette deck player 1101 plus a modern Sony headset TMR

RF850r, all untested, from a good home £40-60

373

Period Brass Fireplace Hearth Fender Guard, Toasting Fork
Bellows, the fender size - #15cm x 21cm x 91cm all in good clean
condition (3) £50-70

374

Mixed Lot of Antiques & Collectables: to include a boxed antler

handled carving cutlery set James Deakin & Son with knife rest

guard (the fork looks to be missing a small part), hallmarked silver

fob cigarette cheroot, silk scarf Madeleine de Rauch, green collar
£20-40

375

French Faience Candle Sticks and Inkwell, the candle sticks

almost match - with a collection of Masons stoneware jug, all the

Masons pieces have signs of wear £40-60
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376

Lorna Bailey Old Ellgreave Pottery Limited Edition Pottery
Sugar Shakers and Artware display sign, the sugar shakers house
& path marked with Old Ellgreave back stamp and signature, plus
a shop Lorna Bailey artware display sign (3) £50-80

377
Lorna Bailey Pottery limited edition pottery Cruet Salt &
Pepper Pots, 3 pairs all signed in good condition (3) £50-80

378

Collection of 20 Vintage Gas Lighters, with makers of Ronson,
Mosda, Rolstar Ross, Royal musical, in mixed condition some in
original boxes, all empty a few in need of repairs. UK postage
only £20-40

379

WWII RAF AM Air Ministry and Army Instruments - 1943 T

G Co Itd Military Marching Compass, plus Air Ministry

Navigational compass, altimeter 1943 No.6A/1537, with fitting,

Air Ministry Astro compass 6A/11740 MKII, this has wear (4)
£60-100

380

WWII and RAF Air Ministry Aircraft Cockpit Dials Meters, a

good selection to include altimeter fuel gauge £50-80

381

WWII Military Air Ministry Electrical Equipment Gauges and
Webbing bags, with noted gauges of AM Amperes, volts meter
Army milliamps, 2 webbing bags, rucksacks USA and British
1945, and other parts £40-60

382

Pair of Scientific Instruments Portable recording moving iron
Decibel meter No.10 ammeter made by Elliott Brothers (London)
Ltd, with internal gauges and paper roll. Collection only - heavy
items £40-60

383

Air Ministry Wavemeter A M W1239 in wooden crate/box,
with an astro compass MKII in plastic storage case good
condition. (2) £40-60

384

WWII British Military A No.38 MKII sighting telescope by B B
Ltd, dated 1942, in original wooden travel storage box, in used
condition £100-150

385
WWII Tank Telescope Sight No.33 MK I LS 60 GA, plus a
boxed unused RAF attachment wind finding tool MKI/B  £20-40

386

WWII US Navy Department Bureau of Ships Aircraft
Receiver Wireless parts, 3 untested parts of CCT-46104, CB4Y-
46104, and model ZB-3 £30-50

387

WWII British and US Army Wireless Parts, 3 untested parts of
US Army signal Corps frequency meter, British Army RF unit
type 26, receiving unit type 177 £30-50

388

WWII British and US Army Wireless Parts, 3 untested parts of
US Navy Department Bureau of Ships panorama radio adaptor
CPN 55090, Air Ministry Receiver Type R 1224A, British
Military Wavemeter W1649. All untested parts £80-100
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389
British WWII AM Air Ministry RAF R1155 Receiver Set -
looks complete in untested condition £80-100

390

British WWII Wireless 18 set Transmitter/ Receiver model.
Very nice British WWII Wireless 18 set model ZA 3240 with
accessories inside headphone, in untested condition £100-200

391
WWII era Telescope Sighting No.22¢ Mk III made by HBM Co,

with British Army broad arrow mark £40-60
392
3x Brass Cooper Power Flasks, plus 2 pieces of trench art / shell
cases £30-50
393

3x WWI & WWII Military Binoculars, a good set of Kershaw
Prismatic 1917 No.3 Mk II in leather case marked 1916, a loose
pair of Kershaw MKIII date 1942 Prisum No.2 - in need of some
repair - Air Ministry Wray London, in a leather case for Prismatic
No.2 Mkl £60-80

394
Shot Gun Cartridge Making Tools, Accessories Tins Measures,
all within a good Clarke Nickolls Chocolates wooden box £60-80

395

Postal History WWII Isle of Man Prisoner of War Internment
Camps - Italian Letters and Documents: an interesting
collection of 25 censor passed covers from the Palace, all with
good cancellation camp IoM, Oncran Internment camp - all
written in Italian and sent to a relative in Shropshire, comes with a
1945 Italian passport and later cl1960 - 70 letters of
correspondence to family and priests £60-80

396

WWI 1913 HMAS Royal Australia Navy Commemorative
arrival sheet, Postcard in HMAS frame, and 2 Naval silk pins
forget me not flower cushions £20-40

397

1935-1945 Gurkha 7th Regimental Journal a collection of
issues 1 and 2 with a collection of personal letters to and from
Gurka 7th riffles in India, plus later 6th Regiments wooden shield
plaques £40-60

398

WWI HMAS Australia Sailors Censor Passed Letters on
headed paper and envelopes, plus a collection of related personal
Naval photographs £40-60

399

WWI HMAS Australia Real Photograph Postcard Collection:
an historic collection of personal postcards from a stoker on board
HMAS Australia, with a good selection of what life was like
aboard HMAS Australia, with images of crew, islands, shadow
boxing, plays, officers, other ships, prisoners of war, a few have
helpful notes of locations and events on the back, most are
unposted cards #100 £200-400

400

Pre 1920 Silver British Coin Collection a good collection of
1921-1946 coins to include threepences, shillings and two-shilling
coins, in mixed condition with duplicated 244g in weight, in F/G
mixed condition. £60-80
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401

Pre 1947 50/50 Silver British Crown Coin Collection: a good
collection of 19 crowns 1921-1946 coins in mixed condition, with
duplicates £30-50

402

Pre 1947 50/50 Silver British Coin Collection: a good collection
of 1921-1946 coins to include threepences, shillings and two-
shilling coins, in mixed condition with duplicates, #1.9kg in
weight £100-150

403

4.5kg Coin Collection, to include QV penny coins, a good

mixture of after 1947 British coins with crown, modern high lustre

2 pence coin, a box of world coins, in need of some sorting
£30-50

404

QV-ER Coin Collection all in plastic sheets, with halfpenny,

penny, threepence shillings, florins, half crowns, sixpence world

coins. Old one pound coins and more, some silver coins noted
£20-40

405

4x Georgian and Victorian Silver Crown Half Crown Coins

and Double Florin - 1817, 1818 half crowns, 1890 double florin,

1895 crown (45) £50-70

406

3x Victoria Silver Crown Coins: 1891, 1892, 1893 - LVI to edge
£60-80

407

1819 Crown, LIX Edge: King George III Silver Five Shillings

Coin £80-120

408

1888 Silver Crown and Double Florin Coins £50-80

409

1887 1892 Queen Victoria Silver Florin Coins £30-50

410

1797 George III Penny and Twopenny Cartwheel Coins, plus
1912 and 1918 Heaton mint coins, 1918 KN Kings Norton Penny,
a good collection (5) £30-50

411

1951-1981 Crowns to include 1951 Festival of Britain crown
and half-crown, plus a selection of 6 crowns 1953-1981 some unc
- all with in a Westminster coin display box £20-40

412
3x British Royal Mint Coin Proof Sets for 1970 x2, 1982 and a
framed collection of 1941 light circulated coins set £30-50

413

Old British One Pound Banknotes Collection: to include a run

of 5 consecutive page unc X33E425702-706, a single unc page

banknote, 4x run of consecutive Fforde T06L458916-919, a

circulated Fforde, 4x Sommerset one pound banknotes x unc (15)
£30-50

414

Old British 10 Shillings Banknotes Collection: to include

consecutive O’Brien A37951984-985 both unc, plus a circulated J

Q Hollam £15-30

415

1939-1962 Old British One Pound Banknotes Collection: a

circulated collection of 2 Peppiatt, 1x Obrien banknotes (3)
£20-30

416
1934-49 Peppiatt Old British 10 Shillings Banknote - in
circulated condition £20-30

417
J S Fforde Ten Pound Banknote with Serial A54 302008 -
circulated condition - has pen mark £25-40

418
1942-44 Japanese Government Dollar Banknote Collection, 1
Cent - 1000 Dollar notes, light circulated condition (13) £25-40

419
US 1795 Liberty Cap Large Cent Plain Edge Coin - lightweight

coin just under 11g £200-400
420
US 1835 Silver Liberty Cap Dime Coin, in good used condition,
2.6g £50-60
421

US 1 Cent Coin - a 1833 Coronet Cent coin, 1839 braided head
coin - in used condition (2) £40-60

422
US 1864 Two Cent Piece Coin - small moto variant - in good
used condition £150-200

423
US 1972D Dollar Coin, plus a 1976 type II dollar coin, in
circulated condition (2) £10-15

424
US Liberty Head Silver Dollar Coins, dates of 1921 1922 and an
1872 25-cent Canadian silver coin (3) £50-70

425

European Coin Collection: a good collection to include noted
coins - 1874 Pfennig, Italy 10 cents 1863, 1867 1 and 5 lire, 1876
Pfennig, 1924 2 Riech, 1879 Spanish 10 cents, 1816 Austrian coin
1882, 5 Lepta Greek coin, 2 Skilling Norway 1810, 1814 France
un decime, 1884 20 Reis, 1931 Iceland 5 Aurar, 1955 2 Ore
Sweden, and a selection of Netherlands coins £30-50

426

World Coin Collection: a small lot to include 2 China cash, 1763

5 Kopecks Catherine II Russia, South Americana coins, 1853

Chile, 2c Uruguay 1867, Argentina 2c 1893, Brazil 1000 Ries (10)
£20-30

427

2x 1835 1 Lepto Ionian Island 1835 Britannia 1835 Ionikon

Kpatoe coins £10-20

428
1922-1945 WWII Era German Nazi Coins: 10 Pfennigs, 5
Reich Pfennigs, 1 Pfennig Germany and occupation coins (11)

£10-20
429
4x 1935 German Nazi 5 Marks, Paul von Hindenburg, silver 900
coins £50-70
430

4x 1935 1936 1938 German Nazi 5 Marks, Paul von
Hindenburg, silver 900 coins £50-70

431
1890-1935 Threepence Silver Coins a mixed collection with
duplicates, #42 coins in total £20-40
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432
1912 King George V 22ct Gold Full Sovereign Coin in 9ct gold
mount - in used condition total weight 9.9¢g £300-350

433

Brumm Diecast Vehicle Racing Cars 20 Vehicles Job-Lot in
Display Cases, made in Italy to include a large qty of Ferrari
Motor sport Grand Prix and F1 models, all boxed, look unused,
with 3 catalogues £60-80

434

Pauls Models Minichamps Dicast Car Collection 1:43 scale to
include Alfa Romeo 155 V6 TI, Mercades C Class, BMW M3
Coupe, BMW 1600 2, Mercades 190 E Evo 1, Ford Escort
Cosworth - all in original boxes looking unused (6) £60-80

435

Corgi Classic and Dinky Matchbox Diecast Model Car
Collection - Corgi Classic in Jaguar, Jaguar E type plus a soft top
edition, Austin Healy, acetate box x4 models, Dinky Matchbox 3
MG, 1949 Land Rover, MG BGT, and 3 boxed Corgi Classic
models, Morris Mini van, Mini and Morris J van - all looking
unused (10) £30-50

436

Solido Model Box Brumm Italy Diecast Cars, to include Solido
Mercades 300 SL, BMW series 3 cabriolet, Solido BMW series 3,
model box Ferrari x4, BMW, Ford GT40 (9) £30-50

437

Detail Cars Italy 1:43 scale Diecast Models: to include Ferraris,
Jaguar models, with a Model Best Italy Jaguar E type, Kyosho F1
collection F92A, plus a Reader’s Digest vintage miniatures all
boxed looking unused (9) £30-50

438

Corgi Commercials Corgi Classics Diecast Models, Lorries

Wagon Accessories boxed sets of 97755, 97781, 97754, 97894,

97089, 97370, 97942, all in original boxes looking unused (7)
£50-70

439

Corgi Classics Commercials Diecast Models, Lorries, Wagons:

boxed sets of 27601, 16401, 27701, 97895, 97366, Eddie Stobart

97369, all in original boxes with some unpainted figures, all

looking unused (6) £70-90

440

Corgi Classics Commercials Diecast Models, Lorries, Wagons:
boxed sets of 97334, 97327, 97319, 97318, 97301, 97931, 97942,
97162, 97317, 97840, 97917, 97372, all in original boxes looking
used (12) £100-120

441

Corgi Classic Chipperfields Circus: a good collection of circus
vehicles to include models of 97885, 97915, 97889, 97888, all in
original boxes looking unused (4) £60-80

442
Corgi Classic Chipperfields Circus, a good collection of circus
vehicles to include models of 97896, 97022, 97957, 97092, 97303,
97887, 96905, 97886, plus 2 Corgi Chipperfields collectors
catalogues album, all in original boxes looking unused (10)
£80-120
443
Galaxy Invader LSI Game Boxed Vintage Battery-Operated
Game 1978, in original box missing one flap to box - sold for
spares or repair NOT WORKING, battery compartment is clean,
but does not work with new battery £20-40

21

444

Sega Saturn Console and Games, in original box with internal
packing, controller, leads, RF unit games of road crash Sega rally,
Sega touring car, Sega destruction derby, Daytona USA Virtua cop
with weapon - untested condition £60-80

445
Rare Scalextric Super 24 210 Set in original box with Alfa
Romeo and Jaguar with their original boxes, which would not
have come with the set, everything is original, no reproduction
items, it also comes with two original power units which were sold
separately to the set. Very rare set seldom seen on the market
£2000-2400
446
Carved Chairs Attributed to Charles Peace (famous Victorian
burglar and murderer). Pair of carved chairs attributed to
Charles Peace (1832-1879), a famous Victorian burglar and
murderer from Sheffield who became popularised in theatre, film,
television, and literature. Both chairs come with labels to base of
the chair £120-150

447

Anti-Popery 1680 - His Majesties Message to the Commons in
Parliament relating to Tangier and the Humble Address of the
Commons to His Majesty in Answer to that Message, 16pp folio,
Order to print, London, 1680, the House of Commons take issue
with King Charles II over the appointment of Roman Catholics to
high positions of influence. This was the time of various Popish
scares including the Popish Plot of 1678, the Meal-Tub Plot of
1679 etc, only 2 copies recorded in the UK £120-200

448
1914-15 Star Medal WW1 - named to Capt Yates RFA - with a
1972 M, nchen Olympic commemorative coin £30-50

449

West Africa Tribal Arm Dagger, c19th/20th century with

shaped handle plus sheath and arm mount, blade length 16cm
£25-35

450 No Lot

451
EPHEMERA carton containing a good selection - including
two small autograph books containing celebrity signatures, mainly
radio stars; a signed photo of John Major; a small group of
original photographs of Queen Elizabeth II at various functions
throughout her reign; an original menu for a luncheon attended by
the Queen for the 75th anniversary of the RAF; an original letter
describing the Queen’s Coronation 1953; an original Third Reich
certificate awarding a medal; a booklet illustrating the history of
the Wallace Collection; an original printed Act of Parliament dated
1781 relating to High Treason in the colonies of plantations of
America and piracy on the high seas; a letter from WWI dated
1917 with comments about the War; a printed folio document
relating to Jacobites 1722; an interesting letter dated 1803
discussing stage coaches, and a printed Act of Parliament of 1843
for regulating stage coaches and hackney carriages in London
£50-70

All lots are illustrated on www.mullockjones.co.uk



Important Papers Relating To Berwickshire Naturalists Club

452

Natural History - The Berwickshire Naturalists Club - James
Hardy - Important group of approx. 18 autograph letters
signed by James Hardy, one of the most important naturalists of
the 19th c, relating to the Berwickshire Naturalists Club - now
considered the oldest organisation of its kind in this country. Some
letters extensive, dealing with various aspects of natural history
and the activities of the Club. Together with related ms notes.
James Hardy was Secretary of the Club from 1871-1896 and is
regarded as one of the most important naturalists of his age - with
at least two species of animals named after him £100-200

453

Transportation To America 1778 printed black letter Act of
Parliament of George III explaining the circumstances under
which criminals would be transported to the plantations in
America. Folio 41pp. Although the Declaration of Independence
had been signed in 1776, the British Government under George I1I
still regarded America as a colony of the Crown and therefore
continued with the barbaric practice of transporting criminals to
the plantations there £50-70

454
Historic Letters - large qty of historic letters - including a series
to do with a dispute over a property dated 1820, a letter of Max
Muller, a large qty of correspondence regarding estate duty 1916,
two facsimile letters of Sir Winston Churchill, and a file of research
documents relating to ancient literature - requires further research
£50-70
455
Historic Newspaper two editions of ‘The Visions of Sir Heister
Ryler with other Entertainments’, 1710 - small 4to 4pp
respectively. Both in good condition. This was a very short lived
attempt at a daily newspaper which only ran for 85 editions. The
present lot comprises Number 42 (Friday November 24th) and
Number 46 (December 4th), and in each there are a series of
articles presented in a rather personal and gossipy style. Rare
£50-70
456
Autographs And Crests Victorian era album containing a
large qty of cut signatures - mainly the great and the good -
together with a large qty of cut crests and printed addresses taken
from official letters, with a 3pp als of Princess Mary Adelaide of
Teck (mother of Queen Mary) loosely inserted. The crests are
neatly affixed to album pages and of particular interest is the ms
annotations to the various addresses cut from letters which
identify the occupants. £40-60

457

Third Reich - Nazi Party - a copy of the Jahrbuch der
Ausland-Organisation der NSDAP 1942 (the year book of the
overseas organisations of the Nazi Party) 4to, 448pp. The year
1942 was the highspot of the Nazi domination of Europe, and this
yearbook is full of articles celebrating the victories which
Germany had achieved by that time. However, there is a large
article reflecting on one of the worst war crimes of the War - the
massacre at the Lviv Jewish Ghetto. Of further interest are the
considerable number of advertisements in the book - from
companies who today might regret having taken part - and the
large number of reproductions of propaganda posters from the
time - providing a remarkable insight into Nazi Germany at the
pinnacle of its wartime successes £50-70

458

WWII - Rare German Board Game - Adler Luftverteidigungs
spiel (Air Defence Game) - a rare example of a 1941 German
boardgame, featuring a graphic on front showing a German anti-
aircraft gun shooting down an RAF plane, and interior contents
comprising a game board, wooden play pieces - each crafted to
look like planes, dice and printed instructions. Slight dusting to
box exterior but otherwise appears complete and interior contents
in fine condition. It was recommended for players aged 12 or over
who rolled a specially designed die and moved the wooden
fighters and bombers around the board. Each side has six bombers
and six fighter escorts making a total of 24 planes. The objective
is to attack airfields, barracks, gas and electricity works, iron
works and radio stations. The board is designed to appear as if you
are looking down on top of an aerial photo, although it is a
fictional town. It was made by Adler from Dresden - a city which
subsequently suffered considerably from allied bombing raids at
the end of WWIL. £100-200

459

Third Reich - Deutchland Erwacht [Germany Awakes], First
Edition 1933 - Good condition and appears complete with all
inserted illustrations. Large folio, brown cloth boards with gilt title
and motif of the head of a Nazi Stormtrooper. 150pp with large
folded panorama of the first Nuremberg Rally to rear. An infamous
and now very rare publication issued by the Nazi Party at the very
beginning of their rule. The object of the book was to chronicle
the rise of the Nazis and the great achievements that they made
even in the first year of their rule. The book featured several
illustrations which were inserted as ‘stickers’ by the purchaser of
the book £100-200

460

1936 Olympic Games the rare German official report on the
1936 games - both the summer games held in Berlin and the winter
games held in Garmisch-Partenkirchen. This was the first time both
games had been held in the same year in the same country. Original
blue cloth boards with gilt motif to front cover. Slight sunning to
top board otherwise in fine condition with considerable number of
black and white illustrations. Large folio 331pp. £100-200

461

Olympic Games official reports on the 1952 and 1956 games
issued by the British Olympic Association together with a guide to
the 1952 games, edited by Harold Abrahams, and a copy of
‘Olympic Odyssey - the Olympic Story as told by the Stars
Themselves’, 1956 £30-50

462
Third Reich - Hitler Youth Jugend um Hitler, first edition first
printing 1934 - produced in a limited edition of 2,500 of which
this is number 1625. Rare. Leather spine slightly defective but
otherwise in fine condition. One of the rarest Nazi publications,
reflecting on the relationship Hitler had with children and
featuring a considerable number of photographs by Hoffman
£100-200
463
WWI interesting small archive of documents, photographs etc
-relating to the earliest days of WWI mainly relating to a captain
and his efforts to join the fighting - the irony being that he appears
to have had some difficulty being assigned to a regiment, such was
the situation when the war commenced. It was somewhat different
after the carnage began a few months later. The archive also
contains a number of photographs taken around 1910 in India,
including formal regimental photographs as well as of sports
teams etc. There is also a number of photographs of George V
presenting Regimental Colours in the 1920s. The Captain appears
to have survived the war as there are later references to him as a Lt
Colonel. £100-200
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464

English Civil War - The Declaration of Captain James Hind.
6pp. Small 4to, with engraved portrait of Hind to cover. Originally
printed in 1651, but this is possibly a later reprint. However all
copies of this pamphlet are extremely rare.

Hind, a Royalist commander is considered by some to have
engineered the escape of Charles II after the Battle of Worcester.
After the demise of the Royalist cause, he became a highwayman,
who only robbed Parliamentarians - once audaciously attempting
to rob Oliver Cromwell himself. His actions in redistributing the
money he stole impoverished Royalists earned him the reputation
as a latter day Robin Hood. He was finally captured, hung drawn
and quartered at Worcester in 1652 £100-200

465

Slavery a pair of slaves’ hand manacles in iron, probably 18th c.
The apertures have been modified to take wrists smaller than a
man, so these may have been for either women or even children. A
dreadful reminder of past activities in the slave trade ~ £100-200

A Major Figure In The Abolition Of The Slave Trade

466

Slavery - Granville Sharp fine autograph letter signed (fine
signature) dated 1780. A legal letter concerning the will of Lord
Crew. Although William Wilberforce is largely credited with being
the architect of the abolition of slavery, it was actually the Rev
Granville Sharp who was the real architect, forming the movement
which finally persuaded Wilberforce to bring the legislation for
the abolition of slavery before Parliament, and as such his
contribution to ridding the western world of the scourge of slavery
should never be forgotten £80-100

467

Legal - a remarkable manuscript being an eye witness report on
a legal case at Northumberland Assizes in 1822 - The case
involved the recovery of an important estate and was held in front
of the Lord Chief Justice. 23pp 4to written in a close, legible hand,
slight dusting to pages but otherwise fully legible throughout. A
remarkable insight into the administration of justice in the early
19th c. £100-200

468

Cricket - original sepia photograph showing James Grundy
(1824-1873) Nottinghamshire and England, and George
Wootton (1834-1924) Nottinghamshire and MCC, 270x225mm
approx. mounted on board, slight wear to bottom right hand corner
but otherwise a clear image. Together with a qty of prints and
photographs, various subject including cartoons, topographical
and an original photograph of George V on a visit, and one of
Elizabeth II at a state event with Charles de Gaule £50-70

469

America - The War Of 1812 interesting letter dated June 17th
1813 from an English lawyer to his brother discussing various
family matters but mentioning that a niece was about to be married
to a British Army Captain and then adding that ‘ the place where he
lived has been taken by the American Army and I do suppose that
my brother and Betsy must have made their escape along with
General Sheaffe, whom my brother was well acquainted with for
many long years...” The letter then contains a long denunciation of
war. The mention of Sheaffe, one of the prominent British Generals
during the 1812 war, pinpoints the place described as York in Upper
Canada - which was attacked by a substantial American force in
April 1813, forcing Sheaffe and presumably the people described in
this letter to flee. The rest of Sheaffe’s force was captured by the
Americans and the town looted, leaving to considerable criticism of
Sheaffe in his actions. Letters mentioning actions in the ‘forgotten
American war of 1812’ are rare £70-100

23

470

London Rentals 1830 remarkable autograph letter dated June
21st 1830 - from Harriet Stone Horwell to her aunt advising her
on various properties in London to rent - and this providing a
considerable insight into the type of accommodation available at
that time. 4pp 4to in fine condition ‘..next door to the one in
Museum Street which I looked at before when you wanted
lodgings is a first floor attic & kitchen (3 rooms on the floor) the
lowest rent 50 guineas. The situation is good but I think it dear...’
50 guineas in 1830 would equate to about £3,500 today £70-100

471

Brighton - Mahomed’s Vapour Baths 1828 interesting
autograph letter dated JULY 16TH 1828 - from the late
18th/early 19th composer Thomas Stirling, 4pp 4to - mentioning
that his mother had been at Brighton °...taking Mahomed’s Vapour
Baths and we have received letters from her but have not yet heard
I am sorry to say of any great benefit from them. These baths,
however, are in general so efficacious in complaints of the kind
that we have every hope from them. Elsewhere in the letter
Stirling mentions that he was sending his correspondent a copy of
his ‘little work’ and discusses its progress through its publication
and his hope for good reviews. The Indian adventurer and author
Sake Dean Mahomed opened the first Indian restaurant in Britain
in London in 1810. In 1814, he and his family moved back to
Brighton and opened the first commercial "shampooing" vapour
masseur bath in England, "Mahomed's Baths", on the site now
occupied by the Queen's Hotel. Located on the seafront, the
luxurious bathhouse offered therapeutic baths and shampooing
with Indian oils. The success of the venture led him to be
appointed shampooing surgeon to bother George IV and William
v £70-100

472

[Napoleon Bonaparte] fine closely written autograph letter
from an English attorney to his uncle dated November 25th 1806,
discussing legal matters, but including a long sentiment
concerning Napoleon’s invasion of Russia which was taking place
at this time: ‘...the situation in Russia: that unfortunate monarch is
now driven out of his Kingdom: every town is in possession of the
French and Buonaparte is pressing forward towards Poland in
order as it would appear to revolutionise that Country...” £50-70

473

Ephemera - carton containing a good selection of ephemera
including: a 1900 edition of the ILN; official cards issued by the
Mayor of Dorchester; a late 19th ¢ appointment certificate issued
by the Governor of British Guyana; a bundle of Indian first day
postal covers, a group of Acts of Parliament including one from
the reign of Charles II, two relating to Ireland and one relating to
the protection of Queen Victoria after an assassination attempt; a
copy of ‘A Legend of Camelot’ by George du Maurier; two early
20th c sales particulars both including maps; an attractive printed
public notice dated 1836; a military document dated 1829; a
printed notice issued in the German occupied Channel Isles
warning against acts of sabotage, dated 1941; a group of early
19th ¢ autograph letters including the Rev William Grey, pioneer
of Gothic Church Architecture; a ticket for the House of Lords
signed by Lord Clarendon 1833; a free front signed by Charles
Dilke; an als and a fragment of autograph script by the early 19th
¢ dramatist George Lovell; an FA cup final programme (Chelsea v
Stoke) 1972 with a semi final programme from the same year; an
early 19th c printed registrar’s licence; a group of 10 19th ¢ bw
mounted photographs of half timbered stately homes; etc  £40-60
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474
Historical Letters - small bundle of historical letters - including
a letter of 1829 concerning performances at Covent Garden Opera;
two letters on early archaeology; a long letter dated 1813
concerning business dealings in the West Indies during the period
when the slave trade was being abolished; a letter describing the
appalling winter of 1829; an als of the 19th ¢ geologist Nevil
Maskelyne; a remarkable printed letter relating to the 1922 general
election; a fine als of Lord Onslow referring to the 1784 general
election; an als of the Conservative MP W S Harrison dated 1927;
a remarkable letter of a lady dated 1909 wishing all suffragettes
were tied up in bundles and drowned, and a few other items
£70-100

475

George III - The Regency group of four printed Acts of
Parliament 1811-1819 dealing with the madness of George I11
and the creation of the Regency under his son, the subsequent
George IV, including the original Act of 1811 appointing George,
then Prince of Wales, as the Regent in his father’s indisposition,
and the three subsequent Acts making for provision of the
continuation of the Regency. An important event in British history.
George III contracted a congenital disease which affected his
behaviour - though it is thought today that he wasn’t actually
insane. These Acts brought in what is known as the Regency
period, under the flamboyant George Prince of Wales  £100-150

476

Medieval Document - charter of Phillipe de Brie, Normandy
Signeur, six lines written in medieval latin, on a thin strip of
vellum. Library stamp to base. Latter half of 15th ¢ £70-100

477

Postal History printed Act of Parliament dated 1814 for
regulating the Postage of Ship Letters and Letters in Great Britain,
6pp folio, in fine condition. One of the defining Acts for the
imposition of postal charges on letters. £50-70

478

Smuggling - An Act for the more effectual prevention of
Smuggling in the United Kingdom. Printed Act of Parliament
dated 1784. Folio 30pp in fine condition. Smuggling had become
endemic throughout the 18th c particularly in the coastal areas of
the West Country. By this time smuggling had become organised
crime with gangs often resorting to violence against anyone
attempting to stop it, so the authorities decided to stamp out the
practice once and for all and this was the most important Act
attempting achieve that end. Penalties were unsurprisingly harsh
with the death penalty being introduced for anyone involved in
smuggling £50-70

479
Kray Twins (Signed) - photo copy of a photograph - showing
the Kray twins, signed in the margin by Reg Kray £30-50

480

WWII - Occupation of the Channel Isles - Two rare examples of
registration questionnaires issued by the Germans in the occupied
Channel Isles, dated April 30th 1942 - the first issued to a
business owner enquiring about the nature of the business and the
second issued to a land owner, enquiring about the nature and
value of his land holding. A particular chilling aspect of these
forms is that the respondent had to state whether there was any
Jewish involvement in their activities £50-70

481

WWI - The Royal Artillery War Commemoration Book - first
edition 1920, large folio, 408pp, appears complete with all colour
and bw plates, slight blemishes to front cover but interior contents
appear good throughout. A particularly fine and comprehensive
chronicle of WWI with considerable information on the activities
of the Royal Artillery throughout the war £100-150

482

WWI - The Western Front, drawings by Muirhead Bone, Vol
one, first edition 1917 - A series of fine black and white folio
sized illustrations of aspects of WWI £30-50

483

Drainage Of The Fens group of approx. 16 printed Acts of
Parliament from the reign of George III - all relating to the
drainage of The Fens in East Anglia. The earliest dates from 1742.
This was one of the most significant projects of the 18th c, and
together these Acts chronicle the development of this vast group of
projects, together with providing technical information as to how
they were carried out £40-70

484

Ireland - extensive deed on 12pp large folio parchment dated
1865 being a family settlement for a vast amount of lands and
property in Kildare, Tipperary and Louth in Ireland. Considerable
information on land holdings etc £50-70

485

Advertising Broadsides - Early 19TH C group of five printed
broadsides advertising newly published prints and engravings
of various subjects including an extensive, 4pp large folio example
promoting the engraving of a perspective view of Thornton
College in Lincolnshire by the renowned engrave William Fowler;
the group also includes three other broadsides promoting Fowler’s
engravings - of Roman Tesselated Pavements. 1803-1805.
Together with a later 4pp promotion for engravings of Romano-
British tessellated pavements by H Ecroyd Smith, dated 1850.
Unusual £50-70

486-499 No Lots

500
Haynes Car Books including Toyota Celica 82 to 85, Jaguar XJ
and XJ6, Landrover Freelander, Morris and Austin Mini, Vauxhall
Cavalier 88 to 95, Talbot Samba, Ford Escort - used condition (23)
£5-10
501
Car Manuals including Triumph ‘Reown’ Service Manual, Rover
Workshop Manual 1950 onwards, Rover 3500 Manual, Rover
Manual 80,95,100 and 110 Models, Alvis Fourteen Model TA14
plus fifteen others mainly Rover Manuals including some
duplication - used condition (22) £5-10

502

Aircraft Books including A n Illustrated History of the RAF,
Great Aircraft of the World, The Complete Book of Flight, Flying
the Golden Years, The Battle of Britain, Flight - The Complete
History of Aviation (20) £5-10

503

Car Books including A-Z of Cars of the 1930s, A-Z of Cars 1945-

1970, A-Z of Cars of the 1970s, Vintage Cars 1886-1930, Annual

Automobile Review 1954-55, The Classic Rovers 1934-1977 (30)
£5-10
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504

Railway Books including model railway - LNWR Pre-Grouping
Railway Scene No 3, Narrow Gauge Railways, Scottish Steam
Routes, Complete Railway Modelling, Great Western Locomotive
Practice, Forgotten Railways Vol 2 and 10 (44) £5-10

505

Motorcycle Books including A-Z Guide of British Motorcycles,
The History of British Bikes, Encyclopaedia of Motorcycles, A-Z
of British Motorcycles from the 1930s, 1940s, 1950s, British
Motorcycles of the 40s and 50s (21) £5-10

506

West Midlands and Shropshire Books including Shrewsbury
and Shropshire, Shrewsbury Then and Now, Shropshire in
Pictures, The Inns of Shrewsbury, Shropshire Airfields, Memories
of West Bromwich, A History of Shropshire £5-10

507

Aircraft and Warship Books including Destroyers, Transactions
of the Royal Institution of Naval Architects, The Illustrated Guide
to Aircraft Carriers, History of World Seapower, Jane’s Fighting
Ships 1942 (16) £5-10

508

Abba Magazine No 3-7, 9-13 & 40 and Abba International
Magazine No 8, 10, 12, 14-20 and 22 (22) - Good condition with
some small tears, creases. £30-50

509
Club International glamour magazines - Volume 12 No 6, 10
and 11, Volume 13 No 4 & 9 - some wear and tear (5) £10-20

510

Club International glamour magazines - Volume 12 No 7,

Volume 13 No 6,7, 12, Volume 14 No 1 - some wear and tear (5)
£10-20

511

Club International glamour magazines - Volume 12 No 8§,

Volume 13 No 10, 11 Volume 14 No 12 Volume 16 No 13 - some

wear and tear (5) £10-20

512

Club International glamour magazines - Volume 11 No 2,

Volume 14 No 7, Volume 15 No 2, 6, 10 - some wear and tear (5)
£10-20

513

Club International glamour magazines - Volume 11 No 3, 6, 8

Volume 12 No 1, Volume 13 No 1 - some wear and tear (5)
£10-20

514

Club International glamour magazines - Volume 11 No 1, 12

Volume 13 No 2, 3 - some wear and tear (4) £10-20

515
Club International glamour magazines - Volume 12 No 2, 5,9,
Volume 14 No 4, 5 - some wear and tear (5) £10-20

516

Club International glamour magazines - Volume 10 No 12,
Volume 12 No 3, 4 Volume 13 No 8 and Best of No 4 - some wear
and tear (5) £10-20

517

Adult magazines - Mayfair Vol. 31 No 2, 8,9, 10, 12, 13 Vol. 32
No 1, 3,7, Vol. 33 No 3,5 6 Fiesta Vol. 31 No 1, 11 Vol. 32 No 4,
5,6 Vol. 39 No 11 and three other magazines, some small wear
and tear (25) £30-50
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518

Commemorative Royal Mail Stamp Packs (x13) £20-30
519

First Day Covers and Stamps - A collection of thirty-eight Isle
of Man Ist Day Covers 1975-1981 in binder and slipcase, a
Mauritius stock book with blocks of United Nations franked and
unfranked stamps, a stock book with GB and World stamps, all
QE 2nd, a small folder with Cyprus stamps and a small envelope
of UK franked stamps £20-30

520

Two stock books of stamps - Book 1 with 22 pages of small
blocks of unfranked stamps mainly from the seventies, book 2
with 35 pages of franked and unfranked stamps dating from the
nineteenth century to the nineties £50-60

521

A collection of stamps and commemorative stamp packs -
thirteen commemorative packs, a stock book with seven pages of
definitive unfranked stamps, a stock book with sixty-six
commemorative stamp packs and a stock book with seventy

commemorative stamp packs £60-80
522
Train and Steam Locomotive enamel pin badges (62) £20-30

523

A postage stamp album with franked Victorian world stamps
and a postcard album with over seventy postcards of Ironbridge
and Coalbrookedale, Shropshire from the early twentieth century
onwards £30-40

524

Cigarette & Tea Cards - seventeen complete albums including
two Coronation of King George VI and Queen Elizabeth 1937,
The Kings and Queens of England 1906-1935, The Reign of King
George V 1910-1935 together with a box of loose assorted cards,
and a lot of Canadian Pacific shipping ephemera from 1961
including embarkation arrangements, newspapers, programmes
and menus £20-30

525
Cigarette & Tea Cards 1939-1982 - Thirty-two albums with
twenty-six complete and 150+ loose cards £30-50

526

A collection of Magic Books and Publications - including The
Magazine of Magic 1915, Forces Favourites, The Magic Wand
1919, Magic Conjuring 1947, The Conjurer’s Monthly Magazine
1908, For Magicians Only 1946, The Trixy, Nite Club Illusions
and Illusionettes £30-50

527

Two boxes of Military Books including Hard as Nails The
Sportsmen’s Battalion of World War One 2007 Michael Foley, Air
Forces of the World E C Talbot-Booth, A History of the Uniforms
of the British Army 1962 Cecil C P Lawson, Tobruk 1964 Michael
Carver, The Sea Raiders 1934 E Keble Chatterton, Covenant with
Death 1961 John Harris £10-20

528

Two boxes of Military Books including An Outline History of the
Great War 1929 G V Carey, The Profits of War Through the Ages
1936 Richard Lewinsohn, The Hymnal Army and Navy 1942 Ivan
Bennett, Battle The Story of the Bulge 1960 John Toland, The
Specialist Airgun Manual 2007 £10-20
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529
Two boxes of Military Books including The Brabazon Story 1956
Lord Brabazon of Tara, The Mounted Troops of the British Army
1066-1945 Colonel H C B Rogers, Sound of the Guns 1949
Admiral Sir Walter Cowan, The Kings Own Yorkshire Light
Infantry 1857-1968 Malcolm Johnson, The Troubled Alliance
German-Austrian Relations 1914-1917 Gerard E Silberstein
£10-20
530
Two boxes of Military Books including Turkey Volume II March
1943 Naval Intelligence Division, Six Years of War The Army in
Canada, Britain and the Pacific 1956 Colonel C P Stacey,
Yorkshire at War 1979 Leo Kessler & Eric Taylor, Cruiser at War
1978 Gregory Haines, Five editions of The War in Pictures First
Year - Sixth Year £10-20

531

Three boxes of Military Books including Knaurs Lexikon A-Z
1931, Escort Carrier 1941-1945 Ian Allen, Famous Bombers of the
Second World War 1959 William Green, Their Name Liveth Some
Pictures of Commonwealth War Cemeteries Vol 3 Part 1 1957,
Guns told in Pictures - Guns The Development of Firearms Air
Guns and Cartridges £10-20

532

A collection of period Radio, Television, Electricity, Circuit
Books, Handbooks, Annuals, Pamphlets and Leaflets including
Electricity and Magnetism 1891, Practical Wireless Telegraphy
1918, Radio Engineers Handbook 1943 (a lot) £30-40

533

Winston S Churchill - The Second World War Volume 1-6, The
Gathering Storm 1948, Their Finest Hour 1949, The Grand
Alliance 1950, The Hing of Fate 1951, Closing the Ring 1952,
Triumph and Tragedy 1954 published by Cassell and Co, all first
edition with some wear and tear to dust jackets £40-50

534

A collection of Engineering Books including Engineering
Workshop Practice Volume 1-3 by Arthur W Judge, Encyclopaedia
of Workshop Practice 1951, The Carbonisation of Coal 1912
Vivian Lewes, The Journal of the Iron & Steel Institute No 1 1931,
Workshop Practices Vol 1-8 £20-30

535

Henry Moore - Catalogue of Graphic Work - Four Volume Set -
Four hardback books in original slipcase - 1931-1972, 1973-1975,
1976-1979 and 1980-1984 £200-300

536

Signed Dick Francis Books - A fine collection of thirty-six Dick
Francis First Edition Hardback Books all hand signed by Dick
Francis in pen on the title page - Dead Cert 1962, Nerve 1964, For
Kicks 1965, Odds Against 1965, Blood Sports 1967, Flying Finish
1966, Bonecrack 1971, Risk 1977, In The Frame 1976, Knock
Down 1974, High Stakes 1975, Enquiry 1969, Rat Race 1970,
Slay-Ride 1973, Forfeit 1968, Smoke Screen 1972, Twice Shy
1981, Reflex 1980, Whip Hand 1979, Trial Run 1978, The Danger
1983, Banker 1982, Bolt 1986, Break In 1985, Proof 1984, Wild
Horses 1994, Comeback 1991, Driving Force 1992, To The Hilt
1996, Come to Grief 1995, The Edge 1988, Hot Money 1987,
Shattered 2000, Second Wind 1999, Field of 13 1998 and 10lb
Penalty 1997 - Generally in very good condition, all are in a
protective sleeve, the Dead Cert Book has a mark to title page, see
image £1500-2000

537

A collection of twenty-five Dick Francis Hardback Books, all
are first edition including Dead Cert 1962 with a Dick Francis
signed piece of paper laid down on title page, see image, Twice
Shy 1981, Reflex 1980, Whip Hand 1979, Bolt 1986, Rat Race
1971 (USA edition), For Kings 1965, Flying Finish 1966, The
Sport of Queens 1969 (USA Edition), In the Frame 1976,
Bonecrack 1971, Trial Run 1978, Straight 1989, The Edge 1988,
To the Hilt 1996, Under Orders 2006, Longshot 1990, Wild
Horses 1994, Decider 1993, Field of 13 1998, 101b Penalty 1997,
Shattered 2000, Hot Money 1987, Decider 1993, Comeback 1991
- VG/G £100-200

538

A small collection of period Magazines and Books - Country
Life Illustrated Vol 1 No 1 1897, The Looking Glass Vol 1 No 1
1910, C B Fry’s Magazine of Action and Outdoor Life Vol 1 No 1
1904 signed by C B Fry, Hillingdon Hall or The Cockney Square
A Tale of Country Life 1880 by Wildrake-Heath-Jellicoe, Mr
Facey Romford’s Hounds 1865 x2, The Collected Sporting Verse
of Will H Ogilvie 1932, The Surtees Society 1834-1934 x2, The
Winning Post Winter Annual 1912, Letters From a Yeoman to his
Son in Society 1936 J Fairfax-Blakeborough - Fair-Good with
some duplication £40-50

539
Twelve Disney’s Year Books - 1984, 1986-1995 in fair-good
condition, the 1984-1990 editions have marked boards, the 1991-

1995 editions are in good clean condition £10-20
540
An old used school’s Guillotine in good working order  £15-20

541

Twenty assorted Books and Annuals including A Child’s Book
of Prayers c1950s, The Queen Elizabeth Coronation souvenir
Elizabeth R 1953, Every Girl’s Annual c1950s, School Friend
Annual 1958, The Twelfth Hollywood Album, Uncle Arthur’s
Bible Stories, Pictorial Palestine Ancient & Modern 1905 Mixed
condition £10-20

542
A small lot of seven wooden treen collectables including three

storage boxes, a West African tobacco urn, a pipe stand, desk
calendar and a display shield £10-20

543
Brass - Two Horse fireside ornaments height approx. 20 cm and a
jam pan pot diameter 27.5 cm, height 14 cm £20-30

544

A lot of assorted collectables - a Jack Plane, Brass Fire
Extinguisher, a Hills of Birmingham Spirit Level, a Shuttle, a
boxed microscope and a metal medical hot water bottle ~ £20-40

545
Midland and Southern Counties Trades Directory and
Advertiser 1947-1948 hardback book (Good) £20-40

546
The Railway World - Bound Volume VI January-December 1897
- worn boards and spine, some marks £40-60

547
Fullarton’s Descriptive Hand Atlas of the World 1873 John
Bartholomew - Part worn boards and spine, marks £40-60
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548

A collection of paperwork relevant to the Cheltenham and
District Light Railway Extensions planned in about 1902. A
copy of the Order made under the Light Railways Act 1896, and
of the original Order of the Light Railway, also plans of the
railway (7 sheets) with local newspaper reports, also included are
hand-written and typed papers giving objections to the scheme
with signatures from objectors alongside their grounds on
objecting £40-60

549

The Walsall Observer Newspaper - an extra-large folio of a
bound set of the weekly newspaper from 5th January 1918 to 28th
December 1918 with some wear and tear to boards and
newspapers - Size 65x48cm £60-80

550

The Walsall Advertiser Newspaper - an extra-large folio of a
bound set of the weekly newspaper from 26th June 1909 to 25th
June 1910 with some wear and tear to boards and newspapers -
Size 66x51cm £60-80

551

The Walsall Advertiser Newspaper - an extra-large folio of a
bound set of the weekly newspaper from 15th June 1907 to 27th
June 1908 with some wear and tear to boards and newspapers -
Size 64x52cm £60-80

552

The Commercial Motor magazine 1932-1961 Thirty-five
editions - 1930s x 14, 1940s x 2, 1950s x 16 and 1960s x 3, fair
condition £15-20

553
Sixty-seven Road, Rail, Bus & Coach Timetables - mainly
London & Districts in good/fair condition £30-40

554

Midland Red Timetables & Maps -Worcester, Shrewsbury,
Birmingham, Stafford, Leamington Spa, etc. 1950s - 20, 1960s -
19, 1970s - 20 and 34 Maps - good/fair condition with some
duplication £30-40

555

Modern Motor Cars and Commercial Vehicles 1936 Books Vol.
1-4 in good condition with some newspaper reports attached to
some pages, and Jane’s All The World’s Aircraft 1942 Book in
good condition £20-40

556

Tramways 1903 London United Electric Tramways Souvenir of
the Inauguration of the Company’s Electric Tramways - hardback
book 1901-1903 and Tramways 1905 The Tramway and Railway
World January-December 1905 £50-60

557

Eight Derby Day Prints: After Hablot Knight (Phiz) Browne
'‘Before the Race The Race'; 'The Plot Thickens'; 'The Stalking
Post'; 'Down the Road'; 'The Return'; 'Leaving the Course';
'Nearing Home' lithographs, outer boards show signs with the
front board loose of wear inner lithographs all clean each 29 x
74.5cmn (11 7/16 x 29 5/16in). (8) £300-500

558

History of the Company of Cutlers in Hallamshire in the
County of York Volume 1 and 2 1905 and 1906 by Robert Eadon
Leader, Published by Pawson & Brailsford, Sheffield - two
different bindings, ex-library with some wear to spine of Volume
1, some marks, wear and tear £50-60
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559
Eton in Prose and Verse: An Anthology by AC Ainger 1917
Hardback £30-40

560

Wales Rugby Scrapbooks, programmes and ephemera - Four
scrapbooks from the fifties, programmes and Menu from the fifties
and sixties, and various letters and postcards from the fifties and
sixties - fair-good condition £20-30
561

Oswald Mosley Fascism Explained Ten Points of Fascist Folded
Booklet, and enrolment, plus 2 British Union of Fascists
Blackshirts party members flyers propaganda leaflet 3 original
items in G+ condition (3) £160-200

562
Henri Giffard Engineer invented steam injector original glass
lantern slides of his invention - great piece of airship history.
Baptiste Jules Henri Jacques Giffard (8 February 1825-14 April
1882) was a French engineer. In 1852 he invented the steam
injector and the powered Giffard dirigible airship. Career: Giffard
was born in Paris in 1825. He invented the injector and the Giffard
dirigible, an airship powered with a steam engine and weighing
over 180 kg (400 Ib). It was the world's first passenger-carrying
airship (then known as a dirigible, from French). Both practical
and steerable, the hydrogen-filled airship was equipped with a 3
hp steam engine that drove a propeller. The engine was fitted with
a downward-pointing funnel. The exhaust steam was mixed in
with the combustion gases and it was hoped by these means to
stop sparks rising up to the gas bag; he also installed a vertical
rudder. On 24 September 1852, Giffard made the first powered
and controlled flight travelling 27 km from Paris to Elancourt. The
wind was too strong to allow him to make way against it, so he
was unable to return to the start. However, he was able to make
turns and circles, proving that a powered airship could be steered
and controlled. Giffard was granted a patent for the injector on 8
May 1858. Unusually, he had thoroughly worked out the theory of
this invention before making any experimental instrument, having
explained the idea in 1850. Others had worked on using jets,
particularly Eugene Bourdon who patented a very similar device
in 1857. In 1863, he was appointed a Chevalier of the Legion
d'Honneur. Death and Commemoration. In response to his
declining eyesight, Giffard committed suicide in 1882, leaving his
estate to the nation for humanitarian and scientific purposes
£60-80
563
William John Rickets Inventor Submarine Listening System
1934 archive lot consists of photograph - patent letters - contracts.
His apprenticeship papers are a great piece of history £50-70

564
A Boxed Mayfair Collection of Magic Swords - Twenty-four
swords with paperwork (G) (24) £10-20

565

Two July 1953 Auction Catalogues - Hampshire Compton
Manor Farm with Map, Parish Magazine and various Newspaper
cuttings and a Wolverhampton Freehold Property and Building
Land Catalogue £30-50

566

Two late 19th, early 20th century, albums of Postcards - From
Far and Near Album with approx. 235 postcards of mainly
England, Wales, London, Town, Seaside, Churches, etc. Post
Cards Album with approx. 130 Postcards of mainly continental
and UK scenery and buildings £50-60
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567

A collection of approx. 100 Deeds, Titles, Mortgage,
Conveyance, Indenture agreements and documents from 1810-
1920 including a Rent agreement between the Duke of Manchester
and John Halls £60-80

568

A collection of 57 Cricket Lore magazines in Binders - a
continuous run of the magazine from Volume 1 No 1 to Volume 5
No 7 in five binders (VG) £30-40

569

Assorted Cards issued with various comics/magazines all from
1922 - Sporting Champions x17, Famous Football Captains x1,
Special Action Phot x3, Autographed Real Action Photo Series x2,
Sports Champions x8, Mixed Odds x7 - mixed condition £30-40

570

Football Cards - Unique Series of Signed Real Photos x 18,
British Teams of Footballers x6, British Footballers x7, Odds x8 -
Mixed condition £10-20

571
Turf Cigarette Cards - Approx. 160 assorted Cards in mixed
condition with some duplication £10-20

572
Six full sets of 50 Cigarette Cards - Will’s Cricketers 1928, John
Player Cricketers 1934, John Player Football Caricatures by RIP
1926, John Player Football Caricatures by MAC 1927, John
Player Footballers 1928 and Wills Association Footballers 1939
£30-40
573
Cigarette Cards - 70 Churchman Association Footballers 1938 -
a full set plus duplicates, 34 Churchman Association Footballers
1939 2nd Series with some duplication, 49 Wills Rugby
Internationals 1929 (Full Set 2 No 8 & 14) one duplicate, 38 Wills
Homeland Events 1932 plus a sheet of 22 stickers from the Great
British players of the Past issued by the Sun newspaper in 1970
£30-40
574
Cigarette Cards - Eleven Cope’s Golfers (reprints), nineteen
mixed Churchman and Ogden’s Boxing Personalities, Pugilists
and Wrestlers, seven Famous Rugby Players, one Phillips Public
Eye and one Ardath Cork Famous Footballers £20-30

575

Ten Vinyl Records - Guns N’ Roses - Lies, Appetite for
Destruction, The Rolling Stones - Out of our Heads, The Beatles
- Revolver, Please Please Me, Abbey Road, Sgt Peppers Lonely
Hearts Club Band, A Hard Day’s Night, Help, Rubber Soul -
Mixed condition with some wear and tear to sleeves and some
scratches to LPs, worth viewing £20-40

576

Scottish Newspapers from the Napoleonic Wars era 1806-1810
- The Edinburgh Advertiser 18/5/1810, Caledonian Mercury
30/6/1806, The Edinburgh Evening Courant 15/2/1808, 13/6/1808,
18/6/1808, 9/10/1808 and 13/10/1808, includes articles on
Shipping, Farming, Golf, Horse Racing, Estates, etc (7)  £40-60

577

Five editions of The Edinburgh Evening Courant Newspaper
from the Napoleonic Wars era 1800-1810 - 26/7/1800,
29/6/1805,21/9/1809, 4/6/1810 and 17/5/1810 includes articles on
Shipping, Farming, Golf, Estates, etc (5) £30-40

578

Five editions of The Edinburgh Evening Courant Newspaper
from the Napoleonic Wars era 1810-1813 - 21/6/1810,
22/9/1810, 1/12/1810, 4/7/1812 and 28/6/1813 includes articles on
Shipping, Farming, Golf, Estates, etc (5) £30-40

579

Four pairs of Binoculars, three in case - Boots 10 x 50 Coated
Optics, Tasco Zip 2012 12 x 50 mm Fully Coated, Helium 8 x 30
and Summit 8 x 30 (4) £20-40

580
Box of Cameras and components including a Siemens 16mm
Clockwork Magazine Cine Camera with Case, a Taron Eye
Camera and Case, a Kodak Duaflex II Camera and Case, a
Praktica Electronic Camera and Case, a Balda Camera and Case
plus various other Flashes, Lenses, Lens Caps and Components
£20-40
581
Box of Cameras and components including a Praktica Electronic
Camera and Case, Nikon F-601 Camera and Case, Cosmic
Symbol Camera and Case, Praktica BX20 Camera plus many
other flashes, lenses, lens caps and components £20-40

582

Battle of Jutland - 30th May to 1st June 1916: The Official
Despatches with Appendices - Presented to Parliament by
Command of His Majesty. HMSO, no date, Cmd.1068,
Admiralty. 603pp plus several folding plates and charts; without
separate case of charts. Blue paper wrap, lacks rear wrap £25-30

583

The Cape Monthly Magazine - 1861/79: 8 issues 1861, bound
volume 1871, 2 issues 1879. Paper wraps, lacks inserted portraits.
Many interesting articles on the Cape of Good Hope £30-40

584

Nature Notes - Selborne Societies Magazine 1891/3: 32 issues,
uncut, a run No. 13-44 Jan 1891 - August 1893. Devoted to
Ornithology and Flora of the London Region. Blue paper wraps, in
good condition £30-40

585

Archaeological Excavations at Usk, Monmouthshire, 1965 &
1976: The Pre-Flavian Wares by Kevin Green, University of
Wales Press 1979. The Roman Pottery by W H Manning,
University of Wales Press 1993. 2 vols. large 4to with DJs, as new
condition £50-60

586

Heraldry - Catalogue of the Earles of Richmond 1610: together
with their severall Armes, Wives, and Issue. Folio, decorated title
page, pages numbered 588-672, having been part of a larger work,
bound in modern brown cloth, gilt title on spine. Many heraldic
illustrations. Good condition £60-80

587

Geology of Western Togoland - West Africa 1921: Report by
Thomas Robertson - Geologist in Togoland. Folio, title page,
52pp. plus 2 folding maps and 2 folding sections. Printed paper
wraps in very good condition. Published for the Government of
the Gold Coast, London, n/d but introductory remarks dated
February 1921 £20-25
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588

Pioneer German Catholics in the United States: German
American Annals 1908-10, 8 vols in marbled boards, paper title
pasted on front boards, as issued; together with Pioneer German
Catholics published 1933, bound in green cloth. All in good
condition £20-25

589

Black Vein Colliery Disaster - Risca, Monmouthshire 1860: 3
original issues of the Bristol Gazette Dec 6, 13 and 27 with
considerable reporting of this - one of the earliest major mine
disasters in South Wales. 140 men and boys were killed in an
explosion. Good condition £25-30

590

The R101 Airship Disaster 1930: Original issue of the Daily
Express with considerable reporting and photographs of this tragic
event. Good condition £20-25

591
Bleriot’s Flight Across the English Channel 1909: Original
issue of the Daily Graphic with considerable reporting and
photographs of this historic First Flight. Very good condition
£25-30
592
Cape of Good Hope - The First Settlers 1820: 2 published
letters from Settlers under the British Government Settlers
Scheme, describing the voyage on the Chapman, arrival at Algoa
Bay, provision of tents and settlement at Bathurst etc. In 2 original
newspapers in good condition. Lichfield Mercury 26th Jan 1821,
letter from a young lady dated Cape Town 22nd Sept (1820) The
Observer 7th April 1822; letter from a Mr Bailey dated The Hope
near Bathurst 3rd Dec 1821. Rare survivals of the beginning of
British Settlement £60-80

593

New Zealand Geological Survey 1908: Title and Contents 2pp +
39pp plus 7 maps inc 2 large folding maps of North and South
Island and 8 plates. Details of Gold Deposits, prospecting claims
etc. Folio, hard bound, printed for the NZ Government £30-40

594
Stillwell & Stillwell Gore Family Archive - Maryland, USA:
An extensive archive of manuscript and printed letters and family
research compiled in the 19th ¢ with details back to the early 17th
c. The family was amongst the earliest settlers in Maryland. Noted
is a Bridal Book of 1904 for the marriage of Marie Louise Rouse
to Dr Clarence Stillwell Gore, with much inserted ephemera
£40-50
595
Hinckley (Leics) Amateur Operatic Society 1909/39: A large
archive containing details of productions, financial records etc
£20-25
596
Collection of State Tryals for High Treason, Murder, Piracy
etc: Comprising the 2nd, 4th, 5th, and 6th vols printed in 1719 and
1730. Over 3000pp, accounts of many famous Trials, Sentences
and Executions inc James, Earl of Bothwell for the Murder of
Henry, Lord Darnley; Proceedings against Mary Queen of Scots
for conspiring the death of Queen Elizabeth; Tryal of the
Conspirators in the Gunpowder Plot; Tryal of King Charles I,
including details of his Execution; Trials of Major Stede Bonner
and 33 others in South Carolina for Piracy. Folio £80-100
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597
Bristol & Gloucester Archaeological Society 1880/1935: 16

various transactions, mostly 1880/1914, many plates and
illustrations. Printed paper wraps, somewhat distressed in the early
issues £25-30
598

Large tray of mixed ephemera. in need of sorting £20-25

599

The Heart of Northern Wales 1912: Privately published for the
author W Bezant Lowe and printed at Llanfairfechan. 512pp,
many illustrations. Bound in blue cloth, gilt, spine with ink mark
o/w very good condition £20-25

599a

The History and Antiquities of Wycombe, Bucks 1878. Large
4to half title, title page, dedication leaf, subscribers list, 145pp.
Folding Plan of the Town, illustrations. Bound in green cloth, gilt.
Printed and published for the author, John Parker, by Butler &
Son, Wycombe, 1878. Author’s signed presentation copy. Good
condition £50-60

599b

The New York Mirror - 1838/39: A Weekly Journal Devoted to

Literature and the Fine Arts. Complete vol 16 including 2 plates

and illustrations. Bound in half red leather with marbled boards,

front board detached, spine worn. Contents in good condition
£50-60

600 No Lot

601

Switzerland - The Rhine From Its Source To The Sea - by G T
C Bartley 1898 - A beautiful Presentation book of 388 gold edge
pages and over 270 attractive fine steel engraved illustrations of
towns, villages and views in Switzerland, France, Germany and
Holland along this Great River, with describing text. In cloth
board binding with impressive front cover illustration in gold and
red, size 7 1/2” x 10” £30-40

602

Palestine - Pictorial Palestine. Compiled and edited by C Lang
Neil 1898 - Large extensive 319 page book with 60 photographs.
Giving an interesting account of its history and much about
Palestine at that time, the authors travels and observations. In cloth
board cover with tooled pictorial front cover, size 7 1/4” x 93/4”
and Everyday Life In The Holy Land by James Neil. Circa 1920s.
A 279 page book with 32 colour Plates. Describing Palestine at
that time and in ancient times. In cloth board cover size 7 1/2” x 9
1/4” (2) £60-70

603

Australia - Picturesque Australia by E E Morris 1887 - large
310 page book with 10 plates and over 200 engraved illustrations
within the text of the Cities, Gold Fields, Life in the Bush etc. with
describing text. In cloth board cover with pictorial tooled front
cover, size 8” x 103/4” £40-60

604

New Zealand Past and Present by James Butler 1880 - 202
page book with 8 plates. Has chapters on the progress of the
Colony, The Towns and Districts, Native People, Emigration etc.
in green cloth board cover, with gold and black tooling, also gold
edged pages, size 5 1/4” x 7 1/4” £40-60
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605

Mexico The Country, History and People 1866 - a detailed 340
page book about the Country’s history and current events at that
time. With Index. In cloth board cover and fine tooling, size 4 1/2”
X6 £40-60

606

Russia Books (2) Russia by D Mackenzie Wallace 1877 - An
extensive 630 page book with fold out Map. With chapters
regarding Travelling, Lands, Commune, Towns, St Petersburg,
European Influence, Tartars, Cossack etc, in cloth board covers.
Size 5 1/2” x 8 1/4” and A Russian Gentleman, by Serge Aksakoff.
1917. A 209 page book being about the life of the writers
Grandfathers and his adventures life in early 19th century Czarist
Russia. In cloth board cover, size 6” x 83/4” £50-70

607

Summer Tours In Scotland by David MacBrayne’s Book
c1890s - A 104 page book plus 32 pages of advertising their tours,
times tables and prices etc. plus 16 photographic Plates, plus many
photographs within the text. Also 4 Maps. In cloth board cover
with pictorial gold tooled front cover, size 5” x 7” £40-60

608

Germany - Views of The Rhine Between Mayance, Coblence,
Colonge and Dusseldorf. Published by Carl Jugel in Frankfurt on
Main 1844 - Album of 40 Plates of well engraved views of places
and Castles published for people on The Grand Tour travelling on
Rover Steamers along the river Rhine before to coming on
railways. In Porcelain Coated card cover with titles in German,
French & English on front cover, size 10 1/4” x 7 1/4” £45-65

609

China - Voyage of HM Ship Alceste Along The Coast Of Corea
To The Island of Lewchew With An Account Of Her Later
Shipwreck by John McLeod, Surgeon 1818. A 323 page book with
all 5 plates as called for, 4 of which finely hand coloured.
Describing Lord Amhurst mission to the Emperor of China,
detailing its people and their customs, shipwreck on returning,
rescue, on voyage home meeting Napoleon at St Helena. In In
board covers, size 53/4” x 9" £120-150

610

Egypt - 2x Copies of The People of Egypt Painted by Lance
Thackeray 1916 books - A picture book about the ordinary
working people of Egypt at that time with 32 attractive colour
tipped in illustrations taken from the paintings, plus 32
illustrations from Drawings. Also some descriptive text. In cloth
board binding, size 7” x 9 1/2” £35-40

611

The Atlantic Telegraph by Henry M Field. 1866 - First edition.
A very informative book published in cloth board cover
extensively detailing the several attempts to lay the transatlantic
telegraph cable in the 1850s. The successful laying of this cable by
“The Great Eastern” then the largest Steamship existing etc etc. In
cloth board binding, size 5” x 7 1/2” £60-80

612

Letters To Young Sea-Fishers by John Bickerdyke 1898 - a 340
page book with many illustrations within the text extensively
detailing methods of sea fishing, and types of fish to by caught etc,
In cloth board cover, size 6” x 8 1/2” £30-50

613

History of The Leeds Musical Festivals - published 1890. An
extensive 407 page book giving a very detailed account regarding
the several Leeds Musical Festivals from first in 1856 to 1889.
Detailing the Orchestras people involved, the pieces played and
sung etc, has fine cross referencing index. In Impressive tooled
cloth board cover size 6” x 8 1/2” £60-80

614
The Brighton Road by Charles G Harper 1892 (2) - a 272 page
book with 48 plate illustrations plus many others within the text.
Giving very detailed accounts of the many coaches between
London and Brighton, the notable drivers, the many routes and
notable Inns lining them during the Coaching Age etc etc. In cloth
board cover, size 6” x 9”. Plus, another copy, published 1906 (2)
£50-70
615
United States Pictures - By Richard Lovett 1891 - First edition.
A large well illustrated 223 page picture book with over 150 fine
illustrations of the scenes in the great American Cities, Negros in
South, River Steamer, Stage Coach the American West, many
good Railway illustrations etc. Also folding Map. Green cloth
board cover with fine tooled illustration in train in Royal Gorge on
front cover. Large book size 8” x 11~ £40-60

616

Boys Illustrated Annual 1894 - A large 838 page, boy’s annual
containing all 52 comics for that year (This publication is quite
scarce as it lasted only 3 years). Full of Pictures and stories of
adventures in Schools, Navy, Army, various Sports, daring deeds
in the Colonies and Dominions, Red Indians in America etc. Large
format size 9 1/4” x 11 1/4” £30-50

617

Bradshaws Railway Manual 1879 - An extensive 631 page book
with fold out Maps. Detailing all the British Railways Companies
of that period, Its Milage, History, Working, Directors, Capital etc.
plus many overseas railways as well. Has cross referencing Index
and interesting railway advertising as well, size 43/4”x 7 1/2” and
2” thick, front board loose £40-60

618

The History of The Great Northern Railway by Charles H
Grinling 1898 - First edition. A very extensive 429 page book
with a number of illustrations, photographs & within the text. A
detailed account of the development of this large railway
company, extensions, the railway races to the north etc etc. In
cloth board cover size 6 1/4” x 9” £40-60

619

Every-Day Life On The Railroad, by W J Gordon 1898 - An
interesting 192 page book with 13 illustrations. Giving much
interesting detail regarding railways and the men working on them
at that time, In red cloth board cover, with illustrated front cover,
size 57 x 7 1/2” £40-60

620

The Old Coaching Days In Yorkshire by Tom Bradley 1889 -
First Edition. A 251 Page book with 91 illustrations of Coaching
Inns and Stage coaches within the text all actually drawn by the
author. Telling of the Coaching Age some 50 years earlier, Inn’s,
coaches, anecdotes regarding the characters involved etc. In fine
original pictorial gilt cloth, black titles, size 6” ¢ 8 1/2”  £40-60
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621

Highways And Byways of Surrey by Eric Parker with
Ilustrations by Hugh Thomson 1925 - An extensive 452 page
book with over 140 illustrations within the test. Giving a very
fulsome accounts of the history and places of interest in Surreys
towns and villages. With cross referencing index. In leather board
covers, size 4 1/2” x 63/4” £30-50

622

Sail: The Romance of The Clipper Ship - Pictured by J
Spurling, Storied by Basil Lubbock 1927 - First Edition. An XI
and 153 page large impressive book with 30 fine multicoloured
Plates of Spurlings paintings of the most notable Blackwall
Passenger Ships, American Built Clippers, Tea Clippers and Wool
Clippers, plus fold out Map. Each illustration with several pages
of that Sailing Ships detailed history. Published as a memorium to
those finest of Sailing Clippers that were then fast disappearing
from the seas. Each illustration size 7 1/2” x 5 1/2” Printed on
finest Art and Semi-gloss paper, bound in blue cloth board covers
with gold tooling, size 10 1/2” x 12 1/2” £65-85

623

Sporting Books (2) The Sporting Magazine. “Bound Volume
For 1795-96. Has 504 pages plus 64 pages of Racing Calendar at
back. Plus 14 Plates. As well as a lot about Horse Racing, there is
a much about, Dogs, Game, Horses, Hunting, Yacht Racing etc
etc. In original Marble boards with leather spine, size 5 1/2” x
83/4”, and The Book of Cricket by Sir Pelham Warner 1944 - 212
page book, plus 5 pages of Index, also over 30 full page
photographs, giving an interesting account of his life with cricket,
including the Body Line tour which put him under great strain. In
cloth board cover, size 5” x 7 1/2” £50-70

624

India Books (3) India Pictorial, Descriptive and Historical
Published by Henry G Bohn, London 1854. A very extensive
494 page book with over 90 illustrations giving a very fulsome
historical account and contemporary information about many parts
of India at that time. In leather binding, size 43/4” x 7”; and India
- by Mortimer Menpes. 1912. An attractive 215 page book with 75
multicoloured illustrations of the most beautiful paintings by the
artist “Mortimer Menpes”. In cloth board binding with fine gold
and coloured tooling, size 6 1/2” x 9” £80-120

625

Ceylon - Eight Years In Ceylon by Sir Samuel Baker 1874 - An
interesting 376 page book with 6 Plates. Giving an account of
adventures in developing plantations, hunting, gold mining and
travel in Ceylon at that time. In cloth board cover, with pictorial
tooled front cover, size 5 1/4” x 73/4” £40-60

626

Fashion Sales Catalogue - Fancy Dresses Described by
Debenham’s 1886 (2). Has full page beautiful multicoloured
illustrations with descriptive text of the many costumes. Featuring
Henrietta Marie, Mrs Siddons, Lady Jane Grey, Britannia, Russian
and other European traditional costumes. Printed on quality thick
paper in cloth Board cover, size 5 1/4” x 8” £80-120

627

Early Catalogue of Pocket Watches and Some Jewellery 1877 -
36 page trade publication with adverts, many illustrated by various
manufacturers and importers, showing and detailing their Pocket
Watches, also some clocks and jewellery and gold pens etc. Large
format size 93/4” x 12 1/2” £40-60
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628
3x Trade Catalogues - Freeman Hardy & Willis Ltd. Autumn
& Winter 1915-16. Local branches throughout Brighton. An 8
page sales catalogue illustrating and detailing their Ladies,
gentlemen’s and children’s shoes and boots. Also illustrating three
of their manufacturing Factories and mentioning they were “The
Largest Boot and Shoe Retailers in the World”. Size 8” x 10 1/4”
£20-30
629
Highland Dress; Paisley LTD 72-96 Jamaica Street, Glasgow
1927 catalogue - A fine multicoloured 12 page catalogue of
Highland costumes of every day wear and full dress Costumes for
Men and Boys. Printed on finest quality semi-gloss paper in card
cover, size 6” x 9 1/4” £25-35

630

N B & I Furniture 1930s Catalogue - 20 page single sided
Catalogue of mostly Art Deco furniture of the period. Each
illustrated with detailing description. In card covers tied with silk
cord, size 10 3/4” x 6 1/2” £20-30

631

Model Railway Catalogues (3) to include Hornby Book of
Trains 1932-3. A large impressive 48 page mostly multicoloured
catalogue illustrating various Clockwork and Electric Train Sets
plus Locomotives, coaches and various accessories etc., with
details and prices. Printed on semi-gloss paper in illustrated card
cover, size 117 x 8 1/4”, Bassett - Lowke Ltd. Northampton. Scale
Model Engines 1934. A 90 well illustrated page catalogue with
extensive detailed specifications and prices of Live Steam Traction
Engines and other stationary engines and component parts etc
Printed on semi-gloss paper in illustrated card cover, size 6” x 9”
and Bassett-Lowke O Gauge Scale Model Railways. 1940/1 - very
scarce War Time 44 page very well illustrated catalogue detailed
with prices their existing stock of model, locomotives, carriages,
track etc, having gone over to war time production. Printed on
utility paper on pictorial card cover, size 9” £100-150

632
The King of Italy’s New Royal Train 1929 Publication -
Published by Fiat who constructed this three coach Royal Train.
Has 16 tissue guarded fine Plate photographs of the interior of
these carriages, with describing text in English Printed on finest
semi-gloss paper in Graphic card cover, size 8 1/2” x 10 1/2”
£40-60
633
British Empire Exhibition - 1924. Souvenir of The Great
Western Railway - An attractive 20 page publication with 4
tipped in colour views and 8 photographs of Locomotives and
railways, plus fold out Map. Printed of fine Art Paper in graphic
card cover, size 57 x 7 1/2”. £40-60

634
Festival of Britain (2) - 1951 Liverpool - a large 58 page large
impressive Souvenir programme with 15 photographs with
related articles. Also listing Opera, Concerts Exhibitions and many
Events for the festival season, plus a number of illustrated adverts.
Printed on fine semi-gross paper in graphic card cover. Size 8 1/2”
x 10 1/2”; and Ballet 1951 Tour, Brighton, large format
programme featuring The Nutcracker, Swan Lake, Polynesian
Dances from Prince Igor and other pieces. Has full page
photographs of Alicia Markova and Anton Dolin. Printed on fine
semi-gloss paper, size 7 1/2” x 9 3/4”. Also a leaflet for the 30th
August 1951 Programme at the Essoldo Theatre in Brighton
£40-60

All lots are illustrated on www.mullockjones.co.uk



635

Victorian Music Hall “Beautiful Silk Programme” - Day’s
Crystal Palace of Varieties, Smallbrook St, Birmingham,
September 22nd 1887. Grand Special Performance being the 25th
Anniversary of the opening of this Magnificent Hall. Obverse;
Fine illustration of the Music Hall. A very full programme of 25
Acts with several Comedians including Gus Elen, Singers,
dancers, Acrobats, High Rope performers, even a Boxing Match.
Blue and red printing on Silk, size 9 1/2” x 10 1/4” £60-80

636

Ticket For S F Cody Wild West Stage Show ¢1890s - Graphic
pictorial ticket for one of S F Cody’s Wild West shows when he
toured France in the 1890s. Black printing on red paper, size 4
1/2” x 23/4”. Together with a Variety Programme in Oxford; Dan
Leno, Harry Randall, George Roby etc. 1901 - A threefold
programme of 21 Acts with DAN LENO billed as The Great
Comedian at 19th Act. In attractive pictorial card programme, it
folds out to size 14” x 107, plus The Tivoli Programme at the
Strand, 1897, incomplete (3) £45-65

637

The Birth of A Nation. Souvenir Of D W Griffith’s Mighty
Spectacle 1914 - A large 20 Souvenir publication of this first
lavish full length spectacular and most expensive made to that
date. It has 5 large tipped it photographs and detailing text. Printed
on quality art paper in card cover, size 10” x 12 1/2” £40-60

638

The Hunchback of Notre Dame Featuring L.on Cheyney 1923 -
At the Empire Theatre in Leicester Square in London. A
detailed 16 page programme size 5 1/2” x 8 1/2”, plus “Ben Hur”
Film At The Tivoli Cinema, London. 1927. An impressive 24 page
Souvenir Programme with 6 full page photographs from the film
(3 photos of the Chariot race featuring 12 Chariots and thousands
of extras filmed by 42 cameras). Printed on semi-gloss paper, size
7 1/4” x 93/4” (2) £60-70

639

Mello D Maker Gramophones 1924 Catalogue - An 8 page
catalogue illustrating and 11 different table and floor standing
Gramophones with details and prices. Sold by W H Reynolds, 22
City Rd, London EC2. Printed on art paper in card cover with
illustrated front cover, size folded 43/4” x 7 1/4”, t/w Television
Handbook 1953 - a 96 page handbook published by the Daily Mail
with over 50 photographs of just the BBC television at that time,
the personalities, David Dimbleby, Gilbert Harding etc. Studio’s
Notable Events etc. Also pictorial adverts for televisions of
various manufacturers with details and prices. In pictorial card
cover, size 43/4” x 7 1/4” (2) £70-90

640

NYK (Japanese) Line 1931, sub titled ‘““To America or Canada
via China and Japan” A 9 page Brochure with 12 photographs of
their Ships and places to visit and 2 Maps, plus detailing text. Fold
down to 4” x 9” £30-50

641

RMS Queen Mary 1936 Brochure - A very impressive large 38
page publication featuring 3 fold out illustrations 10 tipped in
illustrations and 20 other illustrations of which some are full page
of the Ship, its State Rooms, the Art Deco art work panels and
pictures in multicoloured printing etc. With detailing text. There
are just artist impressions of the fine intended state rooms because
the new ship was still being fitted out. Pages printed on quality
card and fine semi-gloss thick paper. In embossed and printed
deckled card cover, size 103/4” x 3” - Special publication for
intended First Class passengers and major share holders  £70-90

642

Sporting Publications (4)- Two Football Annuals; “Racing &
Football Outlooks, Football Annual” 1932-33. Has 128 pages.
Answers “Football Handbook™” 1936-37. Has 96 pages. Both full
of Football information and Fixtures etc - together with Official
Report of The London Olympic Games 1948. A large and
informative souvenir booklet with numerous photographs and
illustrations issued by the Olympics Committee. Lots of
information. Several full page pictures in colour. Over 100
photographic pictures. Results for every sport in 112 pages. Size
(215mm ? 265mm), plus another for Tokyo Olympic Games 1964
“ £45-65

643

Ivy 2.75 HP Motor Cycle 1923 Catalogue - 4 page catalogue
illustrating this Motor Cycle with details and specifications
Printed on semi-gloss paper, size 5 1/2” x 83/4”. Manufactured at
their Ivy Works in Birmingham £40-60

644
Rudge Motor Cycles 1931 Catalogue - 6 page fold out catalogue
illustrating their range of 3 Motor Cycle and 4 Side Cars with
details, specifications and prices Printed on semi-gloss paper, fold
out to size 13” x 8 1/2”. Manufactured at their Works in Coventry
£40-60
645
The New Willys Knight Fine Motor Cars Sales Brochure -
early 1930s. An interesting 6 page fold out sales Brochure with
illustrations of these 6 models of their Cars, plus technical
specifications with detailing text. Printed on quality semi-gloss
paper, folds out to size 157 x 19 1/2” £40-60

646
Coventry Eagle Motor Cycles and Sidecars For 1933 Poster /
Catalogue - 5 page fold out Poster size catalogue illustrating their
range of 3 Motor Cycles with details, specifications and prices.
Printed on thick art paper folds out to size 19 1/2” x 28 1/2”
Manufactured at their Bishopsgate Green Works in Coventry
£40-60
647
OEC Motor Cycles 1936 Sales Brochure - 6 page fold out
catalogue illustrating their range of 2 Motor Cycle and a
Whitworth (Strange) “Monocar” with details, specifications and
prices Printed on semi-gloss paper, fold out to size 20” x 10”.
Manufactured at their Atlanta Works in Portsmouth £40-60

648

Singer “The First Luxury Car at a popular price” 1936 Sales
Catalogue - An impressive large 16 page sales catalogue with 4
full page illustrations of their range of cars from New Nine
Bantam Saloon for £149.10s to The 12 hp Drophead Coupe for
£279 and technical specifications with detailing text. Plus 25 other
photographs. Also a panoramic photograph of their Works at
Coventry. Printed on quality semi-gloss paper in graphic card
cover size 12” x 9 1/2”. Also, Lafitte Light Car For £100 c1920s -
4 page Brochure illustrating the Car of front cover and
specifications over next two pages. Offered for sale for £100 by
Hallands Ltd, Coach Builders, Strand, London. Semi-gloss paper,
size 7 1/2” x 10” folded (2) £40-60

649

Wooler Motor Cycle 1949-50 Catalogue - 6 page fold out
catalogue illustrating this “Unique 4 cylinder Transverse Beam
Engine which is Shaft Driven” Motor Cycle with details and
specifications printed on semi-gloss paper, folds out to size 5 1/2”
x 16 1/2”. Manufactured at their Works in Ruislip £30-50

All successful bids are subject to a buyers premium of 20.5% and internet surcharge plus VAT 32



650

Matchless Modern Motor Cycle 1951 sales Catalogue - 8 page
catalogue illustrating their range of 6 models of Motor Cycle with
details and specifications. Printed on semi-gloss paper, size 5 1/2”
x 83/4”. Manufactured at their Works in Plumstead Road, London
SEI18 £30-50

651

Automobile Sales Catalogues (3) to incl” Humber - Coachwork
by Thrupp & Maberly 1952. An 8 page publicity brochure with 12
artist illustrations of their Pullman Limousine and Imperial
Saloon. (They don’t talk about prices, so it was definitely very
expensive) printed on finest art paper. In card cover with fine
illustrated front cover, size 7” x 9”, The New Humber Super
Snipe. 1953. A very attractive 7 page fold out sales Brochure with
15 illustrations all in colour of this Car and its parts, plus technical
specifications with detailing text. Printed on quality semi-gloss
paper, folds out to Poster size of 23” x 163/4”. Manufactured at
their Works at, Coventry, and another smaller size (3) £40-60

652

Triumph TR3 Sports 1955 Sales Brochure - A very fine 7 page
fold out sales Brochure with 9 illustrations all in colour of this Car
and its parts. Plus technical specifications with detailing text.
Printed on quality semi-gloss paper, folds out to Poster size of 23”
x 153/4”. Manufactured at their Works at, Coventry £40-60

653

De Soto 1955 Sales Brochure - A very fine 5 page fold out sales
Brochure with 8 illustrations all in colour of their model of Cars
plus technical specifications with detailing text. Printed on quality
semi-gloss paper, folds out to Poster size of 22” x 273/4” £40-60

654

Austin Healey Sprite 1959 Sales Catalogue - An impressive fold
out brochure with 7 multi-coloured illustrations of this Car, with
details and specifications. Printed on quality semi-gloss paper,
folds out to size 22” x 16 1/2” £30-50

655

8x Various 1930s-1950s Automobile Sales Catalogues - to incl
Lea-Francis Cars, Singer, Jowett Javlin, Sunbeam and others,
general condition G overall £30-50

656
The Javelin Jupiter 1950 catalogue - An impressive fold out
brochure with 7 multicoloured illustrations of this Car, and details
and specifications. Printed on quality semi-gloss paper, folds out
to size 29” x 19”. Manufactured by Jowett at Idle near Bradford
£40-60
657
Aviation (3) - The Cody Flyer c¢1911-12 Catalogue - 12 page
sales catalogue illustrating the aircraft and detailing three
different models of this machine with prices ranging from £750 to
£1,800, also illustrating and detailing Mr S F Cody’s new
Monoplane and advertising his War (observation) Kite showing
Mrs Cody flying it. With 8 aircraft photographs and one full page
scale drawing, in gold printed red card cover size 7 1/2” x 107,
plus its original printed brown envelope from Cody’s Flying
School at Farnborough, also another 8 page illustrated catalogue.
Plus an illustrated handbill of a man carrying Kite. Very
interesting publication with also full page photograph of Cody
who was the first man to fly in an Aeroplane in England. He flew
at Hendon a lot and other air shows. In as new condition (3)
£90-120
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658

Aviation - Hendon Easter Airshow. Large Showcard Poster -
Hendon Saturday 20th June 1914. With illustration of Aircraft
of the period, detailing the Air Race event that day London to
Manchester and back. Prize Gold Trophy and £750. Red and grey
printing on card with tipped in illustration in multicoloured. Size
10”7 ¢ 15~ £360-400

659

Aerial Timetable 1921 - a 144 page Times and Fares tables
with information, and several pages of adverts, including
illustrating Imperial Airways “Hercules” with 38 seats then
largest aircraft in the World, in French and English language. Plus
map of the Routes of Airlines of the period. In card cover size 5
1/4” x 8 1/2” £50-70

660

The New Games of Jutland 1916 - sub titled “A Fascinating
Game of Naval Strategy” - a children’s game complete with rules
etc. published at the time of the great naval battle of Jutland in
1916 during World War I. Size 8 1/4” x 5 1/2” £40-60

661

Guernsey Weekly Press. ‘“Peace And Liberation” May 15th
1945 - 4 page Newspaper photographs of the King, Queen,
Winston Churchill and Bailiff of Guernsey, Victor Carey. Printed
on utility semi-gloss paper. Size folded 17 1/2” x 223/4” £35-45

662

Palestine Stamps - Collection of 30 British Military
Administration 1918 stamps - plus 330 Palestine Mandate
stamps of 1920s-40s period. Plus, collection of 46 Ottoman
Empire (Turkey) stamps of 1865-1910 period. Lot of over 400
stamps £50-70

663

Russia - Collection of Over 50 Czarist Russian Postage Stamps
1860s - 1910, each with Czarist Coats of Arms, some overprinted
for overseas Post Offices £30-50

664

United States - American Railroad Journal - November 2nd
1833 - An ecarly 16 page weekly railway publication with an
impressive large Mast-Head. Detailing new railways including
Boston & Providence etc. Size 83/4” ¢ 12 1/4”. £70-90

665

Very Large Beautiful Advertising 1876 - An attractive
Arcadian Scene of Ancient Greece by Manufacturers Watson &
McGill of Petersburg in Virginia. Fine multicoloured lithograph
printing by Heon & Co, Richmond, Virginia, size 13” x 7" £40-60

666

TWA - July 1st 1939 - Sub titled ‘“Shortest Coolest Coast to
Coast (New Tork - Los Angles)”. An 8 page Times and Fares
Tables. Plus Map and details etc. Red and blue printing, size
folded size 4” x 9” £40-60

667

Twixt Lombard Street and Cornhill. 1930. First Edition -
Published by Lloyds Bank. An illustrated souvenir prepared 2y
Lloyds Bank Ltd for their new building in Lombard Street and
Cornhill in London. Illustrated in 'Book of Hours' fashion in full
colour. Faux leather cover size 83/4” x 11 1/2” £20-30

All lots are illustrated on www.mullockjones.co.uk



668

Unusual Souvenir Booklet ¢c1905-14 Being of 12 photograph
views of Jerusalem and other places in Palestine. Also 11 pages
of Pressed Flowers. Text in English, French, Russian and German.
In Cedar Woods covers, size 6 1/4” x 4 1/4” £30-50

669

London Institution - Bronze Membership Ticket c1820s -
Obverse; Seated allegorical figure representing Trade, Science and
the Arts etc. Reverse; City of London Arms and stamped members
number being 66. Size 42mm diameter (The London Institute
established in the City in 1807 was situated in fine Palladian
premises at Finsbury Square “see Illustration” demolished in
1936. It was devoted to “To the advancement of Literature and
the Diffusion of Useful Knowledge”, with its lecture programme,
splendid reference library, reading rooms, and amenities, it
provided for its members a cultural centre, modelled on the Royal
Institute in London’s West End) £30-50

670

Australia - Tasmania Collection of 50 Postage Stamps 1850s-
1907 - Interesting collection ranging from early Van Diemens
Land issues £40-60

671

Great Britain - Early Pictorial Ships Chandlers Bill 1778 -
Bought of Simpson & Birkley, Oilman, Painting, Colourman and
Ships Chandlers. At the Ship near King James Stairs. Several
Paints and Oakum for £1-1s-2p. Has vignette of Merchant ship of
period top left, black printing with manuscript annotations and
signature, size 6 1/4” x 8” £100-150

672

Manchester Early Printed Bill 1783 “Bought of John & Daniel
Lees” various cotton goods to value of £9-12s-1 1/2d. Bill with
short letter send through the Post from Manchester to Messrs John
Thomas & Co in Hinckley. Black printing with manuscript
annotations, signature and postage frank stamp, unfold to size of
8”7 x 127 £60-80

673

Napoleanic Wars; Emergency Bank of England Suspension of
Gold Coins and Replacement with Paper Currency. Poster
dated February 28, 1797 - Poster advertising a Public Meeting at
the Great Room of the Hotel, Temple Row, Birmingham of
Merchants, Bankers, Manufacturers, and other Traders, to support
these measures by continuing with commerce and credit etc. Black
letter press printing, size 93/4” x 16” £50-70

674

London Institution - Invitation To Lectures Ticket c1830s -

Allegorical figures and representations of the Arts & Literature.

Attractive printing and embossed designs on card, size 3” x 4 1/2”
£50-70

675

Severn Navigation Company. Prospectus ¢1830s - 4 prospectus

for improvement of river and canal from Worcester to Stourport

for better connection to Staffordshire and Birmingham etc. Black

letter press printing, size 8” x 10” £40-60

676

Rewards For Capture of a Murderer 8th May 1861 - Printed
Notice regarding James Mullins was discovered and brought to
justice for the murder of Mary Elmsley a very hard rich skinflint
Slum Landlady who had no friends. Mullins was found guilty and
executed at Newgate. Size Quarto 8” x 123/4” £40-60

677

Savoy Hotel c1915 Booklet - a most beautiful 74 page Pictorial
booklet entitled ‘“London’s social calendar” during the reign”
of George V, produced by the Savoy Hotel for its patrons.
Magnificent fine colour drawings/plates throughout with such
scenes as; “Mme Pavlova dancing”, “Famous Supper Scene”,
“Christmas Fancy Dress Ball” all at the Savoy, “Cup Day as
Ascot” (these illustrated here) plus many others totalling 47 of
these fine colour plates and also a range of vintage advertisements
at the back. Printed on finest thick semi-gloss paper in very
pictorial card covers, size 73/4” x 93/4” £90-120

678

Manchester New Circulating Library Subscription 1803
Receipt to Mr Davenport for 4 Shillings for half yearly
subscription. Black printing with manuscript annotations and
signature, size 6 1/2” x 4” £30-50

679

Fine Coaching Inn Coated Trade Card - King’s Head Hotel,
Louth (Lincs) ¢1830s-40s. Fine detailed Steel engraving, size 4
1727 x 37 £40-60

680

Coach Builders Trade Card, E Lewer, Wimborne, 1830s -
Royal Arms. Stated Coach Builder to the Duke of Gloucester,
Printed in Gold on Porcelain coated card, size 4 1/2” x 3” £40-60

681

Booksellers Catalogues (14) featuring Richard Phillips, Bridge
Street, London. 1805. An ecarly 16 page catalogue of books.
Bodwell & Martin 1822 Books and Prints J Taylor, Holborn,
London 1833. A 16 page catalogue of Civil Engineering &
Mechanics Books. John Russell Smith 1840s. An 8 page
catalogue. Chapman & Hall, Strand, London 1846. A 24 page
catalogue of Books Rederick Strong 1850s. An 8 page catalogue
Longman, Paternoster Row, London 1859. A 20 page catalogue of
various books. Mr Murray’s Home & Colonial Library 1850s. A
20 page catalogue of mostly travel books. The Ancient House,
Ipswich Anno 1567. A Carte de Visite dated 1875 on reverse.
Stating also Occupier; J] Haddock Bookseller. The building still is
a noted historic landmark in Ipswich today, size 2 1/2” x 4”. Plus
Five Other Catalogues. 1830s to 1890s (14) £40-60

682

Cheltenham Handbills (2) - J Evans, Nurseryman &
Seedsman, Roseina Garden, Cheltenham ¢1826-28. Fine
engraved view of their Nurseries top centre, size 5” x 7 1/2” and
Henry Pointer, Wine & Spirit Merchants, Albion Street,
Cheltenham c1826-28. Fine engraved view of their Wine Lodge
top centre, size 5” x 8” (2) £70-90

683

Cheltenham Handbills (2) - The Sale Room of Thomas Price,
Assembly Rooms, Cheltenham ¢1826-28. Fine engraved view of
their large Book Sale in the Assembly Rooms, 9 1/2” x 7” and
Fancy Jeweller, Cutler. Henry Edward’s, 2 Colonnade,
Cheltenham c1826-28. Fine engraved view of the Pump Rooms in
Cheltenham, size 5” x 8 1/4” £70-90

684

Surveyor, Auctioneer, John Roderick, Sale Rooms, 87, Bull
Street, Birmingham Handbill ¢1830s. Fine engraving of
Masonic symbols, size 4 1/4” x 77 £30-50
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685

Early Meccano Instructions & Catalogue 1919 - 60 pages of
illustrations to make things with Meccano, also various Meccano
outfits. On semi-gloss paper in illustrated card cover, size 93/4” x
61/2” £30-50

686

Military Tactics Game c1880s-1900, complete with both Boards,
Cards, Wooden Playing pieces, Rules etc. Size of Boards 12 1/4” x
13 1/2”. Board and pieces Illustrated £50-70

687

How To Make a Model of a Steam Locomotive by Temple
Thorold c1860s - A 12 page publication with 3 plate illustrations
of the Model Locomotive and its component parts. Giving very
complete details on how the make this early model locomotive. As
enthusiast has expensively has this bound in modern boards with
cloth spine. Size 5 1/2” x 8 1/2” £45-55

688

Souvenir of The Clara Butt-Rumford Concert - Royal Albert
Hall May 13th 1915 - beautifully printed on silk with portraits of
the King & Queen, Flags of Britain France, Belgium & Russia.
This was a Charity Concert held for the Red Cross & Order of St
John of Jerusalem, Printed on silk size 10” x 9” £40-60

689

Noted City of London Printer “Charles Skipper & East”,
Great Tower Street. A 1898 Calendar - finely printed view of the
Forest at Fontainbleau. Done on two cards so forest print can be
removed afterward, kept or framed. Size 10 1/2” x 10"  £30-50

690

Handbill For State Lottery Prize of 12,000 Guineas in Gold
1815 - Unusual as early three colour printing. Has illustration of
Guinea Coin top centre. The local Agent being H Hurton,
Bookseller in Louth, Lincolnshire £40-60

691

Automobile Sales Catalogues (5) features The BMC 7 Tonner
1955 fold out Poster - 5 photographs showing the strong
engineering of this truck, with details and specifications - fold out
to size 16.5” x 22”- Manufactured by Austin at their Longbridge
Works, Birmingham - an Illustrated Advertising Show Card for
Early “Motor Utility Lorry” by The Motor Car Emporium Ltd, 1
Addison Road North, Holland Park, London W, c1905-08. Fine
large photographic illustration of the Motor Waggon as supplied to
the Birmingham Motor Express Company, Also advertising that
they have supplied to several cities. Printed on one side only on
white card, Buick 1942 Fold out poster Illustrating in multicolour
20 Models of Cars, plus details and specifications - Printed on
quality semi-gloss paper, folds out to size 31.5” x 117, The Riley
Two Point Six 1957 Sales brochure 12 page fold out brochure with
19 illustrations of this car and engine, with details and
specifications- Printed on fine semi-gloss paper, folds out to large
poster size 22”7 x 25” and New Humbee Hawk 1959 Sales
Brochure - an impressive fold out brochure with 11 multicoloured
illustrations of this car, with details and specifications. Printed on
quality semi-gloss paper, folds out to size 25.25” x 22.75” £70-90

692

Metropolitan-Vickers, Trafford Park, Manchester ¢1930
Electrification for Overseas Railways 1935. An extensive 76
page publication book and catalogue with over 70 photographs
plus drawings and maps with describing text about their then new
electrification of railways in Australia, India, Russia and South
America etc- Printed on finest semi-gloss paper in pictorial card
cover, size 8.5” x 11”7 £35-45
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693

Cunard’s New Ships Publicity Brochure: SS Media & Parthia
1948-50. Fine large attractive fold out brochure with colour
illustrations of the ships and their Public Rooms and cabins.
Printed on finest thick semi-gloss paper, folds out to size 20” x
18” £20-40

694

Railway Tickets (2) Stockton & Darlington Railway 1840s. An
Employees Free Ticket from Shildon to any part of the line on
Company business. Black printed with manuscript annotations,
together with Bolton & Leigh Railway - a complete sheet of eight
tickets 1840s. Early paper tickets from Bag Lane, complete with
counterfoil, black printing on blue paper, size 8.5” x 117 £60-80

695

Housing Manual published for the Ministry of Works 1944. An
extensive 104 page publishment with 24 pages of photographs,
extensively detailing War Time Governments intending post war
housing construction and the various types of buildings intended
with various drawings and plans etc. In card cover, size 6” x 9” (in
as new condition) £20-30

696

Moorwood Sons, 5 Deansgate, Manchester 1899. An extensive
112 page catalogue illustrating hundreds of items plus many not
associates with ironmongers, ie sports goods, silver ware,
telephones, all with details and prices- In illustrated card cover,
size 5.57 x 8.25” £35-45

697

"Views of The Isle of Wight” c1870s Book with 12 Baxter style
multicoloured print style lithograph by T Nelson & Sons plus the
sewn 96 page booklet of descriptive text and map. In cloth board

cover size 6” x 4” £50-70
698
School Appropriation Fees Illustration- Jacobson in

Pennsylvania, United States 1843. Fine illustration of children
going to school. Allegorical children of left, ornate receipt for
$227- Detailed black printing, manuscript annotations and
signatures, size 8” x 4” £20-30

699

Impressive Invitation to the ‘“Investiture of HRH The Prince
of Wales Carnarvon 1911 - Certificate has Royal Arms, Prince of
Wales three feathers etc, invite made out to Phillip Godwin Ring,
dark brown printing on card, size 8.5” x 11.25” £45-55

700

North East Coast Exhibition Prize Medal 1882 - Vignette of
Neptune with Lighthouse in background. Copper Prize Medal size
50mm (was meant to be affixed to a Traction Engine or machinery
which won this prize) £30-50

701

Qty of c1930 Business Cards Trade Cards: mostly from the
Birmingham area with others include - noted examples of J E
Lander Co coal merchants, Charles Hill Jewellery electroplate,
Harvey F Smith printers, China Mantline Solution Coy Burton &
Waters Ltd electro-plate, E F Pheils Osteopath, Birmingham Guild
of Metalworkers #170 £30-50

702

c1809-1830 Nursery & Seedsman Mr Gibbs Piccadilly
London: a small collection of letters, receipts, paperwork and
postal history £150-200

All lots are illustrated on www.mullockjones.co.uk



703

Original WWII 14 (Pz Abw) Romp Inf-Rgt. German Infantry
Soldier Photo Album with a good selection of 60 black and white
photos, training photographs, hot air Nazi balloon, tanks, parade
etc - all well mounted in original album (#60) £80-120

704

2x Original WWII German Infantry Soldier Photo Albums: to
include a small red album with quite graphic images of war -
damage to vehicles, death of soldiers, horses, prisoners of war,
Hitler in his car (possibly taken in Poland) #32 images, plus a
family album with photographs from 1939-40, postcards with a
small collection of family life, Hitler Youth Scouts, Nazi solder
training photographs, the large album #90 of family, #45 of
military interest £150-200

705

Original WWII German Panzer High Ranking Officer Soldier
Photo Album, with portraits, uniforms, tanks, military vehicles -
#21 images in a small leather album £75-100

706
Original WWII German Third Reich Winterhilfswerk &
Kriegshifwerk Propaganda Charity Booklets (#22) £100-200

706a

WWII Board Game - '"Wir fahren gegen Engeland' - contains
original board, a selection of submarines and battleships, game
cards and dice, some light tears and wear throughout, complete
scarce board game £250-300

707

1906-10 Japanese Hand Painted Cards - British Navy Cards
and Boer War Interest: of HMS Terrible in Japan a folding
greeting card with HMS Terrible inside and flags outside, plus an
HMS Monmouth Geshia girl hand painted postcard size, and
painted British Navy cards £60-80

708

Russian Imperial Family Postcard Collection, plus Queen
Victoria Cabinet card: CdV Royal Family a collection of 26
Russian Imperial themed postcards, a Good Cabinet card of Queen
Victoria with her granddaughter Princess of Hesse by G W
Wilson, published by A Marion Son & Co, CdV with noted
examples of the Empress of Russia, Prince Louis of Hesse,
Alexander Princess of Wales, Albert of Saxe Coburg and Gotha

plus a few unknown £60-80
709
c1866-1921 Documents relating to Portman Estate

Marylebone London, including 2 signed by Henri Gueneau de
Mussey, once the court physician to Louis XIV £100-150

710

1658-1839 Letters, Manuscripts and Poems: a good selection

inc noted a 1658 rent receipt, the poems are written to Sarrah H

1837 possibly from admirer/boyfriend Charles Dyer - his last

poem sadly is regarding her death in 1839 at the age of 20
£100-150

711

Furness Railway Collection of Documents, counterfoils,

receipts Indentures, luggage ticket - with one been signed by the

Duke of Devonshire, qty of paperwork £80-100

712

James I - Indenture on Vellum in English, signed William and
Ann Carrington, with regards to a property in York, with John
Crosbie - seal tag but lacking seal £80-100

712a

Elizabeth I - Indenture on Parchment - In fine Gothic script,
property transaction, with fine calligraphic name to base - seal tag
but lacking seal £50-80

712b
Elizabethan - ¢1560s Indenture on Vellum - In fine Latin script,
with fine wax seals attached to tags at base £50-80

712¢

Suffolk - Indenture on Vellum 1711 - Last Will and Testament
- for Butcher John Shafton, with proving slip attached, finished in
English script, lacking Bishop’s seal at base £40-60

712d

Elizabeth I - Suffolk - Marriage Obligation Contract on
Parchment - in English in fine script, based in ‘Willowdale’,
Suffolk, with wax seals attached at base, rarely seen £75-100

713

Everyday Life in Cape Colony in Time of Peace 1902 - by X C,
authors presentation copy to Dr Hyde, 127pp, 3x plates, bound in
illustrated beige cloth, London 1902, good clean condition £20-30

714

St Mary's Church - Shrewsbury - 1900 Notes on St Mary's
Church by the late Venerable Archdeacon Lloyd. Published and
printed by Adnitt & Naunton, The Square, Shrewsbury 1900.
147pp 8vo. Dark green cloth binding. Fine condition £20-30

715

The Gardens of Good Hope by Marion Cram 1927 - 326pp, inc
17 plates, London, Spring 1927, second printing 4500 copies,
bound in green cloth, good condition £15-20

716

The Cradle Days of Natal 1497-1845 by Graham Mackeurtan
1972 - limited edition of 1000 copies, being an exact facsimile of
the original work of 1930, pub by T W Griggs & Co (PTY) Ltd,
Durban, printed by Jarrold & Sons, Norwich, vol No 942, bound
in blue cloth, gilt spine, as new, ownership inked name on ffe
booksellers label, Adams & Co, booksellers and stationers,
Durban £20-30

717

The Society of Friends (Quakers) 1684-1822 - a volume of
Extracts from the Minutes and Advice of the Yearly Meeting of
Friends held in London (printed for members only), 2nd ed 1802
together with a supplement dated 1822, contents include: Conduct
and Conversation; Family Visits; Gaming; Grave Stones, Masters
and Mistresses; Schools; Slave Trade and Slavery; war etc, half
leather and marbled boards £100-150

718

Report on the Ventilation of Mines & collieries by John
Phillips 1850 - Presented to Parliament by Command of Her
Majesty, 64pp, illustrations within text and several Plans &
Sections including geological sections of seams in the vicinity of
Jarrow; Map of Workings dated 1845, partly hand coloured; a
hand coloured Map of Coal District of Northumberland and
Durham and another of Yorkshire and Derbyshire; plans relating to
various Collieries including Walker, Thornley, Wallsend, Wingate,
Grange, Hetton, Haswell et al, an early inquiry in an effort to
reduce the increasing loss of life from gas explosions, folio, blue
paper printed wraps, spine with loss, rare item £75-95
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719

Society for the Publication of Ancient Welsh Manuscripts 1840
- 4x original issues of The Liverpool Mail Feb-March 1840 -
Advertisements with Prospectus and other details, the Society was
founded in 1837 but is now acting with the Cymmrodorion
Society under the Patronage of the Queen, Vice-Presidents include
Sir R B Philips of Picton Castle (Pembrokeshire) £25-35

720

Cape of Good Hope - Representative Assembly 1850 -
Correspondence, presented to both Houses of Parliament by
Command of Her Majesty, Feb 1850, 108pp, stitched as issued,
last leaf with marginal corner loss, not affecting text, rare historic
document £100-140

721

The Church in Wales - Government Report 1914 - First Report
Index & Minutes of Evidence taken by the Select Committee of
the House of Lords, the report relates to the Welsh
Nonconformists objecting to the disendowment of churches
belonging to the Church of England, which would result in many
such churches being closed, blue book, 166pp, bound in printed
blue wraps, with separate index (2) £25-35

722

Gloucestershire - Alveston - Land Tax Assessment 1797 -
Original Assessment for the Land Tax with names of the
Proprietors and Occupiers with names of Farms Etc and the
amount of Tax collected, 2pp, signed by the Assessors &
Collectors, an important local and family history item, good
condition £35-45

723

Maruja by Brete Harte - December 1885 - this famous story by
the American author was published as a frontispiece summer
supplement to the July-December bound volume of the Illustrated
London News of 1885, the first American edition in book form
was published in January 1886, Harte specialised in stories based
on the Golf Rush of the American West, 38pp, large folio,
engravings by Richard Caton Woodville £30-40

724
American Centennial Exhibition - Philadelphia - 1876 - 2x
issues May 13 and June 17 of the Illustrated London News with
several engravings with descriptive text, disbound, good condition
£15-25
725
War with America 1812-15 - President Madison's Message
1814 - original issue of The Staffordshire Advertiser, Nov 5, 1814,
containing the full text of the President's Message to the American
Citizens on the conduct of the War, historic, good condition
£30-40
726
Cape of Good Hope Settlement 1820 - Original issue of The
Observer newspaper Dec 1820, containing accounts of a Settler
from old Blue Krantz, Algoa Bay, and also of a Settler from
Tivotdale, much interesting details, good condition £20-30

727

South Wales Railway Companion Guide - 1860 by Mr & Mrs S
C Hall. Published by the Art Journal in xii parts. 55 individual
pages 4to. with 116 illustrations. Fine condition £40-50

37

728

Gloucestershire - Hawksbury - 1723 Abstract of Title to the
Capital House & Manor of Hillesley in the Parish of Hawksbury
with details back to 1614. The property had belonged to Sir
Matthew Hale (see DNB). The estate went into Chancery c1712
and was purchased by William Giles of Wickwarr. 2pp. mss. On
paper, good condition £30-40

729

War with America 1812-15 The Taking of New Orleans 1814:
original Issue of The Staffordshire Advertiser, February 25, 1815.
Account of 2000 British Troops landing near New Orleans being
attacked by 7000 Americans, however the town was taken on 14th
December 1814 with the loss of several British Officers and 200
men killed or missing. Good condition £30-40

730

Derbyshire - Iridgehay 1547 - a grant by Alice Mellor, widow
of Thomas Mellor, of all her lands, tenements, rents and profits in
the village and fields of Ederychey to her son Robert Mellor and
his heirs in perpetuity. 14 lines in Latin on parchment 12? x 57
dated 10th May in the first year of King Edward VI, with a
pendant red wax seal. Supplied with full translation. Very good
condition £160-180

731

War with America 1812-15. Capture of the USS President 1815.
Original issue of The London Gazette, February 18th, 1815,
containing the official reports of the capture of the American
frigate by HMS Endymion, Capt Hope, with a list of the killed and
wounded on board the Endymion with names etc. Other reports
from Capt Hayes, senior officer of New York and from Henry
Hotham of HMS Superb, Rear-Admiral. Good condition £30-40

732

South Wales - Mines & Quarries Report 1897 - Home Office
Report - includes details of 176 fatalities giving date, Colliery,
name of owner or company, persons names, age, occupation, and
cause of death. A folding Plan of Broad Oak Colliery on the date
of the explosion on the 5th of January, 45pp, plus Liverpool
District - Mines & Quarries Report 1897. Home Office Report -
includes details of 86 fatalities giving date, colliery, name of
owner or company, persons names, ages, occupations and causes
of death. Details of the disaster at Tawd Vale Colliery,
Skelmersdale, on the 30th of November when the riverbed
collapsed and flooded the mine. 45pp folio with a sketch of Tawd
Vale and 4 views taken from photographs. Stitched blue printed
wrap. Very good condition South Wales - Llest Colliery Explosion
1899. Official Report into an explosion of gas on the 18th of
August 1899 in which 19 men lost their lives, the youngest just 13
years old. List of their names, ages, and occupations, 17pp folio
with a full-page Plan of the workings showing sites where the
bodies were found. HMSO 1899. Fine condition Folio and Plan
stitched blue printed wrap. HMSO 1898 (3) £120-160

733

The Hudson River from the Wilderness to the Sea 1860.
Published by the Art Journal 1860 in xi parts. 45 individual pages
4to with 100+ illustrations. Fine condition £20-40

734

Caernarvonshire - Llysfaen - 1795 Caernarvon Great Sessions
Thomas Eyton, Ironmaster, demands against John Hughes, Gent;
three messuages, 10 acres of meadow, three cottages, six gardens,
six orchards, 50 acres of land, 10 acres of meadow, 20 acres of
pasture etc. In the parish of Llysfaen. One page on parchment 19”
x 127, 56 lines in English £30-40
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735

Thunberg's Account of the Cape of Good Hope 1770s (1814) -
Volume 16 of "A General Collection of Voyages and Travels in all
parts of the World" by John Pinkerton, London 1814. 147pp large
4to with an engraved view of Table Mountain (library stamp). The
volume comprises 917pp with accounts of other travels, almost all
in Africa. Ex Lib. Needs a new binding otherwise in very good
condition £110-140

736

Shrewsbury Region - Geological Survey Maps 1967 - 2 large,
coloured maps of the Drift and Solid Geology. Re-Surveyed
1926/28, published 1932, re-printed 1967. Rolled not folded, as
new condition £20-25

737

The Welsh Society of Ruthin 1827 large, printed Poster -
advertising the Annual Ring Festival to be held on St David's Day,
extensive details including the Poetry Recitations for which
monetary awards are to be competed for; the major prize being 4
pounds, all text in Welsh, good condition, creasing and small piece
missing from central margin not affecting text £50-70

738

Gloucestershire - Victoria County Histories - Volumes II, IV,
VI, VIII, X, 1907-1972. Many illustrations. Includes City of
Gloucester Vol. IV & Borough & Hundred of Tewkesbury vol
VIII. Ex Lib (1 box) £50-60

739

Birmingham Archaeological Society - Transactions 1951/85 6
vols - bound in blue cloth, 10 in grey paper wraps, not a run, good
overall condition £25-35

740

What is Now Being Done in South Africa - The Testimony of
British Soldiers at The Front - a 4-page broadsheet 18" x 13"
issued by the Stop the War Committee in 1900, attempting to
arouse public opinion to end the South African War, good
condition. The author Thomas Stead was a journalist who was lost
on the Titanic £50-70

741

France - The National Convention Bulletin - Jeudi 3 Octobre
1793 - with contents inc Letters from the French people near the
Army of the Alps, signed Dubois-Crance, Grenadier, he was sent
by the Convention to raise the Siege of Lyon in co-operation with
the Army. Lyon had revolted against the Government and most of
this Bulletin concerns the event. Dubois-Crance was a French
General and revolutionary Politician, at one point serving as
Minister of War. He preferred to use the title Grenadier having
originally served as a Musketeer £150-200

742

France - The National Convention Bulletin - Dimanche 4
Novembre 1792 - the short-lived convention issued a regular
Bulletin giving news of its activities in the form of a poster that
was displayed at Paris, examples of these are of the greatest rarity.
The Convention was just a few weeks old having been established
on the 21st of September. The Bulletin deals with Precautionary
and General Safety Measures concerning the City and the Count
of Nice, stating that since the arrival of the French in their
Country, the Flag of Freedom decorates all public places.
Measures to deal with agitators and prevaricators. Two letters
from General Custine being News from The Army (The War with
the Holy Roman Empire, Hungary and Bohemia) 21" x 17" laid
down on card, bearing the ink stamp of the Bibliotheca Lindesiana
- the library of the Crawford family of Haigh Hall, Lancashire,
commenced in the 16th century it contained over 100,000 volumes
and manuscripts etc, the library was dispersed in the 18th and 19th
centuries £150-200

743

Queen Victoria's Seal of the Duchy of Lancaster 1901: A very
fine example of this rare seal, attached to the appointment of
George Perceval Wyatt of Tulse Hill, Surrey, as Coroner of all
Duchy interests in Surrey. The Deed in the name of King Edward
VII is given at The Palace of Westminster 15th July 1901. The
Queen died on the 22nd of January and the matrix of a Duchy Seal
in the name of Edward had not been completed £120-150

744

Draining the Fens 1696-1885 - a comprehensive collection of 32
Acts of Parliament etc including the extensive Third Report 1795
concerning the Isle of Ely and the Beford Level with a schedule
listing villages, owners and occupiers of lands exempted from the
tax (small box) £80-120

745

Newfoundland - Geology and Mining 1934-49 - 20 vols of the
Dept. of Natural Resources. Considerable detail of mineral
deposits including much on the gold, silver and copper mines,
many fine plates, illustrations, maps and mine sections, several
large folding and coloured (small box) £50-70

746

The People's Journal - January 1846 to July 1847 4 vols 1846-
48 edited by John Saunders (see DNB) Vol 1 pp8-12 article with
portrait of Charles Dickens. All bound in modern green cloth, gilt
title on spine. In fine condition, a rare publication £80-100

747

Stamp Collecting Publications - The Stamp Collector
Fortnightly, 8 bound annuals vols 1901-1908, Gibbons Stamp
Monthly, 24 issues 1933-1934, Stamp Review, 20 issues 1937-
1939, all in very good condition (2 boxes) £50-80

748

Sunday at Home 1864-1893 - 12 annual vols in good condition,
coloured plates throughout, most vols with illustrated coloured
bindings (2 boxes) £30-50

749

The Geographical Journal 1940-1955 - 20 volumes with very

many fine maps and black and white plates from photographs,

bound in beige cloth, gilt titles on spine, ex library, in fine

condition. Includes articles on the ascent of Everest in 1953
£80-100
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750

Smithsonian Museum - Washington 186s-1890s - 15 volumes of
Annual Reports with many important articles on a wide variety of
subjects inc American Indians, Geology, Astronomy, Botany,
Science, Aeronautics and Archaeology etc (Box) £80-100

751

The Titles of Earl of Strathmore and Kinghorn 1821: Minutes
of Evidence regarding a Petition of the Rt Hon Thomas Bowes to
His Majesty, claiming the Titles and of the Petition of John
Bowes, an infant, claiming the same Titles. Thomas Bowes-Lyon
1773-1846, 3rd son of the 10th Earl, John Bowes was the
illegitimate son of the 9th Earl. A bitter court case followed, and
Thomas was declared the 11th Earl and was an ancestor of our
new King - Charles III £50-70

752
The Lovat Claim of Peerage 1826: Thomas Alexander Lovat of
Lovat Esq claims the Barony of Lovat - report taken before the
Judges in Scotland 1826, ordered to be printed 12th April 1827 -
18pp folio disbound; and Minutes of Evidence before the
Committee for Privileges 1826, ordered to be printed 21st June
1827, 91pp folio, both disbound otherwise in very good condition
£25-35
753
Royal Air Force Gallantry Awards - February 1942 The
London Gazette for 20th February, giving details of the Citations
for the Award of the DFC to Flying Officer Andrew Barr
(Australian) RAAF No. 3 Squadron, for the destruction of eight
enemy aircraft. Pilot Officer George Hugh Wesley Glenn and Pilot
Officer Duncan Ogilvie Miller, both RAF VR 144 Squadron, for
their part in the attack on the German battle cruiser Gneisenau in
Brest £15-25

753a

Bridgnorth Election Poster 1829: a letter addressed to the
Electors of Bridgnorth by Thomas Whitmore, thanking them for
electing him as their Member of Parliament, dated 7th March
1820. From Gitton's Printing Office, Bridgnorth plus Heswardine,
Shropshire 1796: original private Act of Parliament for Dividing,
Allotting and Inclosing the Common and Waste Lands of the
Parish - 580 acres of which the Earl of Shrewsbury and Henry Z
Jervis are Lords of the Manor of Cheswardine - 26pp folio,
disbound £20-30

754

The Saying of Confucius - illustrated and decorated by E A
Cox RBA, published by F Lewis Ltd, Leigh on Sea, 1946, 1td ed
of 1400 copies, printed on handmade paper by The Chiswick
Press, 61pp, bound in decorated blue cloth, end papers slightly
foxed. Very good condition £25-35

755

Uncle Tom's Cabin, or The History of a Christian Slave - 1st
English edition, London (September) 1852. This famous book by
Harriet Beecher Stowe was first published in the USA in March
1852. It was first published and printed by Partridge & Oakey in
1852, the introduction being dated 18th September. 8vo, end
papers decorated with printed catalogue of P&O's works, half title
with stamp of Hawkesyard Priory Library (Armitage, Staffs),
illustrated title page, introduction, contents list, 275pp, 12
engraved illustrations by Henry Annelay, 12pp catalogue of P&OQO's
publications. Bound in original dark green figured cloth with the
letters P&O featuring on the front and back boards, gilt title on
spine. Good condition, small tear between top of spine and front
board. A rare publication in original condition £400-500

39

756

For Cambria - Theses in Verse and Prose by James Kenward
(Elvynydd) London 1868 - x + 264pp + 23pp catalogue of works
published by Longmans, Green & Co, 4pp index, bound in green
cloth, gilt title on spine, signed presentation copy to Lord
Lyttleton. Very good condition £25-35

757

Municipal Corporations Eastern & North Western Circuits Pt
IV: Government Blue Book 30th March 1835. Reports include
several places in North Wales, Shropshire, and Cheshire. Folio,
title page and index - 2083-2850pp, bound in original printed blue
paper, very good condition £30-50

758

The Cultivator - Albany, New York 1838-41: A monthly
publication devoted to Agriculture, vols 5-8 complete bound in
one volume, many hundreds of pages with illustrations and
interesting advertisements. Conducted by J Buel of Albany,
Albany NY from the Stream Press of Packard Van Benthuysen &
Co, bound in later half leather, marbled boards, gilt title - very
good condition £110-180

759

India - Review of Plague in Nasik District 1896-1899 - official
notice dated at Bombay Castle 17th November 1899, signed by
Woodburn, Acting Chief Secretary to the Government with list of
recipients and resolutions of the Government giving an account of
the first epidemic Dec 1896 to May 1898 and the measures taken
to combat it, including the evacuation of Nasik Town. 7pp folio, in
very good condition £50-70

760

Kelso - Roxburghshire 1778-1840. An archive of 13 mss and
printed documents and letters relating to the Estate of Mary
Davidson, a minor, daughter of Agnes Pearson and Andrew
Davidson, both deceased, and now under the guardianship of her
uncle James Davidson. An interesting family archive £20-30

761

The Old Runic Monuments of Scandinavia and England 1884
by Georg Stephens FSA, published in London and Copenhagen,
large folio xxiv + 281pp, profusely illustrated and including
monuments from Scotland. Bound in black cloth, gilt, with
original card cover bound in. This handbook now first collected
and deciphered was sold at 40 shillings in 1884. In very good
condition £80-100

762

Politics - The Listener Jan-June 1935 - bound volume
published by the BBC containing articles on the political situation
in Europe and India; science; Social Conditions etc, illustrated,
bound in blue cloth boards £30-50

763

Welsh Guards at War by Major L F Ellis, Welsh Guards,
published by Gale & Polden, Aldershot 1946, xiii + 386pp incl 10
plates and many illustrations and maps. Bound in green cloth, gilt.
In fine condition £25-35

764

Cambrian Bibliography by the late Rev William Rowlands,
edited and enlarged by Rev D Silvan Evans, Rector of Llan ym
Mawddwy. Printed and published by John Pryse, Llanidloes 1869.
An account of books printed in the Welsh language, or relating to
Wales, from the year 1546 to the end of the eighteenth century, xii
+ 760pp incl index and list of subscribers, bound in dark brown
cloth, re-backed. In good condition £40-60
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765

Young America (weekly publication) New York 1856, volume
No 1 all published - only No 1 has a title page, 312pp incl index.
On page 310 it states that the title is to change to Yankee Doodle.
Bound in modern red cloth, gilt lettered spine, an extremely rare
periodical, Copac lists only one earlier similar title that closed in
1848. In very good condition £60-80

766

Wroxeter - The Baths Basilica Excavations 1966-90 by Philip
Barker et al, published by English Heritage 1997; extensive record
of the excavations including a well-illustrated book and a large
folder of many loose-leaf plans, all contained in an official plastic
box, with title on spine and front, as new £15-25

767
Labour Leader - a weekly Journal of Socialism, Trade
Unionism and Politics - Yankee Doodle vol 5 January to
December 1908. The Independent Labour Party was founded by
Keir Hardy, his paper The Miner, was re-titled Labour Leader, and
he made it into a mouthpiece of the movement for a national
independent Labour Party. Bound in dark blue cloth, gilt title and
date on spine, 17" x 11", in very good condition. A rare survival
£60-80
768
The Yangtse Incident - HMS Amethyst 1949: limited edition No
23 of a photographic copy of the Diary of Coxswain Leslie Frank
19th April - 31st July, published by C G Bainbridge of Vancouver,
Canada in June 1972, owner of the original Diary. Frank was
awarded the Distinguished Service Medal £40-60

769
French Revolution - Paper Money 1791/2 - 4 Assignats issued
by the Constituent Assembly to address imminent bankruptcy.

1791 15 and 25 sols, 1792 5 and 10 livres (4) £40-50
770
Laurence Weston - Gloucestershire 1798 - Land Tax

Assessment with names and Landlords and Tenants, 2pp, stitched
in original brown paper wrap, signed by the Assessors and
Collectors. £20-30

771

South Australia - The Tanami Gold Country 1909 - Official
Government Geologist's Report, 12pp. folio with 3 folding
coloured maps and a plan of Lawrie's Gold Prospecting claim at
Tanami. Bound in pink paper wraps, staples rusted, published by
Authority, Adelaide 1909 £40-50

772

Aboriginal Monuments of the State of New York 1849 - by E G
Squier (see Dictionary of American Biography) an important and
rare publication being only the second volume published by the
Smithsonian Institution, 188pp, many text illustrations, 14 plates,
disbound £80-100

773

Boundaries in East Africa - Britain and Belgium 1915 -
agreement between the two countries respecting Mount Sabinio to
the Congo-Nile watershed, printed 1920 Treaty Series no.2 in
original slipcase, 9pp treaty with 6 folding maps, some very large
and part coloured, case worn, contents fine £50-70

774

Yorkshire - Whorlton 1720 - manuscript Land Tax Assessment
made 30th May upon the Freeholders and Tenants. The list of 50+
names is headed by the Rt Hons Robert and James Bruce. The
Manor of Whorlton had been granted by James I to their Great
Grandfather Edward Bruce who had accompanied the King from
Edinburgh to London on his succession £50-80

775
South Africa - Cape of Good Hope 1851-1886: 1851 and 1852
Government Blue Books concerning the establishment of a
Representative Assembly, vi + 205pp and vii + 98pp, printed in
London. 1853 copies of two Ordinances enacted by the Governor,
Constituting a Parliament for the Colony Appropriation of
Revenues. Printed in London. 1869-73 and 1886, 2 volumes of
Statutes & Acts of the Cape Parliament, bound in modern black
cloth, printed in Cape Town. An important collection - small box
£140-180
776
In New South Africa: Travels in The Transvaal and Rhodesia
1896 - by H Lincoln Tangye, London, Horace Cox, viii + 431pp
plus 26 illustrations after photographs, bound in gilt illustrated
blue cloth, fine condition £60-80

777

Murder of George Parkman MA of Harvard University 1850 -
report by George Bemis of the case of John W Webster MA of
Harvard University indicted for the murder of Parkman on 23rd
November 1849 at Boston. A sensational case and a major scandal
in the history of the University, Webster was hanged, xii + 628pp
plus 4 plates, Boston 1850, published by Charles C Little and
James Brown, Signed Presentation Copy by Phiny Merrick,
Defence Counsel for Webster bound in half leather with old re-
backing, slightly foxed throughout with bookplate of H C
Voorhees Library and impressed stamp of the library of Jonathan
Goodman £100-150

778
Men, Mines and Animals in South Africa 1895 by Lord
Randolph S Churchill MP - new edition in book form, London
Sampson Low - xvi + 339pp, bound in brown cloth, boards little
spotted, gilt title on spine, inked name and address on front end
paper, originally published as letters in The Daily Graphic 1891
£30-40
779
American Philosophical Society Proceedings 1838-1843 -
volume 1 nos.1-14 January - December 1840, volume 2 nos. 15-26
January 1841 - May 1843, all bound in one volume, ex St Louis
Public Library - withdrawn beige cloth library binding with error
date of 1833 to spine £30-40

780

The Judith Mountains - Montana 1898 - Geology and Mineral
Resources by Walter Harvey Weed and Louis Valentine Pirsson,
US Geological Survey, original extract from the 18th report pp
437-616 with 18 plates inc coloured folding maps and geological
sections, illustrations within the text, details of the Gold Mines,
modern blue cloth binding, excellent condition £50-70

781

The Zulu War 1879 - 16 very fine double page engravings, taken
from the Illustrated London News, by their special artist Melton
Prior on General Lord Chelmsford Reviewing the Native
Contingent Battle of Kambula Hill, Inside the Lager at Ginghilovo
during the Zulu Attack, Retreat of Fugitives from Isanhlwana,
Battle of Isandula etc £70-90
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782
The Triumph Holden at Shakespeare's England (1912): An
impressive 35pp programme for Jousts Royal and Tournies to be
held on the 11th of July in the third year of the reign of King
George the Fifth. Most is taken up with a History of Jousting with
many coloured illustrations. Inserted is a 4pp Rules of Joustings at
the Tilt & of the Tourney, with names and colours of the 6
combatants. Printed by W H Smith and his Son at Fetter Lane.
There is no mention of exactly where the Joust is to take place
£45-55
783
Hereford Municipal Boundary 1831: Report on the Proposed
Municipal Boundary and Division of Wards in the City. 4pp folio
with hand coloured map and plan of the city, in modern binding
£15-25
784
The Duke of Wellington - Life, Death & Funeral: a collection
of material taken from the Illustrated London News 1852
including the special supplements - Life of the Duke of
Wellington, 16pp Sept 18; Wellington Supplement Sept 25; others
of 2nd Oct -10th Oct and the Funeral Number of Nov 20th etc.
Many fine engravings. Together with a Free Post envelope of 1824
addressed and signed WELLINGTON £45-55

785

Disbanding the Armed Forces 1660 - An extremely rate Act of
Parliament of King Charles II, one of his very first Acts
following the Restoration of the Monarchy. The Act details how
the money is to be raised for paying off the Armed Forces on land
and sea - from the Dukes taxed at £100, down to every single
person above the age of 16 at twelve pence. 12pp inc the
preliminary leaf with the Royal Coat of Arms and Imprint London,
printed by John Bill and Christopher Barker, printers to the King's
Most Excellent Majesty 1660 £100-120

786

WWI - Egypt ¢1915 - A Letter Home - Interesting letter from
Adolphus Fynney, 29757, Shoe Smith 19th Reserve Battery
Royal Field Artillery from the 31st General Hospital, Port Said,

written in pencil, supplied with transcript £25-35
787
Quantity of Engravings & Prints 18th & 19th century - 2x
Boxes £20-30
788

Registrum Honoris Richmond (Yorkshire) 1722 - rare and
extensive work on the early history of Richmondshire, its towns
and villages, comprising over 450pp in sections, appendices, and
indexes, complete with all plates, mostly of coats of arms and
armorial seals, a folding Map of Richmondshire and a folding
view of the town of Richmond with its Castle and Church. Printed
by R Gosling, London, 1722, 18" x 11", ownership signature on
t/p of Thomas Zouch (1737-1815) divine and antiquary,
contemporary full leather binding boards detached £150-200

789
The Queen Mother's 100th Birthday Celebration Luncheon -
The Corporation of London at the Guildhall 27th June 2000 -
superb and rare silk menu etc with coloured vignettes of Her
Majesty's residences in England and Scotland, coloured borders in
Medieval style and fringed in gold thread, 16" x 11.5" rolled with
a silk lined and velvet covered box with brass clasp and titled (2)
£50-70

41

790

Thirty Languages Thirty Years Service - celebrating the
Morija Printing Works with examples of the various African
languages they have printed, title, dedication leaf, index of
languages, 30 interleaved pages, printing details and issue leaf,
Morija, Basutoland, no.37 of 200 copies printed in 1950  £30-50

791

Account of Table Mountain - Cape of Good Hope 1815 - by
John Playfair from observations made by Captain Basil Hall,
transactions of the Royal Society of Edinburgh Vol VII, 10pp, 4to,
with 2 plates (foxed) and a map of the Peninsula, disbound, good
condition £25-35

792

Coronation of King Edward VII 1902 - The Illustrated
London News Record of the Coronation 16" x 12", 52pp with
12pp adverts, 25 coloured plates with tissue guards with adherence
on some, bound in decorated and gilt heavy red card, together with
The Coronation Special Double Number of the Graphic of June
28th, bound in printed and decorated green card (2) £50-60

793

Africa - The Lambas of Northern Rhodesia - A Study of their
Customs and Beliefs 1931 - Clement M Doke Harrap & Co,
London, 408pp, 110 illustrations and map, original blue cloth
binding, good condition £10-20

794

The Native Races of South Africa - Stow 1905: A history of the
Intrusion of the Hottentots and Bantu into the hunting grounds of
the Bushmen, the Aborigines of the Country - xvi + 618pp, many
illustrations some coloured and a large folding coloured map.
Modern red cloth library binding, London. Library bookplate on
front endpaper, fine condition £25-35

795

NASA - Badges group of approx. 11 shoulder badges for the
Space Gemini programme including the badge for Virgil Grissom
- rare. Plus 15 shoulder badges for the Apollo programme,
together with one further badge for the Discovery mission£80-120

796
NASA - Badges group of approx. 11 shoulder badges for the
Mercury programme, plus 15 lapel badges commemorating

various NASA missions £80-120
797
NASA - Commemorative Medals group of approx 12

commemorative medals for various NASA missions each
featuring a colour image of the crews, 12 commemorative medals
for various NASA missions each featuring a colour image of the
crews, plus a Moon Landing commemorative glass dish issued to
celebrate the first moon landing with an illustration of Armstrong
and Aldrin placing the American flag on the Moon with further
illustrations around the edge. Rare £80-120

798

NASA - Autograph - John Glenn - first man to orbit the Earth
- b&w 10x8 photograph showing Glenn in space suit signed and
inscribed to lower portion of the image, plus Sally Ride colour
8x10 signed in lighter portion of the image, together with a FDC
dated June 18th 1983 for the launch of the second space shuttle
launch signed by Sally Ride (2) £200-300
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799
NASA -Autograph - Eugene Cernan colour 8x10 showing the
crew of Apollo 11 signed by Cernan in lighter portion of the
image, plus a NASA - Jim Irwin - Apollo 15 colour 10x8 showing
Irwin on the moon, signed in a lighter portion of the image
£150-200
800
NASA - Charles Duke - Apollo 16 - colour 10x8 showing Duke
seated in space suit signed across the image, plus Fred Haise -
Apollo 13 colour 10x8 showing him seated in space suit signed
across the image £200-300

801

NASA - Russell Schweickart - Apollo 9 - colour 10x8 showing
him seated in space suit signed across the image plus James
Mcdivitt - Apollo 9 colour 10x8 showing him seated in space suit
signed across the image £200-300

802

NASA - Gerald Carr - Skylab III - colour 10x8 showing him
seated in space suit signed across the image, plus NASA - Joseph
Kerwin- Skylab II - colour 10x8 showing him seated in space suit
signed across the image £200-300

803

NASA - Vance Brand - Space Shuttle colour 10x8 showing him
standing signed across the image, plus Astronauts - group of
approx. 17 colour 8x10 photographs showing astronauts either
individually or in groups according to their various missions -
each bearing printed signatures £70-90

804

NASA - Mission Reports - fine collection of approx 12 official
documents issued by NASA including mission reports, mission
facts etc. A collection which provides considerable primary
information on NASA and its various mission. Plus SPACE -
Valentina Tereshcover - First Woman In Space - b&w 8x10
showing her full face, signed across the image. Rare. Together
with a further image of three Russian Cosmonauts with signature
across image £150-300

805

Lancashire - Accrington - a fine archive of documents all
relating to the death and legacies of John Hargreaves of Broad
Oak, Accrington - an extremely wealthy industrialist who owned
quarries and mills in the area, and on his death in 1873 left an
estate valued in one of the documents of just under £200,000
(about 13 million today). The archive includes valuations, lists of
his considerable shareholdings (mainly in railways) probate
documents, settlements, appointments of trustees etc, and a
leather-bound ledger listing tenants with rentals in his various
estates, mills etc. Papers relating to John Hargreaves are deposited
in Lancashire Archives. He was clearly a most important figures in
this area of Lancashire at the height of the Industrial Revolution,
and this archive will doubtless provide considerable information
on this important area of the Northwest at this time £100-200

806

Ephemera - Ephemera - cigar bands. Group of approx 13 sets
of cigar band labels, various themes including Nobel Prize
winners, vintage automobiles, trains, old master painters,
windmills, etc, together with a group of cigar box labels and some
advertising sheets - plus a carton containing a good selection
including children's books, Sotheby catalogues, local guides,
publications by the Landmark Trust etc £10-20

807

Tolkien - The Lord of the Rings - Harper Collins 1992, first
edition of the deluxe three volume set with illustrations by Alan
Lee, containing in its own decorated slip case. Together with The
Hobbit, illustrated by Alan Lee, plus The Lord of the Rings - Part
One, 1991 and Part 2 1991 hardback book ex lib £40-60

808

William Harrison Ainsworth collection - a carton of approx 17
titles, all by Ainsworth, c1898, with illustrations by Cruickshank
and Hoblot K Browne (aka 'Phizz'), all stamped 'Original
Illustrated Edition'. Titles include: 'Crichton', 'Windsor Castle',
Mervyn Clitheroe etc £40-60

809
Ephemera - Trade catalogue of the Teale Fire-place Company
listing fireplaces, stoves, kitchen ranges and cooking apparatus
dated 1895, featuring a number of gravure plates showing fire-
place styles etc, together with associated printed ephemera

£10-20
809a
1930s Bukta Sports Clothing Equipment Trade Catalogue:
colour illustrated with Ruby and football colours £40-60

809b
1940s British Movietone News Poster Matla Princess continues
tour, folded poster -size #51cm x 77cm £20-40

809c

The Great American Broadcast, 1941, Alice Faye, original one

sheet Poster, fold with wear still displays well 68cm x 104cm
£20-40

809d

Kaunda on Violence, Kaunda, Signed/Initialled by Kenneth

David, Collins 1980, hardcover £20-40

809e

25 Original Movie/Film Posters: originally issued to Odeon
Cinemas - all have faults with fold tears, a bit of a lucky dip with
noted examples of The Apostle, Chariots of Fire (small sized)
Killing Zoe, American Pie, Wild Wild West, the Wedding Planner
(#25) £10-20

809f

20 Original Movie/Film Posters: originally issued to Odeon
Cinemas - all have faults with fold tears, a bit of a lucky dip with
noted examples of Ghost World, Fallen, Bushwacked, Sphinx,
Cannan Ball Run, The Professional Gologo (#20) £10-20

809¢g

20 Original Movie/Film Posters, originally issued to Odeon
Cinemas - all have faults with fold tears, a bit of a lucky dip with
noted examples of Wish You Were Here, The Entity, The Bear,
Moonstruck, Goal (#40) £10-20

809h

1984-1996 Pedigree Cats Annual Cat Show Rare Breed
Magazines: a good collection of Cats & Catdom Cat World
annuals, supreme show 1990s exhibition catalogues and more
(box of #25) £20-40
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810

H W ALSTON, Cannon Street, Dover 1909 - 8 page catalogue
illustrating Gentleman’s and Boy’s fashionable clothing with
details and prices. Printed on semi-gloss paper, size 7.25” x 4.75”.
Cook & Townsend, Dale Street, Liverpool 1909 - 8 page catalogue
illustrating Gentleman’s and Ladies fashionable clothing with
details and prices, printed on semi-gloss paper, size 4.75” x 7.25”.
A Hemens, 121 Fulham Road, London 1909 - 8 page catalogue
illustrating Gentleman’s and Ladies fashionable clothing with
details and prices, printed on semi-gloss paper, size 4.75” x 6”.
Walter Nye, 18 West Street, Horsham, 1909 - 8 page catalogue
illustrating Gentleman’s and Ladies fashionable clothing with
details and prices. printed on semi-gloss paper, size 6” x 4.75”,
plus A La Porte Neuve 1917-18, a 20 page well illustrated fashion
catalogue with some 150 illustrations of ladies and girls in
fashionable dresses of the period, plus details and prices, size 8” x
10.25” (5) £55-65

811

Tom Cannon (noted Victorian Jockey 1880-90s) - Portrait in
Woven Silk on original card mount by the Stevengraph Company
in Coventry - size 4” x 5.5” £35-55

812

United States: The Great Northwest to The Sound 1907 -
Attractive Album of 24 beautiful tipped in multicoloured Views of
Utah, Idaho, Oregon, Railways, Towns, Native American people,
Natural beauty etc. Size 12 x 9.75” £20-30

813

Dramatic Crash of Balloon Le Geant 1863- Journal - 2x large
engraved illustrations in complete 16 page issue of weekly
magazine “Le Monde Illustre”- size 10.25” x 14.25” £30-40

814

Collection of 4 unused Fine Menu Cards c¢1930s. These were
printed by Charles Heidsieck who produced Champagne in
Rheims. Printed for Restaurants of that period. Fine Art Deco
multicoloured printing, each folded size 5.25” x 8.25” £20-30

815

Remember The Lusitania 1915 Paper NapKkin. A scarce seldom
seen commemorative memoriam paper napkin sub titled “The
World’s most popular Steam Ship, torpedoed andsSunk by
German Submarine on Friday May 7th 1915”. Illustration of the 4
funnel Liner with details and information. Black blue and green
printing in Wigan, size 14.5” x 14.5 £30-40

816

Palestine Early Travels in Palestine by Thomas Wright 1848 -
An extensive 517 page book giving detailed account of travels
across Palestine over the years. In cloth board cover, size 5” x
7.25”. Footprints In Palestine by Madeline Miller -
Commendations By Viscount Allenby 1936 - 224 page book with
16 photographs, extensively describing the Country as it was then,
and the considerable changes over the previous 15 years. In cloth
board binding, size 5.75” x 8-5”. Milestones In Palestine by B G
Stone 1937 - 272 page book with 16 full page photographs - being
an interesting about an English Family’s holiday in Palestine at
that time. In cloth board cover, size 5.25” x 7.75” (3) £60-80

817

New Guinea Pioneer Life and Work in New Guinea by James
Chalmers 1895 - 255 page book with over 40 illustrations, giving
an interesting account regarding the author’s life and work with
the people of New Guinea and their life and customs etc- In blue
cloth board cover, size 5.75” x 8” £30-40

818

The Antiquities of Canterbury or A Survey of That Ancient
Citie with The Suburbs and Cathedrall by William Sommer
1640 First Edition, 352 page book complete with coat of arms and
three folded leaves of plates as called for. Giving a detailed
account about the history and much contemporary information. In
old leather binding with restored spine thus reflected in reasonable
price, size 6.75” x 8.75” £260-300

819

The Last of The Windjammers by Last of The Windjammers -
Basil Lubbock - two volumes 1935. Volume 1 has 518 pages and
over 120 photographs and 17 plans some fold out, Volume II has
443 pages and over 160 photographs and 18 plans some fold out.
Very extensively detailing a history of several hundred of these
mostly steel constructed sailing ships with interesting accounts by
their captains or crews etc etc. Each in fine blue cloth board
covers, sizes 9.75” x 7.75” (2) £30-50

820

The History of Tewkesbury by James Bennett 1830. A detailed
456 page book with 10 plates and illustrations as called for. Giving
a very fulsome account about Tewkesbury. In board binding size
5757 x9.25” £30-50

821

The Sporting Magazine: bound volume for 1837 - 490 pages
plus 84 pages of Racing Calendar at back as well as a lot about
Horse Racing, there is a lot about Fishing, Dogs, Game, Horses,
Hunting, Yacht Racing etc etc. In original Marble boards with
leather spine, size 5.5” x 8.75” £25-45

822

Various Books (3) features Farthest North by Dr Fridtjof Nansen
1900 - sub titled “Being the Record of a Voyage of Exploration of
the Ship “Fram” 1893-96 and of a Fifteen Mouths Sleigh Journey
by Dr Nansen and Lieut Johnson” - An extensive 679 page book
with 24 full page photographs and illustrations, plus one fold out
map. In cloth board cover, size 6” x 8-5” and 1.75” thick. Kent:
Bibliographical Account of History, Topography, Antiquities,
Customs and Family History of The County of Kent by John
Russell Smith 1837 First Edition, an interesting 360 page
reference book detailing many places in the county and obscure
references and published works etc. Only the title page and
opposite page is foxed but the rest of the book is clean. In original
cloth board binding, size 4.5” x 3” and The Illustrated Glossary of
Practical Architecture and Civil Engineering Comprising The
Theory And Modern Practice by S C Brees 1853- An extensive
490 page book, illustrated throughout. Contents include: Arches,
Dams, Bridges, Mills, Railway interest, Steam Engines etc etc. In
cloth board cover, size 5.75” x 8.75” £70-90

823

Topographical and Statistical Description of The County of
Lincoln by George Alexander Cooke c1805 - 144 page book
with fold out County Map - stated “A Copious Travelling Guide”
extensively detailing the towns and villages, places to visit, the
roads and canals etc. In original marble board binding size 3.5” x
55” £30-50

824

Scenes In North Wales, by G N Wright 1833 - A 160 page book
with 36 engraved views- Also detailing text, in attractive full
leather binding with fine gold tooling, size 4.25” x 7” £40-50
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825

Amateur Photographer 1896 - 6x bound issues in one volume
Jul-Dec 1896 - In all totalling 524 pages with many photographs
and illustrations and accompanying detailed articles, about
developments in photography, magic lanterns also early moving
pictures (films) etc. In original cloth board binding, size 8.5” x
10.75” £30-50

826
Switzerland 1000 Miles in The Rob Roy Canoe by J
Macgregor 1870s - A 255 page book with one colour plate and
some illustrations within the text, giving an interesting account
regarding the author’s canoe holidays along the rivers and lakes in
Switzerland and France. In cloth board cover, size 5.25” x 7.5”
£20-30
827
The Official Guide to The Midland Railway 1883 - A very
extensive guide of 376 pages plus many more pages of Adverts,
full of illustrations, description of each town etc-, many maps
which fold out and a large map at front- In later red cloth board
cover, size 5257 x 77 £50-70

828

A Catalogue of The Lords, Knights and Gentlemen That Have
Compounded for Their Estates, printed for Thomas Dring
1655, a scarce first edition, has 139 pages- Dring's Catalogue lists
those Royalists who had their land confiscated or forfeited after
the defeat of the Crown in the Civil War- The estates were
returned only on the payment of a fine (here listed) to the
Committee for Compounding- Quarter bound in marble boards
with leather spine, a later rebind, though not recent. Size 4.25” x
6.5” £360-400

829

Russia by D Mackenzie Wallace 1877 - An extensive 630 page
book with fold out map, with chapters regarding Travelling,
Lands, Commune, Towns, St Petersburg, European Influence,
Tartars, Cossack etc, in cloth board covers. Size 5.5” x 8.25”.
Across Russia from The Baltic to The Danube by C A Stoddard
1891 - a 258 page book with 12 full page photographic
illustrations, detailing an interesting account regarding the authors
travels and visits to St Petersburg, Moscow, Warsaw etc, in cloth
board cover, size 5-5” x 8”. With The Russians in Peace and War
by Colonel The Hon F A Wellesley 1905. Very interesting 324
page book with 4 Plates, sub titled: Recollections of a Military
Attache, being at account of his time in St Petersburg and
Moscow, meetings with the emperor etc- In cloth board cover, size
575" x 8.75” (3) £90-110

830
The Book of The Morgan by Harold Jelley 1937 - a 136 page
book with many photographs and diagrams etc, sun titled “A
complete Guide for owners and prospective purchasers of all
Morgan Models 1930-37”. Extensive details and specifications
and cross referencing Index, in card cover, size 5.5” x 8.25”
£45-65
831
Topographical And Historical Description of The County of
Rutland by Mr Laird 1808 - An extensive 711 page book with
fold out County Map and 4 plates, detailing the towns and
villages, the picturesque, Castles, Churches, public edifices etc. In
marble board binding and leather spine size 5.75” x 8.25” £30-40

832

Aviation - The Hindenburg - rare postcard dated May 1st 1937
bearing the Hindenburg postal mark indicating that it was flown
on the tragic airship just five days before the Hindenburg disaster
in New Jersey £250-350

833 No Lot

834

WWII - Third Reich - special permission pass issued to Ernst
Nichols to visit Paris from November 15th-17th 1942, issued by
the Commandant of Gross-Paris £30-50

835

WWII - Third Reich induction order issued to Paul Leiprecht
dated February 23rd 1945 ordering him to proceed to Gastrow
where he would face the full might of the Russian invasion!
Partially printed document with typed insertions £40-60

836

Third Reich - Gestapo printed form with ms insertions being a
questionnaire issued to a female member of the K2 Guards - and
therefore a member of the Waffen SS investigating various aspects
of her behaviour but stating that only the laws of the SS will be
used in case of ‘crimes’. Rare £150-250

837
WWII - Third Reich issue pocket sized pamphlet featuring 17
pp of photographs of British RAF planes. Dated 1942 £30-50

838

WWI - Aviation a ms book featuring approx 70 reconnaissance
drawings of British planes of WWI - The book was produced by
Hans Beissweger who was the father of H Beissweger, German
fighter ace in WWII £80-100

839

Travel Ephemera collection of approx. 18 vintage photo
booklets illustrating various scenes in Europe - most probably
1930s. Places include Dresden, Vienna, Gotthard, Heidelberg,
Copenhagen, Leipzig, Lubeck etc. Photos measure approx.
95x75mm, each contained in their own printed folders £30-50

840
Royalty - Queen Victoria’s Diamond Jubilee printed official
programme for the Diamond Jubilee Procession dated June 2nd
1897, with portrait of Queen Victoria to front, 4pp sm folio
£20-40
841
Ireland - Parliamentary Bills 1804 - a bound volume of 29x
bills, Ordered to be printed, many relating to Ireland inc fro
Raising a Militia Force; To Establish a Permanent Militia Force;
Regulation of the Linen Trade; To Prevent the Counterfeiting of
silver Coins, Dollars and Tokens, half leather and marbled boards
£40-50
842
Parliamentary Papers - Uganda 1893/6 - includes 8x various
Papers; Report by Sir Gerald Portal on his diplomatic mission,
Map of the Southern Portion of East Africa (poor condition); 2x
papers on the Agreement between Great Britain and the King of
the Belgians regarding spheres of interest, with colour Map;
Correspondence respecting the Retirement of the Imperial British
East Africa Company; Paper being Reports from Colonel H E
Colvile HBM Acting Commissioner in Uganda; Report on the
Military Operations against Kabarega, King of Unyoro by G
Cunningham, Major, Derbyshire Regiment, Commanding Troops,
Uganda Protectorate etc, loosely contained in half leather boards
£70-90
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843

Mixed Books (12) Charles Dickens (2) - The Mystery of Edwin
Drood and Christmas Stories & Other Stories - earliest issue 1870
being a bound copy of the six original parts - all plates present and
text is complete, and also with five of the original six upper blue-
green wrappers as issued in the original instalment parts. A rare
first edition of Dickens last book, left unfinished at his death. It
was meant to have been issued in 12 instalments, but the death of
Dickens meant that only six - as in this volume - were issued.
Bound in late olive-brown calf with marbled boards, a little
rubbed. The original wrapper covers are bound in the rear, with
wrapper six bearing a slip reading ‘eighteen pence’ over the one-
shilling price confirming that this is the earliest issue, plus
Christmas Stories and other stories, first edition 1894. Burgundy
cloth boards with gilt lettering, slight rubbing to edges and spine,
interior contents appear good. A compilation of many Dickens
short stories which originally appeared in ‘Household Words’ and
‘All the Year Round (2), plus William Makepeace Thackaray -
The Book of Snobs, 1878, together with The Luck of Barry
Lyndon, 1893, Anthony Trollope’s Biographical study of
Thackeray, and two other 19th century satires - Harry Coverdale’s
Courtship by Frank Smedley and The Dodd Family Abroad, by
Charles Lever (5), 1788 Thomas Martyn Thirty-Eight Plates with
Explanations, intended to illustrate Linnaeus’s System of
Vegetables On The Elements of Botany - all 38 plate complete in,
front board is loose F/G, 1811 Neal’s History of Puritans: or the
rise, principles, and sufferings of the protestant dissenters, Edward
Parsons - 2nd edition of Parsons abridgement in 2 Vols and 1920
The Autobiography of Margot Asquith, 1920 reprint with
dedication and signature to front pages from Mary Asquith in 2

vols (Box) £50-70
844
Industrial Ephemera - Metal plate issued by Allied

Ironfounders Ltd featuring six swatches demonstrating the
colour finishes that they could supply on their products, 34cm x
25cm; t/w Industrial - an archive of letters issued by the Beetall
Manufacturing Co of South Shields in 1898/9. The considerable
archive of letters were written from the Company’s Head Office in
London to the local management in South Shields, and provide a
remarkable insight into the industrial scene at the end of the 19th
c. The Company manufactured irons for laundries, and the various
letters discuss supply, disputes, complaints, price ranges etc etc. In
remarkably good condition £40-60

845

c1905-1911 Postcard Selection - Topographical featuring
Waterloo Bridge, London, Shrewsbury, Rough Sea at Hastings,
Parish Church Tonbridge, Pavilion Dunoon, Farmer’s Market, Post
Office Newbury, The Old Mill Mapledurham, Hastings,
Cambridge St John’s from the river etc, most with postmarks and
details to reverse, varied selection (#42) £75-100

846

Harry Potter Book Selection (6) to incl Harry Potter and the
Order of the Phoenix, 2003, first edition, Harry Potter and the
Philosopher’s Stone, 1997, first edition but later printing. ‘Joanne
Rowling’, Harry Potter and the Deathly Hallows 2007, first
edition of the rarer adult edition, Harry Potter and the Deathly
Hallows 2007, first edition of the children’s edition, Harry Potter
and the Deathly Hallows 2007, first edition of the children’s
edition, and Harry Potter and the Chamber of Secrets 1999, first
American edition - generally G/VG condition £300-400

45

847

Music Entertainment - The Beatles - Pete Best Autograph on
magazine cutting, in black ink, together with a Dave Clark
autographed photograph signed ‘Best Wishes Dave Clark’,
framed, measures 30x37cm approx. (2); together with The Beatles
- Pete Best - autograph featuring a signed drum head, with
signature in black ink, plus a small signed display with COA and
facsimile signed photograph (5) £30-50

848

Sir Walter Scott (2) - The Lady of the Lake and Old Mortality,
1810, 8vo printing, but potentially the original first edition (a later
4to edition featuring a portrait of Scott and accompanying notes,
also appeared that year). Lacking top board, and bottom board
present but detached. Interior contents good throughout, plus Sir
Walter Scott - Old Mortality, 1904 ‘copyright edition’ by A & C
Black. Red cloth boards a little soiled with age, but interior
contents good. Some marginal notes by a previous owner, not
affecting text £60-80

849

Book - First Issue of Beatrix Potter The Tale of Mrs
Tittlemouse, F Warne & Co, 1910 first edition, first issue, tan
boards with illustrated insert to front cover, gift dedication to
inside page dated ‘Xmas 1910’, lacking spine and a little scuffed
to boards, but interior contents appear good throughout  £40-60

850

History of Newcastle by John Brand 1789 - first edition,
complete in two volumes- Vol- I, pp- xvi, 676, [4]; Vol- II, pp- [ii],
723, [9]. Has with two engraved titles, two frontispieces and 31
copper plates, some folding and including a large folding map. A
handsomely bound, first edition copy of John Brand's extensively
illustrated late eighteenth-century history of Newcastle, in two
volumes, including an account of the coal trade, the local
topography, a lengthy history from Roman times, and more.
Beautifully embellished throughout with engravings by James
Fittler, the personal marine engraver to King George III. These
engravings cost £500 to produce, a remarkable sum for the time.
One plate is not bound in, but another not called for is bound in.
Each volume in original leather board binding with fine tooled and
ribbed spine, sizes 9.5” x 12.25” and 2.25” thick (2) £150-170

851
Inland Navigation (Canal) from The Thames (London) To
Portsmouth 1810 - John Rennie's 10 page report of 1810 on the
proposed Grand Southern Canal, linking Tunbridge and
Portsmouth via Faygate, Amberly and Arundel. Fine later
presentation hardcover binding for this report, which gives
estimates of about £600,000 for completion - size 8.25” x 10.75”
£50-70
852
Canada Canadian Pictures by The Marquis of Lorne 1892 - A
large well illustrated 224 page picture book with over 100 fine
engraved illustrations and fold out Map - featuring Public
Buildings, scenes of Life in the Cities, Harbours and Shipping,
River Steamer, Railways, etc, with detailing text. Brown and gold
cloth board cover with fine tooled illustration of rural life on front
cover - large book size 8” x 1”7 £30-50

853

Ideal Home (Exhibition) 1952-53. Large 264 page book
published by the Daily Mail in anticipation of their Exhibition in
March 1953 - with over 200 illustrations, drawings and
photographs some of which are in colour of New Homes,
Furniture, Room settings, Electrical appliances, Garden designs
etc. Printed on quality semi-gloss paper in deckled hard cover
binding with gold tooled front cover, size 9.5” x 12” £35-55
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854

Dogs: Their Management by Edward Mayhew - a 264 page
book with illustrations of various breeds of dogs with detailing
text. In cloth board cover, size 5 x 77 £40-60

855

Royalty / Coins and Stamps - Selection of Royal Ephemera
(12) to include 2x 2000 Elizabeth Queen Mother five pound coins,
Elizabeth Queen Mother stamps, Royal Edition cloth booklet to
commemorate the Visit of Their Majesties King George V and
Queen Mary to Lancashire 1913 - containing illustrations of
Nursery favourites and friends, Princess Diana 1961-1997 FDC
with genuine 22ct gold decoration (x2), Princess Diana FDC (x3),
1953-1978 The Coronation commemorative cover, The Queen’s
Beasts FDC plus Assorted Coins and Stamps - featuring 1982
Falkland Islands Liberation Set still within plastic case, plus
Mundial 1982 World Cup Coin Set ‘Pesetas’ within plastic wallet,
5x D-Day stamps, and album with a small selection of Stamps
from Australia, New Zealand, Canada, China, France, Germany,
Great Britain, India etc, mostly laid down (100s) £30-50

856

The Beatles - White Album No 0009229, vinyl with black
sleeves, PMC7067 and PMC7068, 4x photographs 8” x 11.5”
approx., t/w the Beatles Facsimile autograph display (2) £75-100

857

A Very Large and Beautiful Patriotic Printed Silk entitled
“Souvenir of Egypt” c1915 - attractive view of the Sphinx,
Pyramids and Arabs with Camel. Surrounded with seven Flags of
the allies, including Australia and portraits of their heads of state,
included are King George V, The Khedive of Egypt, Czar Nicholas
of Russia etc. Multi-coloured printing in Egypt, size 18 1/4” x 16
127 £60-80

858

BMW Sales Brochures and BMW Magazines: a selection of
sale brochure to include M5 saloon/M6 Coupe 2005, M3 Coupe
2007, M3 coupe/M3 convertible 2003, 3 Series 2003, Z4 Roadster
200278 2000, and a collection of #29 BMW magazine 1999-2017
plus Classic Car What Car Magazines, a large collection of mixed
publication from 1980s-2008, to include Evo magazine 2003-07
x12 issues, Top Gear 2000, 2005, supercar classics 1986, fast lane
1985, performance car 1994 and 1997, car magazine 2000+ 2x
2007, thoroughbred anbd classic cars 1984-2001 x4 issues, motor
sport 1986 and 1992, what car 1986-1998 x6 issues, classic car
1990-1999 x8 issues (3 boxes) £15-20

859

First Editions - Bernard Cornwell (23) - ‘Sharpe’ novels.
Carton of first edition Cornwell books including several ‘Sharpe’
titles including: Sharpe’s Revenge (two copies) Sharpe’s Siege
(two copies) Sharpe’s Havoc, Sharpe’s Escape (two copies, one
signed by Cornwell, Sharpe’s Fury, Sharpe’s, Sharpe’s
Trafalgar,(two copies) Sharpe’s Prey, Sharpe’s Regiment, Sharpe’s
Rifles, Sharpe’s Waterloo, Sharpe’s Devil, Sharpe’s Battle,
Sharpe’s Fortress, Sharpe’s Tiger, together with ‘Azincourt,
‘Fallen Angels’ ‘Crackdown’ ‘Wildtrack’ ‘1356’ and the 2006
pamphlet ‘Sharpe’s Story’ . All in fine condition with dj’s present
(23) 2 Boxes £100-200

860

Quantity of Books - including the two volume set of ‘Safer
Motherhood and the Hygiene of Life’, first edition 1934; ‘Sir
Donald Bradman’ with forward signed by Richie Benaud and
further signed by Jim Swanton; ‘Alfred the Great’ by Richard
Abels, 1st ed; volume III of The Connoisseur Magazine; The
Seventh Son by Reay Tannahill 1st ed; ‘Brunel’ by Angus
Buchanan, Ist ed; ‘The Lunar Men’ by Jenny Uglow 1st ed; “The
Intelligent Travellers Guide to Historic Britain’, Anglo Saxon
England, by Hunter Blair, and Mr Jorrock’s Lectors, illustrated in
colour by G Denholm Armour, 1st ed 1910, limited edition signed
by the illustrator (2 Boxes) £20-30

861

Modern Naval Fiction - approx 23 titles of modern naval fiction,
mostly first eds, all in good condition. Authors include: Dudley
Pope, Douglas Reeman, Patrick Mercer, Showell Styles, lain Gale,
Alexander Kent, Julian Stockwin, Peter Smalley, G S Beard, S
Thomas Russell, and others (3 Boxes) £20-40

862

Fox Hunting & History Books (30) various fields of British
history, including medieval and Tudor. Titles include ‘The
Greatest Traitor - Sir Roger Mortimer’, “The Crucible’, ‘Henry III
and the Lord Edward’ (two volume set); ‘Richard of England’;
‘Richard III’; ‘The Mortimers’ and other titles (2 Boxes) £20-40

863

Cricket Books (40) - all relating to cricket including the
biography of Donald Bradman, a History of Australian Cricket,
the autobiography of Len Hutton and modern titles all concerned
with cricket, including biographies, histories, reminiscences etc
etc, together with a copy of ‘Cricket’ by W G Grace, 1891 first
edition, somewhat warn (3 Boxes) £20-40

864

Assorted Books (35#) Gollancz Detection - all in the Gollancz
Detection/Gollancz Thriller series. All in fine condition. Authors
include: E V Cunningham, W J Burley, Jane Detinger, Lesley
Egan, Howard Engel, David Gethin, A J Cronin, Arthur Malling
and Historical Fiction - carton of approx. 20 titles, all historical
fiction, all in fine condition. Authors include: Candace Robb (with
one signed and inscribed), Ellis Peters, Alys Clare, Michael Jecks,
Bruce Alexander and Paul Doherty (2 Boxes) £20-40

865

Mixed Selection of Books (#50) - various fields but including
Louder and Funnier and Ukridge by Wodehouse and The Four
Feathers by A E W Mason, and three titles by Damon Runyon,
Military Fiction - comprising: Allan Mallinson: On His Majesty’s
Service (two copies); Warrior; Man of War (two copies) ; Company
of Spears (three copies), An Act of Courage - all signed by the
author; together with: Iain Gale - Keane’s Company and Rules of
War; Tom Connery: Honour Be Damned; Sean Thomas Russell; A
Battle Won and A Ship of War and non-fiction (5 Boxes)  £30-50

866

Cornhill Magazine - a set of the first 10 volumes of this highly
important Victorian fictional magazine published by Smith,
Elder & Co 1860-64. Leather backed boards in good condition
throughout. This was one of the leading fiction journals of the
Victorian era, founded by Thackeray, and throughout its life
featuring the work of some of the greatest names in Victorian
literature including Browning, Conan Doyle and Thackeray
himself. It led to the popularisation of their work. A fine and rare
set in this condition and Rudyard Kipling Books - carton
containing five titles by Kipling-Limits and Renewals, Action and
Reaction, The Five Nations and Stalky & Co, plus 7 other mixed
books (2 Boxes) £50-70
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867

¢1798-1823 The Sporting Magazine "45 Bound Volume" pages
of Racing Calendar at back, 8 Plates as well as a lot about Horse
Racing, there is a lot about Cricket, Dogs, Fishing, Game, Horses,
Hunting, Lotteries, Card Games etc, in original marble boards
with ribbed leather spine, size 5 1/2" x 8 1/4" not a complete run
starts at volume 12 tp volume 67 - missing volumes 14, 15, 16, 19,
43,49 and 57, most are in fair to good condition, a couple have
damage to spines, volume 18 racing calendar pages missing, 60
and 65 have 2 pages missing first page engraving and first page
F/G (45) (2 boxes) £300-500

868

Quantity of School / College / University History Books (#35)
featuring Wisbech Grammar school 1939, Manchester Grammar
school 1888-1951, Worcester Grammar school, Highgate school
register 1833-1954, Bradfield College register 18th edition,
Marlborough College registers 1933-1944 and 1843-1933
Aldenham school history 8th edition x2 , Glenalmond register
1847-1929, Bancrofts school 1737-1937, Old Wycliffians 1882-
1912, Chigwell school, Cheltenham College 1919-1951, Ackworth
School 1779-1929, plus 4 issues of the Yardlenian 1916 Yardley
secondary school magazine, Humphrey Perkins school 1965, the
Story of Westminster College 1851-1951, Centenary Book of
Christ’s College Finchley 1857-1957, Kent College 1885-1935
Bilton Grange Register 1873-1931, the Rolls of St Edwards school
1863-1963, Uppingham School Roll 1853-1947, Epson College
register 1855-119224 with an Order Of Service For Memorial Old
Boys Lost 1939-45 etc (2 Boxes) £20-30

869

Quantity of Books (12) to include 1832 Italian - English
Dictionary  Cardinali Firenze, 1829 M Tullii Ciceronis
Tusculanarum disputationum libri quinque, ed R K hner Teubneri,
1821, Storia Della Toscanna Lorenzo Pignotti - missing spine,
1819 Sacra Bibbia Giovanni Diodati in 2 volumes, 1835 La
Divina Commedia Dante Alicheri, a 1850 The History United
States of America J & F Tallis - pages have not been cut properly
at the top, with 12 plates, 1851 Industrial Investment and
Emigration Arthur Scratchley, 1948 a Bank In Battledress -
Barclays Bank WW?2 history, 1850 Hints Of Cottage Architecture
Henry Weaver, 1840 The Builder's Practical Director or Building
for All Classes Containing Plans, Sections and Elevations for the
Erection of Cottages, Villas, Farm Buildings, Dispensaries, Public
Schools &c. With Detailed Estimates, Quantities, Prices - missing
front board, 1960 Kelly’s Directory of Birmingham, plus a 1924
Kelly’s Handbook of Titles, Landed and Official Classes - tape to
covers, plus a Crockfords Clerical Directory 1933 Clergymen
Church of England Anglicans (3) (3 Boxes) £20-30

870

Naval - Australian Navy - Sir George Patey group of approx.
14 postcards showing the ceremony in 1913 when Rear-Admiral
Sir George Patey, the first Commander in Chief of the Australian
Navy, was Knighted on board the HMAS ‘Australia’ by King
George V, prior to the voyage which took him to take up his post
in Australia. Some images slightly faded, but each one is clearly
legible. This was the first time that a person had been Knighted on
the deck of a ship since Sir Francis Drake was similarly Knighted
by Queen Elizabeth I. Patey, originally from Plymouth was
appointed the first Commander in Chief of the fledgling Australian
Navy. Rare £70-100

871

WWI - Naval - Australian Navy carton containing a very
extensive (100+) correspondence from a naval rating on board
HMAS Australia - the flagship of the Australian Navy during
WWIL. The letters are to his sweetheart in London and are largely
domestic in nature - however further research may reveal
considerably more detail. ‘Australia’ was involved in operations
against the German Navy in South East Asia, and personnel from
the ship - a Battle Cruiser - were involved in the Zebrugge Raid.
There was also a mutiny of ship’s company towards the end of
WWI. Many of the letters feature the somewhat unusual ship
censor marks. Together with a group of medals, and an original
photograph presumably of the author of the letters £70-100
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COMMISSION BIDDING SLIP

Sale Dates:

Bid on my behalf at the above sale for the following lots up to the price specified, these to be executed as cheaply as
allowed by such other commission or reserves as there my be. Please note all successful bids are subject to a
Buyers Premium of 20.5% plus VAT. I have read and agree to comply with the Notices and Conditions of Sale.

Lot No. Description Bid in £

PLEASE PRINT IN BLOCK CAPITALS

NAME:
ADDRESS:
Post Code:
TELEPHONE: Fax:
EMAIL:
METHOD OF PAYMENT: D Cheque D Visa D Mastercard D Switch

[ ] Debit Card [ ] Credit Card [ ] Security Only

CadNo: [ [ [ [T TTITTTITTTITTLTT — startpae I
Expiry Date: DDD D Issue No: DD Security No: DDD

PACKING INSTRUCTIONS: [ | Collection [ Khipping - IMPORTANT SEE TERMS & CONDITIONS
Signature Date
PLEASE CHECK YOUR BIDS
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Commission Bidding Slip
Terms and Conditions

Please see full buyers terms and conditions on our website www.mullockjones.co.uk by which you are bound

1. Commission bids will be executed as cheaply as any other bids or reserves allow.

A maximum bid (exc. Buyer’s Premium & VAT) should be indicated over. “Buy” or unlimited bids will not be
accepted.

3. In the event of identical bids, the earliest will take precedence.

4. Commission bids left by telephone should be confirmed in writing.

5. All commission bids are left entirely at the Buyers risk. The Auctioneers, agents, representatives nor staff will
be responsible for any errors in the execution of bids howsoever caused.

6. No commission or telephone commission bids will be accepted on the morning of the sale. All bids are to be
received by 5pm the day before the auction.

7. All buyers will be asked for credit card details when executing commission bids. In the event of a
successful commission bidder not paying 14 days after the sale, we reserve the right to take any outstanding
monies including charges, postage and packing off the credit/debit card as supplied.

8. Successful commission bidders will receive an invoice detailing purchases and giving instructions for payment
and collection of goods. Payment to be received in full within 7 days.

9. Successful purchasers must notify the Auctioneers within 24 hours if you are making your own arrangements
for collection. After which time all items will be packed automatically and these charges will be passed on to
the purchaser whether collected or shipped.

10. Storage Charges. Commission bidders please note that a storage charge will be levied after 10 days where
shipping instructions have not been received and will be charged at a rate of £1 per day.

11. There will be an additional charge for postage and packing which will be quoted for and charged after the
auction. Please refer to page iii within this auction catalogue for further details and information regarding this.

12. If you are posting your bidding slip please ensure that it arrives with the office no later than 48hrs prior to the
first day of the auction taking place, we cannot be responsible for late bids and recommend that you use a
tracking service for posting.

13. Condition reports — it is the bidders responsibility to obtain further details or guidance on lots prior to
submitting a commission bid. We advise inspection of lots in person during the viewing day(s) otherwise
please ask for a condition report.

Auction Dates 2024

Antique and Modern Fishing Tackle & Related Items
Wednesday 20th & Thursday 21st March

Rugby and Football Memorabilia
Wednesday 24th & Thursday 25th April

Golfing & Sporting Memorabilia
Wednesday 29th & Thursday 30th May

Collectables, Toys, Historical Documents & Ephemera
Thursday 27th June
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